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Polici nad Metují je 770, pojďme to oslavit!
Zveme všechny místní i přespolní sousedy na Oslavy 770 let Police nad Metují 16. září 2023. 
Přijďte posedět, vychutnat si společný oběd na náměstí, užít si pohodu v klášteře nebo zabrouzdat do histo-

rie města. Celodenní program v sousedském duchu společně připravují místní kapely, školy, spolky, sdružení, 
umělci, řemeslníci i podnikatelé. Město rozezní Prima Jazz band, Damtrio, Cafe Baret, Annabase, žáci ZUŠ  
a nebude chybět ani Police Symphony Orchestra a jejich letos jediný koncert doma v Polici. Do oslav se za-
pojí také řád benediktinů, kteří jako první začali ve 13. století Policko osidlovat a rozvíjet. 

Více informací postupně najdete na webu města a facebookové události Oslavy 770 let Police nad Metují.
Přijďte pobejt!

31. 8. 2023

Brass Band 
ZUŠ Police nad Metují  

pod záštitou senátora 
Martina Červíčka 

Valdštejnské 
létoVALDŠTEJNSKÁ 

ZAHRADA
VSTUP VOLNÝ 
OD 17 HODIN
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Slovo StaroSty
Vážení občané,

otevíráte letní dvojčíslo našeho 
Polického měsíčníku, které přináší opět 
přehled o dění ve městě, radnicí počínaje, 
informacemi z oblasti investic či místních 
částí nebo škol pokračujíc a kulturou nebo 
pozvánkami na různé sportovní a spole-
čenské akce konče. Věřím, že Vám toto číslo 
zpříjemní čas letních prázdnin a dovole-
ných, a že v něm opět najdete všechny pro 
Vás potřebné informace.

Ve svém příspěvku se tradičně krátce 
ohlédnu za částí mé agendy v uplynulém 
měsíci.

Hned na úvod června bylo odvolacím 
soudem v Hradci Králové nařízeno jednání 
ve věci tzv. církevní žaloby. Kausa církev-
ní žaloby se táhne již několik let (žaloba 
na město a stát byla podána v prosinci 
2015). Připomenu jen, že žalobní petit sto-
jí na požadavku, aby město vydalo zpět 
státu nemovitosti, které původně patřily 
církvi, konkrétně Benediktinům. Aktivním 
jednání se nám podařilo dosáhnout zúže-
ní žalobního návrhu, čímž se nám podařilo 
zachovat ve vlastnictví města pozemky pod 
sídlištěm, zahradou mateřské školy a ně-
kterými komunikacemi či veřejným pro-
stranstvím. Nicméně v části věci zahrnující 
převážně zemědělské pozemky v oblasti 
Klůčku, na Plachtách a plochy zahradnictví, 
bylo soudem rozhodováno. Přes naši veš-
kerou snahu a přes snahu našich právníků 
jsme se dostali do důkazní nouze. U části 
pozemků se nám nepodařilo prokázat, že 
město nabylo pozemky v souladu se záko-
nem (podle tvrzení soudu došlo v 90. letech 
minulého století k zápisu vlastnictví města 
u pozemků, ke kterým ze zákona toto vlast-
nictví vzniknout nemohlo. Pokoušeli jsme 
se argumentovat i tzv. vydržení vlastnického 
práva, nicméně i tady soud neuznal naši ar-
gumentaci, neb jsme nebyli schopni proká-
zat některá tvrzení. Bohužel, v tomto směru 
není možné dotázat klíčové svědky, písem-
nosti neexistují, nebo jsou chybně vystave-
né. Jakkoliv jsme se snažili, aby soud uznal 
tzv. omluvitelný omyl (někdejší, teprve se 
tvořící nové veřejné správy porevolučního 
státu), nebyli jsme vyslyšeni. Ve chvíli, kdy 
píšu tyto řádky, stále není vyhotoveno pí-
semné odůvodnění rozsudku, a my tak ještě 
nejsme pevně rozhodnuti o možném podá-
ní dovolání. Sám ale cítím, že jsme na konci 
našich možností, právě díky důkazní nouzi. 
Nemovitosti tak budeme muset vydat stá-
tu, nicméně se ještě budeme snažit zamezit 
vydání některých pozemků, neboť tyto jsou 
zatíženy veřejnoprospěšnými stavbami, ve-
řejnými komunikacemi, nebo jinak využívá-
ny ve veřejném zájmu. Spor tak možná končí 
jen zdánlivě. Přesto, že jako právník respek-
tuji rozhodnutí soudu, vnímám v rozhod-
nutí soudů určité nerespektování pravidla, 
které judikoval již u prvních restitučních 
sporů Ústavní soud, podle kterého nemá 
být nápravou majetkových křivd páchána 
křivda nová. Stejně tak zůstává záhadou 

účel zákona o majetkovém vyrovnání státu 
s církvemi, který jasně deklaroval, že křivdy, 
které byly na majetku církví spáchány ko-
munistickým režimem, mají být zmírněny 
(nikoliv plně nahrazeny).

Přejděme ale k pozitivnějším věcem. 
Díky spolupráci s kolegy ze STAN na úrovni 
krajského zastupitelstva jsem měl možnost 
jednat osobně s místopředsedou Národní 
sportovní agentury (NSA), panem Romanem 
Brandýsem o přípravě projektu Sportpark 
Ostašská, a jeho dotačním potenciálu. Podle 
jeho názoru je projekt dobře připravený 
a měl by mít naději na získání dotační pod-
pory. Otázkou pak jedině je, kolik bodů se 
nám podaří získat v rámci bodového hodno-
cení projektu, nicméně bez schválených pra-
videl výzvy není nyní možné výsledek hod-
nocení odhadovat. Dobrou zprávou pro nás 
je, že v letošním roce dojde ještě k vyhlášení 
výzvy pro projekty za rok 2023, a ke konci 
roku bude vyhlášena další výzva pro projek-
ty na rok 2024. Získal jsem rovněž informa-
ci o tom, že se bude připravovat i výzva pro 
školní a volnočasová hřiště, což by pro nás 
mohla být šance na získání dotace pro škol-
ní hřiště a dráhu na sídlišti (tento projekt je 
již připraven a má platné stavební povolení).

Společně s H. Plnou z odboru investic, 
majetku a životního prostředí jsme se zú-
častnili jednání na Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových ve věci pře-
vod majetkových práv k vlastnickému po-
dílu státu na domě čp. 31, Tomkova (dům 
Leppeltových). Stát nechal vypracovat zna-
lecký posudek na ověření ceny obvyklé, 
a nyní nám předkládá nabídku na možné 
odkoupení podílu státu. Současně s tím-
to převodem nabízí stát zajištění převodu 
vlastnického práva k podílu jednoho z podí-
lových vlastníků. Tím by město získalo po-
zici většinového spoluvlastníka, a mohlo by 
se obrátit na soud se žádostí o vypořádání 
zbytku podílového spoluvlastnictví. Ještě 
před tím, než předložíme věc k rozhodnutí 
zastupitelstvu, prověříme, zda lze objektiv-
ně předpokládat, že soud vlastnictví vypo-
řádá v náš prospěch. Pokud by toto možné 
nebylo, budeme usilovat o to, aby o majet-
kové vypořádání požádal ještě stát s tím, 
že státu nabídneme podporu a součinnost, 
případně též i finanční zajištění pro náhrady 
za zrušené spoluvlastnické podíly. Čeká 
nás ještě dlouhá cesta, ale podařilo se nám 
přimět stát k aktivnějšímu přístupu. Naděje, 
že tento dům přestane být rizikem pro své 
okolí, tak stále žije!

Velkým tématem červnového veřejného 
zastupitelstva pak bylo jednání o záměru re-
vitalizace špejcharu. Každému, kdo si špej-
char prohlédne zvenčí, jakož i těm, kteří měli 
možnost vidět ho zevnitř, je jasné, že tento 
objekt, bez velké rekonstrukce, není možné 
jakkoliv užívat (současné užívání ke skla-
dování různých věcí neberu jako správný 
přístup k památkově chráněnému objektu). 
V tuto chvíli na městě „leží“ dva – svým způ-
sobem konkurenční návrhy na revitalizaci 

špejcharu, navrhující využít objekt buď jako 
pivovar s restaurací a ubytováním, nebo jako 
kulturní centrum s restaurací a ubytováním. 
Každý má něco do sebe, každý je v něčem za-
jímavý a výhodný, a dnes není na pořadu dne 
rozhodovat o tom, který ze záměrů dostane 
nakonec zelenou. Zastupitelstvo se shodlo 
na tom, že je třeba odborně objektivně pro-
věřit, zda objekt špejcharu má vůbec poten-
ciál k realizaci záměrů, a ze strany města tak 
bude zadáno zpracování pasportu objektu, 
stavebně historického průzkumu, statické-
ho posouzení, a rovněž i zadání ideového 
návrhu, který by prověřil případný soulad 
nezbytných stavebních zásahů s pohledem 
památkářů, hasičů, hygieny. V této věci při-
pravujeme podrobnější prezentaci pro ve-
řejnost, přičemž jakmile budou shromáždě-
ny nějaké konkrétní materiály, podklady, či 
výstupy, uspořádáme k záměru revitalizace 
veřejné projednání.

Krátce se ještě vrátím k reklamační 
opravě komunikace II/303 v Pěkově. Ke dni, 
kdy píšu tyto řádky, vše na stavbě probíhá 
podle harmonogramu, a dokonce byly ně-
které práce dokončeny nebo provedeny 
v mírném předstihu. Při přípravě stavby 
zhotovitel předpokládal horší stav spodní 
části konstrukce vozovky, jakož i více času 
na úpravu prvků poškozených při frézová-
ní vozovky, než jaký byl nakonec potřeba. 
Z důvodu koordinace prací velkých staveb-
ních strojů a kapacit obalovny však nebylo 
možné toto zrychlení promítnout do zkrá-
cení doby opravy. Nicméně osobně považuji 
zvládnutí opravy v čase, jaký nám byl zho-
tovitelem přislíben, za dobrý počin a chce 
se mi věřit, že kvalita díla bude nyní taková, 
jaká byla předpokládána již při předání díla 
v minulosti, a hlavně taková, aby nemuselo 
za několik málo let dojít k další reklamač-
ní nebo generální opravě. Z mé strany míří 
ještě jedno velké poděkování za pochopení, 
vstřícnost a trpělivost všem, kterým oprava 
ztížila jejich běžný život!

21. 6. jsme otevřeli zrekonstruované 
koupaliště. Ale abych byl přesný, zrekon-
struovaný velký plavecký bazén s komplet-
ně zrekonstruovanou bazénovou techno-
logií. Rekonstrukce byla jednou z velkých 
investic loňského roku. Jsem moc rád, že se 
v průběhu jara podařilo dotáhnout všechny 
„drobnosti“, které zůstaly z loňského roku 
nedořešené. Zastupitelstvo v rámci schvalo-
vání rozpočtu města na tento rok schválilo 
vložení dalších prostředků do rekonstrukce 
sociálního zařízení, neboť i na tomto objek-
tu se již podepsal „zub času“, a je na místě 
dopřát návštěvníkům koupaliště určitý uži-
vatelský komfort. Bohužel, k vypsané za-
kázce se nepřihlásil žádný zhotovitel. Tuto 
skutečnost jsme využili k dopracování přes-
nějších podkladů pro výběrové řízení, a po-
kusíme se v průběhu léta zhotovitele vysou-
těžit, aby rekonstrukce mohla být zahájena 
po skončení plavecké sezony. Ceny vstup-
ného jsme změnili jen minimálně a zůstá-
váme druhým nejlevnějším koupalištěm 

INForMaCE Z raDNICE
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INForMaCE Z raDNICE

Slovo MíStoStaroSty raDka Starého
Vážení a milí spoluobčané, 

máme za sebou další měsíc roku 2023. 
Rád bych Vás krátce seznámil s důležitými 
akcemi či jednáními, které se během něj 
odehrály. 

22. 5. jsem se společně s panem staros-
tou účastnil vernisáže obrazů a kovových 
plastik polského výtvarníka pana Wnęka, 
který se ve svých 93 letech věnuje tvorbě 
obrazů pomocí zbytků nápojových plecho-
vek. Další vernisáž se konala 8. 6. v prosto-
rech „Zeleného domečku“. I tato výstava ob-
razů paní Lenky Jirkové Táborské byla plná 
barev a stála za zhlédnutí. 

26. 5. jsem se s mnohými z vás potkal 
na Komenském náměstí na akci ZUŠ Open. 
Budu se opakovat, ale i tentokrát to byla 
akce velmi povedená, každý z návštěvní-
ků si přišel na své. Byla možnost prohléd-
nout si školu, zakoupit si drobné výrobky 
či se zúčastnit bubenického workshopu. 
Velké poděkovaní patří jak organizátorům, 
tak účastníkům či prodejcům dobrého 
občerstvení. 

29. 5. měla jednání pracovní skupina 
zabývající se nájemním bydlením v měst-
ských bytech. Tradičně jsme řešili přidělení 
dvou městských bytů, naplánovali si návště-
vu dlužníků za nájemné či hodnotili právě 
dokončenou rekonstrukci bytu v Pěkově. 

V pravidelných intervalech probíhají 
také kontrolní dny u větších investičních 
akci v lokalitě Větrná a rekonstrukce komu-
nikace K Vodojemu. Jejich účelem je, jak vy-
plývá z názvu, kontrola průběhu akce a do-
držování harmonogramu, ale jsou na nich 
řešeny i menší či větší komplikace, kterým 
se u takto velkých staveb není možné vy-
hnout.  Zejména oprava ulice K Vodojemu 
zasáhla do života mnohých z vás díky nutné 
uzavírce, bez ní by ale takto rozsáhlá oprava 
nebyla možná. 

Na technických poradách bylo tento 
měsíc hlavním tématem otevření koupališ-
tě. Můžete se těšit na opravený velký bazén 
určený pro plavce. Kolem je umístěno nové 
zábradlí, na jehož části jsou instalovány 
lavičky k sezení. Do celého areálu bylo za-
koupeno více laviček k sezení. Teď už zbývá 
jen doufat v to, že se umoudří počasí a kou-
paliště bude možné využívat po co nejvíce 
prázdninových dní. Dále se řeší harmono-
gram sečení a plevání města, údržba měst-
ského mobiliáře a pravidelný úklid nejen 
na náměstí, ale také v okrajových částech 
města. Znovu se na vás obracím s možností 
napsat mi na můj e-mail stary@policenm.cz  
vaše postřehy či připomínky. 

V uplynulém měsíci jsem se snažil účast-
nit všech sportovních či společenských akcí 
konaných nejen v Polici, ale i ve spádových 
částech města. 30. 5. se konal již 25. ročník 

Polické stovky a 16. ročník Atleta roku. 
Tato sportovní událost je pro všechny vě-
kové kategorie a za její organizaci patří 
dík především Petru Jansovi a celému SSK 
Pedru Police nad Metují. 3. 6. pořádal TJ 
Sokol Police nad Metují Dětský den. Děti 
po zdolání soutěžní trasy s několika úkoly 
dostaly zaslouženou odměnu, mohly si za-
skákat na hradě či se zatočit na kolotoči. 
K poslechu a dobrému jídlu či pití zahrála 
skupina Krvesaj. 7. 6. jsem se krátce zastavil 
na závodech v běhu na kolečkových lyžích, 
který na Klůčku pořádalo SKI Police nad 
Metují. 18. 6. se konal v Bezděkových sa-
dech Den otců, které pořádalo MC Mamina. 
Návštěvníci si mohli vyzkoušet méně ob-
vyklé sporty, poskládat si něco z Merkuru, 
pro děti byl připraven skákací hrad. 

9. 6. se konala výroční schůze Sboru 
dobrovolných hasičů Hlavňov. Byli jsme 
seznámeni se 140 letou historií sboru, 
s plánem akcí na další období či umístěním 
sboru na hasičských soutěžích. 10. červ-
na se na hřišti v Hlavňově konaly oslavy  
140 let od založení Sboru dobrovolných 
hasičů v Hlavňově. V dopoledním progra-
mu byla k vidění dálková doprava vody 
na Hvězdu. Celou akci zaznamenali na ka-
mery žáci polické ZUŠ. Odpolední program 
probíhal již na hřišti, byl k vidění nejen zá-
sah jednotek IZS u autonehody, ale také pro-
běhla ukázka modelů či zásah u požáru koň-
skou stříkačkou. Během odpoledne si přišly 
na své i děti, pro které byl připraven stánek 
BESIP, skákací hrad či pěna. Nechybělo vý-
borné občerstvení. Celé oslavy zakončila 
taneční zábava. Za touto celodenní akcí bylo 
mnoho hodin příprav a plánování. Věřím, že 
dobrá nálada všech účastníků byla pro or-
ganizátory odměnou za dobře odvedenou 
práci. 13. 6. jsem řešil s TJ Sokol Hlavňov 
rekonstrukci volejbalového hřiště. 

Vzhledem k tomu, že jsem členem po-
vodňové komise, tak jsem se 13. 6. účastnil 
školení pořádané pro všechny povodňové 
komise v okrese Náchod. Na programu bylo 
zopakování povinností komise, aktualizace 
povodňových plánů obcí, ke zhlédnutí byly 
vzory dokumentace pro povodňovou služ-
bu či zprávy z povodní.

Závěrem bych rád poděkoval všem pra-
covníkům ve školských zařízeních za jejich 
práci a mnohdy nekonečnou trpělivost. 
Dětem přeji krásné prázdniny plné nových 
zážitků a dobrodružství, Vám všem přeji, 
aby bylo pro vás léto ve znamení odpočinku 
a nabírání nových sil. Těším se na setkání 
s Vámi na akcích konaných během letních 
prázdnin nebo na polickém koupališti. 

S úctou
Radek Starý

Rozpis lékařů
stomatologické služby

červenec - srpen 2023
služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum  Lékař  Tel. č.
05.07. a 06.07.
MUDr. Jarmila Vokůrková
Větrník 720, Červený Kostelec  491 462 331
Stomatologie RZ s.r.o.(MDDr. Anna Just)
Komenského 72, Nové Město nad Metují  491 472 946
08.07. a 09.07.
MUDr. Milan Hýbl 
Hálkova 367, Náchod  491 428 636
MUDr. Semerák – MUDr. Štrasová s.r.o. 
Denisovo nábřeží 665, Náchod  491 424 921
15.07. – 16. 07.
MUDr. Jan Šnajdr
Náchodská 548, Velké Poříčí   491 482 850
Frydent s.r.o. (MDDr. Jana Kyselá)
Rokolská 123, Nový Hrádek  495 496 030
22. 07. a 23. 07.
MUDr. Renata Čábelková
Jiřího z Poděbrad 937, Hronov  491 482 911
MUDr. Hana Jelenová
Denisovo nábřeží 665, Náchod  491 431 104
29. 07. a 30. 07.
MUDr. Jana Šnajdrová 
Náchodská 548, Velké Poříčí  777 905 047 
MUDr. Petr Kalfus
Česká 50, Jaroměř  704 544 075
05. 08. a 06. 08.
MUDr. Radmila Sedláčková, MSc.
Kostelecká 1204, Náchod  491 426 926
MUDr. Miluše Jiřištová
Z. Němečka 130, Jaroměř - Josefov  491 813 485
12. 08. a 13. 08.
MUDr. Jan Kubec
17. listopadu 388, Police nad Metují  491 543 398
Stomatologie RZ s.r.o. (MDDr. Lubomír Šeda) 
Komenského 72, Nové Město nad Metují  491 472 946
19. 08. a 20. 08.
MUDr. Jana Malíková
Denisovo nábřeží 665, Náchod  491 428 885
MUDr. Jan Klimek
Českých bratří 407, Náchod  491 427 603
26. 08. a 27. 08.
ZNL s.r.o. (MDDr. Petr Houštěk)
Machov 119   602 333 466
MUDr. Olga Záplatová (MUDr. Martina Bucharová)
Husovo nám. 36, Česká Skalice   491 452 447
02. 09. a 03. 09.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatoligická s.r.o. (MDDr. Pavel 
Jirásek) Běloveská 123, Náchod 703 600 915
MUDr. Petr Juran (MUDr. Blanka Filipová)
Komenského 10, Nové Město nad Metují  491 472 721

v regionu hned po Teplicích nad Metují. 
Takže: těším se na setkání ve vlnách naší 
plovárny!

Začali nám letní prázdniny. Pro děti 
a studenty čas bezstarostných dní, zábavy, 
táborů, dobrodružství výletů, nebo brigád. 

Pro dospělé většinou čas dovolených a s tím 
spojeného stresu. Proto bych Vám na zá-
věr rád popřál krásné léto, šťastný návrat 
z dovolenkových cest, a nezapomeňte vy-
razit na kulturní a společenské akce, které 
budou v průběhu léta ve městě a na jeho 

území pořádány! Především se těším na se-
tkání „k víčeru“ v rámci naší poutě, anebo 
při Petrovických zatáčkách.

V úctě
Jirka Škop
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY JAROSLAVA SOUČKA
Vážení spoluobčané, milí Poličáci,
jak jsem prorokoval v minulém čís-

le, slunečné a hřejivé dny jsou konečně 
tady, léto propuklo v plné síle, radujme se, 
hallelujah!

A teď už k věci: výběrové řízení 
na pozici vedoucího organizační složky 
„PELLYHO DOMY - Centrum kultury, vzdě-
lávání a sportu“ bylo vypsáno, lhůta pro 
doručení přihlášek stále běží, tak neváhej-
te a hlaste se, popřípadě šiřte dále. Naším 
zájmem je, aby Police získala kvalitního, 
kreativního a inspirujícího „šéfa/šéfku po-
lické kultury“.

Jak jsem avizoval minule, dne 25.6. 
jsem se v Muzeu města v klášteru zúčastnil 
za přítomnosti arciopata P.P. Siostrzonka 
a náměstkyně hejtmana M.Berdychové 
slavnostního otevření dvou nových audi-
ovizuálních expozic Benediktinské Policko 
a Lidová zbožnost. Musím konstatovat, že 
se jedná o velmi povedené expozice, které 
zaujmou (resp. nebudou nudit – už to je 
výhra!) děti i mládež. 

Jde o další kvalitní dílek do pestré mo-
zaiky polické nabídky, kterou ocení jak 
místní, tak především i turisté.

Ten den se také konal v rámci celostát-
ního happeningu ZUŠ Open přímo v naší 
ZUŠce, v rámci kterého si návštěvnici moh-
li prohlédnout prostory školy, zúčastnit se 
výtvarných dílen, koncertu na sále, ale pře-
devším koncertu Big Bandu a Brass Bandu 
uskutečněném venku před školou. Další 
velmi povedená akce!

Týden na to jsme se sešli právě s ře-
ditelkou ZUŠ Bětkou Černou, Janou 
Rutarovou a Kamilem Huškem z CKVS, 
abychom dali hlavy dohromady a našli ter-
míny v téměř již zaplněném harmonogra-
mu Kolárova divadla pro podzimní reprízy 
jejich úspěšných představení Sedmero kr-
kavců a Popelka. Byla by totiž velká ško-
da je nereprízovat a připravit tak diváky 
o zážitek z nich. Termíny jsme našli, mů-
žete se už teď těšit – Popelka bude 6.října 
a Sedmero krkavců 8.října. V této souvis-
losti bych chtěl zmínit, že vedle omezených 
kapacit na prostory divadla, narážíme také 
na kapacity personální. Konkrétně nám 
chybí další jevištní technik, osvětlovač. 
Vyzývám vás tedy, kdo by měl zájem, ne-
váhejte se na mě obrátit, není nutné mít 
předchozí zkušenosti, stačí jen elán a za-
pálení pro věc, všechno ostatní naučíme 
a zaučíme!

Dne 29. 5. 2023 se konalo v Broumově 
jednání správní a dozorčí rady Společnosti 
pro destinační management Broumovska. 
Mimo jiné jsme se zde dozvěděli, že web 
www.bikeresort.broumovsko.cz bude 
díky projektu Interreg nově prezento-
vat atraktivní turistické a cykloturis-
tické cíle formou virtuálních prohlídek 
z našeho regionu. Dále jsme diskutovali 
chystané změny v úpravě parametrů pro 

certifikaci „destinaček“, které můžou zna-
menat v budoucnu problémy se získá-
váním dotací. Budeme proto ještě eska-
lovat na Ministerstvo pro místní rozvoj. 
Dozvěděli jsme se také o velmi zajímavém 
projektu viz web Chodím beze stop (cho-
dimbezestop.cz), který si bere za cíl, aby 
turisti nenechávali odpadky v přírodě. Je 
zde - kromě jiného- například i také velmi 
praktická Mapa veřejných toalet. 

V tomto týdnu jsem také poskytl roz-
hovor pro Naše Broumovsko, ve kterém 
jsem mluvil o chystaných oslavách 770 let 
Police. Článek si již můžete na jejich webu 
přečíst.

5. června jsem se spolu s Ing. Janem 
Troutnarem, naším referentem pro životní 
prostředí, účastnil v Hradci Králové slav-
nostního vyhlášení výsledků soutěže obcí 
v třídění odpadů o titul „Čistá obec“ 2022 
v rámci krajského projektu „Čistá obec, čis-
té město, čistý kraj“. Vězte, že jsme si pře-
vzali cenu za 3.místo v kategorii obcí nad 
dva tisíce obyvatel za množství vytříděné-
ho odpadu. S cenou se pojí finanční odmě-
na ve výši dvacet tisíc korun. Potlesk, kte-
rým jsme byli odměněni, patří především 
vám všem za to, jak jste zodpovědní a třídí-
te! Jen tak dále, příště musíme vyhrát!

Odpoledne pak proběhlo jednání Rady 
měst , kde jsme schválili dvacet tři bodů 
– vypíchnu jeden:  zpracování projektové 
dokumentace na destratifikační větrání 
s možností přisávání venkovního vzduchu 
v Kolárově divadle. Což oceníme my všichni 
diváci především při představeních, kdy je 
divadlo plně obsazené a venku už je teplej-
ší počasí. V hledišti pak bývá nedýchatelno.

Dva dny na to jsem se účastnil jednání 
sociální komise, kde jsme projednávali do-
tace na sociální služby na druhé pololetí. 
Vzhledem k velmi omezené částce, kterou 
jsme měli k dispozici, jsme podpořili čtyři 
žadatele. Jedním z nich je i Centrum sociál-
ních služeb Naděje v Broumově, které po-
skytuje našim občanům dluhové poraden-
ství. A pokud si myslíte, že se nás to netýká 
a je tedy zbytečné podporovat, vězte, že 
přes 2 procenta polických občanů je v exe-
kuci a dohromady dluží sto třicet milionů 
korun! Velmi smutná statistika. Zamýšlíme 
se nad tím, co můžeme udělat pro to, aby 
těchto případů bylo co nejméně.

V úterý 13. června se konala v Pellyho 
domech krajská konference, jednání 
ORP v oblasti kultury. Účastnili se ve-
doucí odboru kultury a památkové péče 
Královehradeckého kraje K. Churtajeva, 
ředitelé kulturních organizací, vedoucí od-
borů kultury vybraných měst našeho kraje.  
Hlavním tématem byly dotace na kulturu. 
Měl jsem tu možnost zde vystoupit a pre-
zentovat nejen náš dotační program, ale 
především kulturní a společenský život 
u nás v Polici. A že se máme čím chlubit!

Odpoledne toho dne jsem ještě vedl 

školskou radu, kde jsme řešili kromě jiné-
ho možnost zapojit se do pilotního progra-
mu kreativního učení Umělec do škol.

Dne 15. června jsem se zúčastnil 
v Náchodě jednání Regionálního kon-
gresu sdružení Euroregionu Glacensis. 
Jde o sdružení měst a obcí Pomezí 
Čech, Moravy a Kladska na české straně 
a Sdružením obcí Kladské oblasti na pol-
ské straně, které usilují o rozvoj vzájemné 
přeshraniční spolupráce na obou stranách 
hranice. Byli jsme informováni o globálním 
grantu na Fond malých projektů na podpo-
ru česko-polské přeshraniční spoluprá-
ce na roky 2023 až 2027. Přes nový web 
pro příjem žádostí dojde k velkému zjed-
nodušení jejich podávání a zrovna tak by 
se mělo zjednodušit následné vyúčtování 
podpořené akce. Tak teď už jen dotáhnout 
do konce ten správný společný projekt – 
určité nápady máme, ale určitě se nebrání-
me dalším – máte-li tip, neváhejte se o něj 
podělit.

Také jsme odsouhlasili aktualizaci stra-
tegie a já si z ní dovolím část odcitovat: 

„…bohatá kulturní nabídka zvyšuje 
atraktivitu území jako místa pro život mla-
dých lidí. Může být důležitým argumentem 
při získávání studentů a udržení absol-
ventů. To je důležité zejména v souvislosti 
s negativním demografickým vývojem…, 
který souvisí mj. s migrací mladých lidí 
do velkých městských center, kde mají na-
příklad lepší přístup ke kultuře.“

Odpoledne téhož dne jsem se přesunul 
do Police, abych mohl pasovat předškoláky 
z MŠ Jiráskova (při ZŠ) na školní prvňáč-
ky. Velmi milá a dojemná povinnost. Moc 
rád jsem se jí zhostil a novým prvňáčkům 
jsem popřál, ať se jim ve škole líbí, jsou 
lační a dychtiví po vzdělávání a vytvoří si 
nová přátelství, která většinou přetrvávají 
po celý život (alespoň já takovou zkuše-
nost mám).

Den před uzávěrkou se konalo na úřa-
dě pracovní Zastupitelstvo města, kde 
jsme probírali několik  bodů – já zde 
zmíním jediný a to Oslavy 770 let Police. 
Zastupitelům jsem představil již konkrét-
ní a detailní program oslav včetně návrhu 
rozpočtu. Všichni se shodli na tom, že je 
program zajímavě a kreativně koncipován, 
rozpočet tomu odpovídající, pokrývající 
opravdu jen ty nezbytné výdaje.

Už teď se moc těším a pevně věřím, že 
se nám všem akce vydaří a budeme na ní 
dlouho vzpomínat.

Moji milí, přeju vám krásné léto, mod-
rá obloha ať vám nezapadá (parafrázuji 
název jedné budovatelské divadelní hry), 
spoustu příjemných zážitků z dovolené 
a prázdnin a 16. září na polickém náměs-
tí na viděnou! Pořádně to rozjedeme! Váš 
Jarda Souček.

Mgr. Jaroslav Souček, místostarosta
e-mail: soucek@policenm.cz
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Obnova loučky vsypu 
na městském hřbitově

Z důvodu obtížné údržby byla v červnu na městském hřbi-
tově provedena malá úprava loučky vsypu. Trávník po jejím ob-
vodu byl sejmut, na zarovnaný povrch byla položena geotextílie 
a na ni štěrk (kačírek). Do vstupní proluky budou ještě instalo-
vány kůlky se zahrazovacím řetízkem. Práce s tím spojené reali-
zoval pan Jakub Hrůša z Bělého. Chtěli bychom požádat pozůsta-
lé, aby svíčky, květiny, věnečky apod. pro své zesnulé pokládali 
na kačírek, a do loučky vsypu nevstupovali. Děkujeme. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

Obnova pláště a střešní krytiny 
staré školy „dřevěnky“

V letošním roce by 
měla být dokončena 
obnova pláště a střeš-
ní krytiny kulturní 
památky Stará škola  
čp. 15 ve Hvězdecké 
ulici. Práce budou pro-
bíhat ve dvou samo-
statných etapách a bu-
dou realizovány dvěma 
generálními dodavate-
li, vybranými městem 
ve výběrovém řízení. 
Jednak bude dokon-
čena loňská 1. etapa, 
v rámci které budou 
instalovány nové klem-
pířské konstrukce, vyspraveny komíny a položena nové šindelo-
vá krytina na zbývající části střechy; tyto práce dodá firma Juráň 
s.r.o. ze Vsetína. Zároveň bude realizována 2.etapa, při které 
budou natřeny okna a dveře, opraven sokl a nabíleny trámové 
stěny; tyto práce zajistí Mgr. Jan Myška z Nového Města n. M. 
Okna budou nově natřena světlou zelenomodrou barvou, vybra-
nou Národním památkovým ústavem v Josefově. Práce na obno-
vě oken a dveří již byly zahájeny. Realizace uvedených prací je 
podpořena finanční dotací Ministerstva kultury ČR, z Programu 
regenerace městské památkové zóny.    

Nový rozhlasový hlásič 
Z důvodu nedostatečného akustického pokrytí byl v ulici Pod 

Havlatkou instalován nový hlásič místního rozhlasu. Místní roz-
hlas je bezdrátový s vysílacím pracovištěm na radnici, a byl nově 
instalován v roce 2020 v rámci realizace lokálního varovného 
a výstražného systému, napojeného na operační a informační 
středisko integrovaného záchranného sboru Královéhradeckého 
kraje. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

DALšÍ ČÍSLO SbORNÍKU RODNýM KRAJeM
Vážení čtenáři,

právě vychází letní číslo vlastivědného sbor-
níku Rodným krajem, které opět nabízí celou pa-
letu zajímavých článků a rozhovorů. Pozornost je 
věnována červenokosteleckému rodáku a hudeb-
nímu skladateli Viktoru Kalabisovi, usedneme 
do školních lavic ve Vlásence, zavítáme do hro-
novského mlýna, pozorovat hvězdy budeme 
s Astronomickým klubem Police nad Metují, při-
pomeneme si nelehké osudy několika obyvatel 
našeho regionu, kteří skončili v sovětských sta-
linských gulazích, v okolí Jaroměře budeme putovat po smírčích kří-
žích a stranou samozřejmě nezůstane ani hornická historie zdejších 
černouhelných dolů. Přinášíme také rozsáhlý rozhovor s vynikajícím 
pedagogem, literárním vědcem a dlouholetým členem redakční rady 
sborníku Alešem Fettersem.  

To vše a mnohem více nabízí 66. číslo Rodného kraje. Prostě 
ideální čtení na letní měsíce.  Markéta Machová

Novinky z technických služeb
Hlavní událostí měsíce června bude znovuote-

vření polického koupaliště po loňské rekonstruk-
ci. Byla provedena kompletní výměna technologie 
na úpravu a čištění vody, z velkého bazénu zmizely 
letité kachličky a byly nahrazeny krásně modrou fó-
lií. Po dokončení výměny technologie úpravy vody 

pro bazény byla následně zrekonstruována i elektroinstalace zabez-
pečující chod veškerého technologického vybavení. Na jaře došlo k na-
hrazení starého zábradlí kolem bazénů, doplnění laviček  a k spuštění 
celé technologie do zkušebního provozu. Současně probíhala úprava 
travnatých ploch. Mnoho z nich bylo totiž poškozeno mechanizací 
používanou při rekonstrukci. Na upravených plochách už zasetá trá-
va začíná rašit a tak by měly být trávníky do prázdnin připraveny pro 
návštěvníky koupaliště. Občerstvení v areálu si v uplynulých dnech 
převzal nový nájemce a tak už nezbývá než doufat v horké letní počasí, 
aby se letošní sezóna na koupališti vydařila. 

Otevírací doba koupaliště je obdobná jako v minulosti, během 
letních prázdnin v případě dobrého počasí každý den 9-19 hodin, 
mimo prázdniny v době 13-19 hodin. Aktuální informace o provozní 
době, teplotě vody a další jsou dostupné na stránkách Sportu v Polici 
a na stránkách Technických služeb.

Na čistírně odpadních vod nás navštívily inspektorky z České in-
spekce životního prostředí, které přísně a podrobně kontrolovaly, 
jestli je čistírna provozována v souladu se zákony a předpisy na poli 
ochrany přírody. Kontrola proběhla bez závad, dokonce se pracov-
níkům ČOV pod vedením pana Kostomlatského dostalo pochvaly 
za vzornou a málo kde vídanou údržbu nejen technologie, ale i celého 
areálu. Současně jste si mohli také všimnout při průjezdu petrovický-
mi zatáčkami, že na střechách budov v areálu čističky už jsou postupně 
instalovány nosné konstrukce na montáž fotovoltaických panelů nově 
vznikající FVE.

Se střídavými úspěchy nyní „bojujeme“ s rychle rostoucí trávou, 
kterou v jejím růstu vydatně podporuje současné deštivé počasí. Věřte, 
že děláme v současnosti co je v našich silách, bohužel se nám nyní se-
šlo dohromady koupaliště, sečení trávy a dokončovací práce na dvou 
rekonstrukcích bytů, takže je možné, že jsme v některých místech se 
sečením trochu pozadu. Ale po dokončení úprav a otevření koupaliště 
určitě všechno doženeme. Měli jsme v Polici na předvedení dálkově 
ovládanou sekačku Spider. Ta je schopná nahradit hlavně těžkou a na-
máhavou práci s křovinořezem v hůře přístupných te-
rénech, ale kromě toho také udržuje nakrátko střižené 
trávníky. Ukázka její práce nás, přiznáme se, velmi za-
ujala, a tak nyní řešíme, jestli bychom pro ni měli do-
statečné využití.

Přeji nám všem klidné a tak akorát slunečné léto.
Aleš Freiwald

Technické služby Police nad Metují
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Police nad Metují opakovaně nabízí službu Munipolis

https://policenadmetuji.munipolis.cz

Zvolte skupiny informací:

 Krizové informace  Elektřina, voda, plyn, odpady  Informace z úřadu
 Kulturní a společenské akce  Nevidomí a slabozrací  Ostatní info z dění ve městě
 Sportovní akce  Změny v dopravě

Pro platnost registrace je nutné podepsat souhlas se zpracováním osobních údajů na zadní straně tohoto registračního letáku.
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Tento formulář slouží pouze k plné registraci do služby ke všem typům zpráv a proto vyžaduje i GDPR souhlas. Pokud máte zájem o registraci bez GPDR souhlasu,
která slouží pouze pro krizové zprávy a zprávy dle oprávněného zájmu správce údajů, použijte prosím elektronický registrační formulář na www.munipolis.cz.

Podmínky pro příjemce informací naleznete na adrese: www.munipolis.cz/obchodni-podminky-prijemci-informaci

Souhlas se zpracováním osobních údajů
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 (dále jen „Souhlas“)

Souhlas je udělován Správci údajů:
Město Police nad Metují, se sídlem Masarykovo náměstí 98, Police nad Metují, IČ 00272949

Kontaktní údaje pověřence pro ochranu osobních údajů:
Karel Rejent, telefon: +420608525693, e-mail: rejent@ictplus.cz

Subjekt osobních údajů (dále jen „Subjekt údajů“) tímto uděluje Souhlas se zpracováním svých osobních údajů (dále jen „OÚ“) při
používání produktu MUNIPOLIS (www.munipolis.cz) dle rozsahu uvedeného níže.

Subjekt údajů může kdykoliv tento svůj Souhlas odvolat zasláním e-mailu/datové zprávy či písemně na adresu správce, případně
pomocí voleb v produktu MUNIPOLIS. Odvoláním Souhlasu není dotčena zákonnost zpracování vycházející z tohoto Souhlasu do
jeho odvolání. Odvolání Souhlasu může mít za následek nedostupnost služeb či zrušení Vašeho účtu v rámci produktu MUNIPOLIS.

Vaše práva, jakožto Subjektu údajů, a další informace o zpracování, naleznete v informaci o zpracování OÚ na webu správce údajů.
Souhlas (stejně jako jeho rozsah) je současně udělen pro společné správce, zpracovatele a příjemce OÚ uvedené na webu správce
údajů.

OÚ Subjektu údajů jsou zpracovávány automatizovaně i manuálně a mohou být zpřístupněny zaměstnancům správce údajů či
společného správce, pokud je to nezbytné k plnění jejich pracovních povinností, a dále zpracovatelům údajů, s nimiž má správce údajů
uzavřenu smlouvu o zpracování OÚ.

Rozsah Souhlasu je uveden v seznamu níže a pro účely zpracování OÚ jsou přiřazeny OÚ a příslušná Doba zpracování:

Účel zpracování

Správa požadavků subjektu údajů.
Potvrzení způsobilosti přístupu k produktu a obsahu.
Komunikace se subjektem údajů, sdělování zpráv a informací, které by mohly subjekt údajů zajímat.
Poskytování lokálních služeb, kulturních a sociálních potřeb, které jsou založeny na GPS poloze subjektu údajů nebo dle
uživatelské volby.

Doba zpracování
Po dobu aktivního účtu + 38měsíců**

Osobní údaje
Jméno; příjmení; e-mailová adresa; číslo mobilního telefonu; pohlaví; rok narození; název ulice, číslo popisné; název obce; token; 
statusy požadavků; jazykové nastavení; typ zařízení mobilního telefonu; vztah ke Správci údajů, zájmové skupiny (oblasti); FB token; 
evidence polohy (GPS, datum a čas); fotografie.

** Stanovení doby zpracování je popsáno v informaci o zpracování OÚ na webu správce údajů

Subjekt údajů dále prohlašuje, že Souhlas s uvedeným zpracováním uděluje bezplatně, svobodně.

V ________________________ DNE________________________

PODPIS SUBJEKTU ÚDAJŮ ________________________
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Provedení záruční opravy silnice II/303 v Pěkově
Od 29.5.2023 provádí firma COLAS CZ 

a.s. Praha záruční opravu silnice II/303 
v Obci Pěkov od autobusové zastávky Police 
nad Metují, Pěkov střed po Honský ryb-
ník, v intravilánu obce Pěkova v celkové 

délce cca 1 300 m. Objízdná trasa pro osob-
ní automobily a BUS je vedena přes obce 
Lachov, Bohdašín a Jetřichov do Broumova. 
Důvodem záruční opravy jsou poru-
chy na konstrukci vozovky. Práce zatím 

probíhají dle harmonogramu a pokud nena-
stanou v druhé polovině června mimořádně 
nepříznivé povětrnostní podmínky, tak fir-
ma COLAS CZ a.s. plánuje opravu komuni-
kace do konce června dokončit. 

Oprava komunikace ulice K Vodojemu a rozšíření 
komunikace v ulici Na Sibiři

V měsíci červnu probíhaly na obou 
komunikacích přípravné práce. V ulici 
K Vodojemu provedla výměnu hlavního vo-
dovodního řadu firma Klíma Zdeněk Suchý 
Důl a v ulici Na Sibiři Vodovody a kanalizace 
Náchod, středisko Broumov. Oprava stávají-
cího vodovodu předchází rozšíření a opra-
vě komunikace. Původní litinové potrubí 

z roku 1975 je nahrazeno novým PE (polye-
tylenovým) a doplněno o další ovládací uza-
vírací prvky, armatury. V Ulici Na Sibiři byla 
vyměněna stávající litinová DN 100 za PE 
DN 150 z důvodu rozšíření nové výstavby 
v lokalitě „Na Čukotce“ a budoucí výstavby 

RD v ulici Větrná. Po dokončení vodovodu 
převezme staveniště firma Silnice Svoboda 
a.s. a bude pokračovat odstraněním stávají-
cích konstrukčních vrstev komunikace. 

Opravu vodovodů hradí Vodovody a ka-
nalizace Náchod, a.s., cena za stavební úpra-
vy vodovodu ul. K Vodojemu se předpoklá-
dá 3 500 tis. Kč a v ul. Na Sibiři 400 tis. Kč.

Ing. Pavel Scholz, 
vedoucí odboru IMŽP
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

oDPaDové INForMaCE
Sváteční uzavírka sběrného 
dvora a kompostárny 

Oznamujeme, že ve středu 5. července 
2023 bude z důvodu státního svátku za-
vřený odpadový sběrný dvůr a městská 
kompostárna. Děkujeme za pochopení.

Adresný svoz plastů 
s nápojovými kartony 
a papíru od domů

Na podporu třídění komunálního odpa-
du, které by mělo přinést snižování množ-
ství směsného odpadu v popelnicích a jeho 
následného ukládání na skládku, zavedlo 
město v loňském roce adresný svoz plastů 
s nápojovými kartony a papíru od domů. 
Na základě smlouvy zapůjčuje zájemcům 
zdarma 1 pár popelnic se žlutým a modrým 
rozlišením, které si umístí k domu a sou-
střeďují do nich vytříděný odpad. Podle 
svozového kalendáře je pak přistavují k vý-
sypu, PL s NK 1 x za 2 týdny, PAP 1 x za  
4 týdny, svozový den je čtvrtek. Tyto svozy 
se pravidelně střídají se svozem směsného 
odpadu, který je celoročně svážen 1x za  
2 týdny. 

Zájemci o přidělení nádob na tří-
děný odpad se mohou přihlašovat pro-
střednictvím přihlášky, kterou naleznou 
na webových stránkách města a na le-
táku, který je k dispozici na radnici 
a v městském informačním centru.

Mytí kontejnerů
První červnovou sobotu provedla spol. 

Marius Pedersen a.s. umytí kontejnerů 
na plasty, papír a bioodpad na veřejných 
sběrných stanovištích tříděného odpadu 
po celém městě. Nádoby umyla speciální 
mobilní myčkou, která každý kontejner 
vloží do svého vnitřního prostoru a sousta-
vou trysek a vodou se saponátem nádobu 
umyje.  Přesto, že má město na veřejných 
stanovištích více než 100 kontejnerů, umytí 
bylo provedeno rychle a efektivně během 
jednoho dne. 

Kolektivní systém eKO-KOM
 Systematický rozvoj třídění a recyk-

lace odpadu z obalů probíhá v ČR také 
díky spolupráci průmyslu, obcí a měst 
s Autorizovanou obalovou společnos-
tí EKO-KOM, která už 26 let provozuje 

a rozvíjí funkční systém. Do systému Eko-
kom je zapojeno více než 21290 firem 
a 6170 obcí ČR. Je založen na kvalitní a hus-
té sběrné síti kontejnerů a menších nádob, 
případně ji doplňují barevné pytle nebo 
sběrné dvory, výkupny atd. Díky tomu je 
třídění odpadu dostupné pro 99% obyva-
tel a 75% z nich odpad řídí. Kvalitní sběr-
ná síť je také jedním ze způsobů, jak lze eli-
minovat tzv. littering, tedy volně pohozený 
odpad na místo, které není k jeho odložení 
vyhrazeno. Setkáváme se s ním ve městech, 
v přírodě či v okolí dopravní infrastruktury. 

Jak funguje systém EKO-KOM
V rámci udržitelného fungování firem 

z hlediska hodnocení ESG faktorů je pro vý-
robce baleného zboží stále více důležité ak-
tivně řešit minimalizaci dopadu jejich obalů 
na životní prostředí.

Systém EKO-KOM funguje v ČR více než 
25 let. Je založen na vzájemné spolupráci 
obalového průmyslu, obcí, měst a odpa-
dového sektoru. Výrobci, dovozci nebo pl-
niči baleného zboží, kteří mají uzavřenou 
smlouvu s Autorizovanou obalovou společ-
ností EKO-KOM, a.s., si prostřednictvím to-
hoto systému plní své zákonné povinnosti 
– zajistit pro své obaly zpětný odběr a vyu-
žití v zákonem požadované míře. Na zákla-
dě vykázaného množství obalů uvedených 
na trh v ČR platí klienti poplatek za zajištění 
služby sdruženého plnění zpětného odběru 
a využití obalů dle sazebníku, který je vždy 
veřejně dostupný na www.ekokom.cz.

Z těchto poplatků financuje EKO-KOM 
prostřednictvím smluvních partnerů, ze-
jména obcí a měst ČR, náklady spojené 
s provozem sběrné sítě, dotříděním oba-
lových odpadů a jejich následným využi-
tím a recyklací. Finančně se také podílíme 
na úpravě obalových odpadů a u některých 
druhů obtížně zpracovatelných odpadů 
z obalů podporujeme finančně i jejich finál-
ní zpracování. Za obtížně zpracovatelný lze 
považovat takový obalový odpad, pro který 
platí, že zpracování druhotné suroviny 
z něj do výrobku je nákladnější než výroba 
z primární suroviny.

V posledních letech musela AOS EKO-
KOM, a.s., operativně reagovat i na ne-
předvídatelné události ve světě. Zatímco 

v předchozích dvou letech se musel celý 
sektor vypořádat především s dopady koro-
navirové epidemie, loňský rok byl náročný 
hlavně kvůli hospodářské a energetické kri-
zi. Celé odvětví se muselo vypořádat s vý-
kyvy v poptávce po druhotných surovinách, 
zpracovatelé řešili vysoké ceny energií, 
obce a odpadové společnosti pak ceny pa-
liv. Reálně tak hrozilo, že se systém třídění 
a zpracování obalových odpadů omezí. Aby 
k tomuto scénáři nedošlo, přikročila AOS 
EKO-KOM, a.s., k finančním intervencím. 
S ohledem na výrazné zdražení energie po-
třebné pro úpravu odpadu a jeho recyklaci 
se od 1. 7. 2022 postupně navyšovaly platby 
dotřiďovacím linkám odpadů.

A jak jsi ČR vedla v roce 2022 ?
 ¾ v ČR vzniklo celkem 1 312 804 tun oba-

lových odpadů 
 ¾ 81 % těchto obalových odpadů, tj. 

1 065 311 tun bylo následně předáno 
k recyklaci nebo energetickému využití

 ¾ 78 kg papíru, plastů, skla, nápojových 
kartonů a kovů vytřídil v průměru za rok 
každý obyvatel ČR

 ¾ v celé ČR mají lidé k dispozici 838 578 
barevných kontejnerů a menších nádob 
na tříděný odpad 

 ¾ díky třídění a využití obalových odpa-
dů nebylo v ČR do ovzduší vypuštěno 
902 970 tun CO₂ ekv. a ušetřilo se 335 
mil. m³ vody 

Sestaveno z informací 
společnosti EKO-KOM a.s. s

Jak pokračuje elektromobilita
Podle informací z www.medium.com 

zažila naše planeta v letošním březnu dru-
hý nejteplejší březen od roku 1850, duben 
byl čtvrtý nejteplejší. Observatoř Mauna 
Lao zaznamenala koncem letošního dubna 
rekordně vysokou koncentraci CO2 – 425 
ppm. To se projevilo v rekordní vlně veder, 
zejména v Asii, a ve zvýšení teploty povrchu 
oceánu, měřenou satelitem, na rekordních 
21,1 stupně Celsia.

Evropa zažívá nejhorší sucha za posled-
ních 500 let. Španělsko překonalo teplo-
tou ovzduší 38,8 stupně Celsia dosavadní 
rekord. Světu dochází pitná voda, některé 
vlády připravují přídělový systém. Polovina 
obcí v Katalánsku bude kvůli suchu nucena 
omezit spotřebu vody. Grónsko zažívá bez-
precedentní úbytek ledu, při němž tání le-
dovců probíhá třikrát rychleji než před 30 
lety a hladina moře stoupá dvakrát rychleji 
než v devadesátých letech. Navzdory dopo-
ručení IPCC ke snížení spotřeby ropy a ply-
nu do roku 2030 o 30 % se vrtá i v ekologic-
ky citlivých oblastech v USA – v Mexickém 
zálivu a na Aljašce.

Skupina G7 nedávno na jednání 
v Sapporu přislíbila přechod na obnovitel-
né zdroje energií. Paradoxně však roste je-
jich spotřeba uhlí a k navrženému uzavření 
uhelných elektráren do roku 2030 členské 
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země nepřistoupily. Podle studie společnos-
ti Shell by pro nepřekročení růstu teploty 
o více než 1,5 stupně Celsia do roku 2050 
musela okamžitě skončit spotřeba fosilních 
paliv. Bez syntetických hnojiv, vyráběných 
převážně ze zemního plynu, by polovina 
lidstva hladověla. Rýsuje se jejich nedosta-
tek pro uspokojení rostoucího počtu oby-
vatel planety. Indie se stala nejlidnatější 
zemí světa. V následujících 30 letech se má 
poptávka po potravinách zvýšit až o 60 %. 
Mezinárodní měnový fond odhaduje pro 
letošní rok nejhorší ekonomické výsledky. 
Americká ekonomika ztrácí dech a přibližu-
je se oficiální recesi. Evropská unie přijala 
balíček opatření Fit for 55 ke snížení skle-
níkových plynů do roku 2030 o 55 %, a to 
zejména v sektorech dopravy, stavitelství, 
zemědělství a odpadního hospodářství. 
Na realizaci vyčlenila 72,2 miliardy eur.

Cesta k dekarbonizaci
Medializování vědeckých poznatků 

o klimatické krizi často přispívá k jejímu 
popírání a vede spíše k odmítavé reak-
ci. Podle průzkumu chtějí Evropané lep-
ší ochranu klimatu, avšak nemají zájem 
o změnu životního stylu. Pouze třetina by 
byla ochotna přesednout na elektromobily. 
Je přitom jasné, že elektromobily pomohou 
dekarbonizovat planetu. Při výrobě kaž-
dého elektromobilu se emituje průměrně  
11 tun CO2, u spalovacích vozů je to méně – 
7 tun. Po ujetí 20 tis. km se stávají celkové 
emise CO2 u elektromobilů příznivější. EU 
přijala opatření k pokrytí kritických suro-
vin do roku 2030. Vlastní těžbou má být 
pokryto 10 % potřeby, vlastním zpracová-
ním 40 % potřeby a vlastní recyklací 15 % 
potřeby. V současné době je většina lithia 
dovážena z Chile, křemík z Norska, grafit 
z Číny a kobalt z Konga.

Mezi ty, do kterých se vkládá naděje pro 
snižování emisí CO2 v dopravě se zařadili 
výrobci elektromobilů a baterií na jejich 
pohon. Mezinárodní energetická agentura 
(IEA) pro letošní rok odhaduje 18% podíl 
elektroaut ze všech prodaných aut. Díky 

vládním dotacím, zejména v USA, se ceny 
elektromobilů staly konkurenceschopnými 
ve srovnání s automobily se spalovacími 
motory, takže jejich výroba roste exponen-
ciálně. Každé páté registrované nové auto 
v EU má bateriový nebo hybridní pohon. 
V Evropě dominuje v nových registracích 
Norsko, v EU Nizozemsko. Za letošní 4 měsí-
ce se v ČR prodalo o 72,8 % více elektromo-
bilů než za stejné období vloni. Dominovaly 
vozy Tesly, následované vozy ze Škodovky 
a VW.

Největší trh hledejte v Číně
Baterie tvoří více než 40 % nákladů 

na elektromobil. Největší výrobci baterií 
oznamují inovace směrem ke zvyšování 
jejich energetického potenciálu a k efek-
tivním recyklacím. Studenti z Univerzity 
v Sydney vytvořili světový rekord v délce 
jízdy svého elektromobilu na jedno nabití 
– 1 500 km. Z výrobců elektromobilů domi-
nuje, a i v roce 2025 bude dominovat, ame-
rická Tesla s produkcí 2,8 mil. vozů, násle-
dovaná Volkswagenem s produkcí 1,5 mil. 
vozů a skupinou SGMW (SAIC, GM a Wulling 
Motors) s 1,1 mil. vozů. Čína je největším 
světovým trhem pro elektromobily, jejich 
domácí prodeje představují téměř třetinu. 
S levnějším a hojnějším lithiem klesají ceny 
baterií a v návaznosti i ceny elektromobilů. 
Japonští výrobci elektromobilů slibují do  
6 let ceny elektromobilů nižší než ceny 
srovnatelných aut se spalovacími motory.

Společnost Albemarle investuje 1,5 mld. 
dolarů na zdvojnásobení své produkce hyd-
roxidu lithného v Austrálii. Její produkce 
přispěje k pohonu 2 mil. elektromobilů roč-
ně. Čína si udržuje světovou pozici č. 1 ve vý-
robě baterií, čínský bateriový král CATL do-
dává baterie i Tesle a Škodovce. Čína v roce 
2020 kontrolovala 80 % rafinace surovin, 
77 % kapacity článků a 60 % výroby kom-
ponentů pro baterie. CATL investuje značné 
částky do výzkumu a vývoje baterií. V roce 
2019 dosáhly příjmy z bateriových systémů 
více než polovičního nárůstu proti před-
chozímu roku. Inovacím prospívají i značné 

vládní pobídky v USA a Číně.
Ve hře jsou i megabaterie pro ukládání 

energie, které nepotřebují lithium. Jsou to-
tiž založeny na vanadu, a jsou tak z hledis-
ka hořlavosti bezpečnější než lithiové typy. 
Finská společnost Polar Night Energy insta-
lovala první pískovou baterii do komerční 
elektrárny pro ukládání energie a násled-
né využití pro vytápění budov. Již v roce 
2020 představil evropský výrobce baterií 
InoBatAuto první baterii na světě, která 
byla vyvinuta kombinací umělé inteligence 
a technologie High Throughput, která se má 
vyrábět ve Vodoradech na Slovensku. Tato 
baterie umožňuje snížit závislost na kobal-
tu a zvýšit kapacitu a zároveň zahájit výro-
bu v roce 2025. Produkce by měla umožnit 
výrobu 240 tis. elektromobilů.

Bude gigatovárna?
„Gigatovárny rostou jako houby po deš-

ti“. Bohužel v ČR příliš nenapršelo, neboť 
vláda již několikrát posunula rozhodnutí 
o výstavbě gigatovárny v Líních u Plzně, 
v bývalé elektrárně v Prunéřově nebo 
na severní Moravě. Dá se očekávat, že po-
tenciální investoři (VW, ČEZ a LG) mají pro-
jekt připravený „v mašličkách“, čekají však 
na příslib vlády k podpoře realizace, včetně 
infrastruktury.

Zelená je jasná volba
V roce 2022 svět emitoval 40,5 mld. tun 

CO2. Mobilita je příčinou přibližně třetiny 
celosvětových emisí CO2. Ke snížení těchto 
emisí vede cesta přes změnu chování a de-
karbonizaci. Například snížením hmot-
nosti vozidla aplikací plastů s třetinovým 
podílem recyklátů lze docílit významného 
snížení emisí. Nejčastěji se aplikují polypro-
pyleny, polyuretany, polyamidy, terpolyme-
ry ABS, PVC v množství až 190 kg/vozidlo, 
avšak možnosti jsou širší. Další takovou 
možností je recyklace elektromobilů a vyu-
žití recyklátů. Evropa a potažmo i ČR musejí 
zezelenat.

Sestaveno podle zpravodaje 
Odpadové fórum, 6/2022

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ / SPOLeČeNSKÁ KRONIKA 

  Jubilea
V květnu 2023 slavili:
70 let  paní Dagmar Borůvková
 pan Zdeněk Matějka
 pan Otto Podužák
 pan Jaroslav Šála
 pan Bohuslav Rieger
75 let paní Květa Provazníková
 paní Marie Koubková
 pan Marcel Gross
 pan Jaroslav Beran

80 let paní Amálie Kracíková
85 let paní Zlata Jirásková
 paní Marie Weisserová
 paní Eva Fulková
90 let paní Marie Vajsarová
95 let paní Věra Zítková

Dle dostupných údajů mělo 
ke dni uzavírky tohoto čís-
la měsíčníku, tj. k 20. 6. 2023 
město Police nad Metují 3 916 
obyvatel.

  Statistika

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví a mnoho krásných dní  

plných pohody v dalších letech.
Dagmar Hambálková,

matrkikářka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Měsíc lásky květen byl mě-
sícem svatebním pro Tomáše 
Dvořáčka a Ivetu Vlachovou, kte-
ří si řekli ano v obřadní síni naší 
radnice.

  Svatby

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve slavit své vý-
ročí a nepřejí si být jmenováni v této rubrice, nebo 
si nepřejí návštěvu komise pro obřady a slavnosti, 

aby toto sdělili předem na 
matriku MěÚ Police nad Metují,

hambalkova@policenm.cz, 491 509 990
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kNIhovNa

Představení knihy Resurrecturis autora 
Jana Hamerského

Novinář Jan Hamerský a příležitostný hudebník vydává 
literární debut Resurrecturis, fantaskní novela s autobiografický-
mi prvky, se odehrává v pevnostním městě Josefově.

Fantaskní příběh 
vyhořelého nekroman-
ta sepsal Jan Hamerský 
ke konci téměř tří-
letého období, které 
strávil ve východo-
české Jaroměři. Název 
knihy, Resurrecturis, 
odkazuje na hřbitov 
v sousedním Josefově 
a autor si vedle svých 
vlastních vzpomínek 
pohrává i s místními 
dějinami, jak je se-
psali písmáci Josef 
Duška (1840–1915) 
a Antonín Hoffmeister 
(1877–1953). Novelu 
obohacenou o osm 
autorských linory-
tů Hamerský vydává 
vlastním nákladem.

Dětského oddělení knihovny
ve čtvrtek 13. července 2023 od 18 hodin.

Půjčovní doba během prázdnin
Oddělené pro dospělé a čítárna se studovnou 
 úterý a čtvrtek: 9-17, pátek 9 -12 hodin
Oddělení pro děti a čítárna se studovnou
 pondělí a čtvrtek: 12- 16 hodin

Omezení se týká středy, kdy bude zavřeno. Tak jako v minulých 
letech nás během prázdnin čeká vedle dovolených také každoroční 
údržba fondu a sžívání s novým knihovnickým programem Tritius, 
a proto omezíme opět i půjčovní dobu.

Tritius - automatizovaný  
knihovní systém

Knihovna na konci loňského roku požádala o dotaci 
z Ministerstva kultury ČR v rámci podprogramu Informační centra 
veřejných knihoven VISK3 na projekt Přechod Knihovny města 
Police nad Metují z automatizovaného knihovního systému 
Clavius na automatizovaný knihovní systém Tritius. Celkové 
náklady činí 260 492,67 Kč. V březnu jsme obdrželi zprávu, že nám 
byla přidělena dotace ve výši 181 000,- Kč. Hned jsme zahájili jed-
nání s firmou Lanius, která byla dodavatelem i současného knihov-
nického programu o termínu přechodu na nový systém.

Knihovna již v roce 1993 započala nový knižní fond zpracová-
vat prostřednictvím automatizovaného knihovnického programu 
ISSIS/MAKS a postupně rekatalogizovala celý fond. Od roku 1999 
knihovna zakoupila jako jedna z prvních městských knihoven pro-
gram CLAVIUS od firmy LANIUS Tábor.

S vlastnostmi systému Clavius jsme byli spokojeni. Současný 
webový katalog Clavius (OPAC) však postupně zastarává a neu-
možňuje moderní služby pro naše uživatele, jako je např. uživatel-
ské hodnocení a komentáře nebo půjčování e-knih. 
1. Přechodem z knihovního systému Clavius na knihovní sys-

tém Tritius získáme katalogizační informační systém nové 
generace, webový a dostupný z celého světa.   

2. Pro uživatele knihovny a veřejnost webový katalog v systé-
mu Tritius s novými funkcemi a službami zpřístupňuje data 
knihovny v moderním kabátě. Zlepší se tím možnost komuni-
kace s knihovnou. Webový katalog je dobře použitelný i na mo-
bilech a využije jej proto mladší generace. Katalog také umí půj-
čovat elektronické knihy.

3. Díky kompletnímu webovému rozhraní usnadní mobilitu 
služeb knihovny a dovolí využívat knihovnické části odkudkoli 
a kdykoliv.

4. Pro nás knihovníky je jednodušší na ovládání a má Zklient pro 
stahování nových záznamů. Pracuje v MARC21 a používá pra-
vidla RDA.

5. Systém Tritius pracuje v zabezpečeném protokolu https a spl-
ňuje požadavky nařízení EU (GDPR).

6. Umožňuje snadno přijímat i vytvářet výměnné soubory pro 
malé neprofesionální obecní knihovny v našem obvodu. 

7. Nabízí využití nových možností systému při pořádání akcí 
knihovny.
V době vydání Měsíčníku již bude nový systém v knihovně 

zaveden a v plném provozu. Omlouváme se za jednodenní uza-
vření knihovny a nepřístupnost on-line katalogu během převodu 
od 15. do 20. června. Odměnou nám všem budou lepší služby, kte-
ré Tritius nabízí. Ovšem nic není zadarmo a pro nás to znamená 
naučit se s novým programem pracovat a pro vás se mění vzhled 
On-line katalogu. Věříme, že se to společně zvládneme. Jen prosíme 
o počáteční trpělivost. Děkujeme.

Výstava Studenti fotografují
Na chodbě před knihovnou bude po dobu prázdnin od 3. 7. 

do 31. 8. 2023 instalována zajímavá výstava fotografií.
Jejich autory jsou žáci Střední průmyslové školy Otty 

Wichterleho z Velkého Poříčí, konkrétně žáci oborů Grafický 
design a Reprodukční grafik. V rámci předmětu Fotografie navště-
vují nejen zajímavá místa, ale učí se fotografie upravovat a zkouší 
různé techniky.

Studenti fotografují 

4. 10. – 9. 11. 2022 

Studenti fotografují
Galerie 102

 knihovna Velké Poříčí

3. 7. – 31. 8. 2023
Knihovna města Police nad Metují

Studenti fotografují
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KNIHOVNA / KULTURA

KNiHOVNA MěsTA
POliCE NAD METuJí

vyhlašuje výběrové řízení  
na obsazení pracovního místa

knihovník v dětském
oddělení a katalogizátor

Místo výkonu práce: Knihovna města 
Police nad Metují a knihovny jejího obvodu
Pracovní úvazek: 1,0/40 hod. týdně
Pracovní poměr: na dobu určitou 1 rok 
s možností prodloužení na dobu neurčitou, 
zkušební doba 3 měsíce.
Platové podmínky: 9. platová třída 
Předpokládaný termín nástupu: 1. září 
2023 (nebo po dohodě)
Pracovní náplň: 

 y Zajišťování výpůjčních služeb a vedení 
agendy výpůjčního protokolu (čtenáři, 
výpůjčky, upomínky, rezervace knih) ko-
munikace s uživateli v dětském oddělení

 y Profilování nebo aktualizace univer-
zálního knihovního fondu (zajišťování 
optimální struktury knihovního fondu 
z hlediska zastoupených oborů, druhů 
dokumentů či čtenářských potřeb uži-
vatelů knihovny v oddělení pro děti, ná-
vrhy na zakoupení dokumentů v odděle-
ní pro děti).

 y Realizace informačních a vzdělávacích 
lekcí a besed pro žáky podle požadavků 
učitelů pro všechny třídy ZŠ v Polici n. M. 
a v jejím obvodě (Bezděkov n. M., Buko-
vice, Machov, Suchý Důl, Žďár n. M.).

 y Realizace kulturních volnočaso-
vých akcí pro děti. Realizace PUVČ 
(Polická univerzita volného času). 
• Katalogizace podle platných standar-

dů a metodik a tvorba nových záznamů 
na úrovni doporučeného bibliografické-
ho záznamu.

 y Katalogizace – analytický popis článku 
s regionální tematikou pro naši regionál-
ní kartotéku

 y Organizace a revize knihovního fondu 
podle stanovených postupů (zajišťování 
správného řazení dokumentů ve skla-
dištích či volném výběru podle daných 
pravidel, pomoc při revizi knihovního 
fondu).

 y Spolupráce při tvorbě a realizaci projek-
tů knihovny.

 y Další práce dle potřeb knihovny.
Požadavky:

 ¾ úplné SŠ, vyšší odborné nebo VŠ vzdělá-
ní (vzdělání v oboru knihovnictví nebo 
v podobném směru výhodou)

 ¾ znalost katalogizace, katalogizačních 
pravidel RDA výhodou

 ¾ znalost knihovnického programu Tritius 
výhodou

 ¾ znalost literatury (hlavně literatury pro 
děti a mládež)

 ¾ zájem o práci s dětmi a mládeží 
(předchozí zkušenosti výhodou)

 ¾ pokročilé počítačové dovednosti (ma-
nipulace se soubory, ovládání Microsoft 
Office, sociální sítě)

 ¾ dobré komunikační schopnosti, nekon-
fliktní jednání

 ¾ dobrý písemný projev, ovládání české 
gramatiky

 ¾ znalost využívání relevantních infor-
mačních zdrojů, využívání internetu

 ¾ příjemné vystupování při jednání 
s uživateli

 ¾ samostatnost a schopnost práce v ma-
lém týmu

 ¾ aktivní a tvůrčí přístup k práci, odpověd-
nost a pečlivost, ochota vzdělávat se

 ¾ trestní bezúhonnost (nutno doložit čest-
ným prohlášením)

 ¾ praxe v oboru výhodou
Výhody: 

 y příjemné a moderní pracovní prostředí
 y kreativní práce a prostor pro sebereali-

zaci
 y milý pracovní tým a podpora osobního 

rozvoje
 y 25 dní dovolené
 y příspěvek na stravování

Přihlašování do výběrového řízení:
Lhůta pro doručení přihlášek: do  

10. července 2023, na přihlášky doručené 
po tomto termínu nebude brán zřetel.
K přihlášce připojte:

 y Strukturovaný životopis s údaji o dosa-
vadní praxi a o odborných znalostech.

 y Motivační dopis (rozsah max. A4).
 y Čestné prohlášení o trestní bezúhonnosti.

Přihlášky s požadovanými doklady za-
šlete na e-mailovou adresu: knihovna@
knihovna-police.cz, do předmětu zprávy 
uveďte „Výběrové řízení – knihovník“ nebo 
odevzdejte v Knihovně města Police nad 
Metují do rukou ředitelky knihovny

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit 
výběrové řízení bez uvedení důvodu kdy-
koli v jeho průběhu nebo nevybrat žádného 
uchazeče.

Podáním přihlášky uchazeč/ka souhla-
sí s tím, že zadavatel bude pro potřeby vý-
běrového řízení nakládat s jeho osobními 
údaji.

Věra Plachtová, ředitelka knihovny
tel. 491 453 230, 775 421 155

Nabídka knih:
 ¾ Poncarová, Jana: Deník Věrky Kohno-

vé: jak ráda bych tak zůstala.
Osudy židovské dívky Věrky 

Kohnové a její rodiny v období let 
1935-1942 v kontextu s historickým 
vývojem Československa; Kohnovi byli 
deportováni do ghetta v polské Izbice, 
kde zahynuli. Součástí práce je rov-
něž Věrčin deník, v němž líčí události 
svého každodenního života v letech 
1941-1942.

 ¾ Dvořák, Stanislav: sudetský tulák: 
z historie i současnosti sudet.

Skutečné příběhy z česko-německé-
ho pohraničí od středověku až do dva-
cátého století.

 ¾ Viewegh,  Michal: Malý Gatsby a Car-
men z Chodoriva.

Román o muži na prahu šedesátky, 
žijícím na malém městě, který ubytuje 
uprchlíky z Ukrajiny - ženu se synem. 
Jeho život pak dostane nový rozměr.

 ¾ Křivánková, Pavlína: Chalupa.
Příběh dvou žen, které mají ne-

čekaně společný osud. Román české 

autorky odehrávající se na Valašsku.
 ¾ Žantovský, Michael: s prominutím 

řečeno : můj život mezi slavnými 
a mocnými.

Ve třinácti kapitolách své knihy 
odhalí Michael Žantovský skutečnou 
povahu světového dění a potvrdí nám 
všechna podezření, se kterými jsme se 
dosud neodvažovali svěřit nikomu kro-
mě svého psychiatra. Text doprovázejí 
barevné dokumentární fotografie z au-
torova archivu.

 ¾ Trpková, Kristýna: Vetřelec.
Další napínavý detektivní román 

s komisařkou Laurou Linhartovou. 
Podaří se jí vypátrat pachatele brutál-
ního zločinu? 

 ¾ Backman, Fredrik: Vítězové.
Román je pokračováním osudů 

Medvědína, malého švédského měs-
tečka, které žije především hokejem. 
Od událostí, o nichž nikdo nechce mlu-
vit, uběhly dva roky. Všichni se snažíme 
posunout dál, jenže cosi v tomhle lese 
to člověku nikdy úplně nedovolí…

 ¾ Večeřová Procházková, Alena: Pomoc 
dětské duši : rady pro rodiče, když 
dítě volá sOs.

Dětská psychika je nesmírně křehká 
- a pochopit její mechanismy je prvním 
krokem k prevenci i řešení problémů. 

 ¾ Vigan, Delphine de: Podle skutečného 
příběhu.

 Psychologický román líčí vztah 
dvou žen, který postupně dramaticky 
graduje v opravdový psychologický 
thriller.

 ¾ Klabouchová., Petra: u severní zdi.
Román o temných pozůstatcích zlo-

činů 50. let, které i po letech chtějí svou 
daň...

 ¾ Wilková, Scarlett: Ty chladné oči.
Co jsou lidé ochotni udělat pro své 

bezpečí a svou rodinu? V románu au-
torka zpracovává málo reflektované 
téma nedávné minulosti - téma donu-
cené kolaborace s nacistickým reži-
mem během 2. světové války.

Dáša Ducháčová
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PELLYHO DOMY 
 

VÝLEPOVÁ SLUŽBA 
V termínech 10. 7. – 16. 7. a 7. 8. - 
13. 8. 2023  NEBUDE probíhat výlep 
plakátů.  
Děkujeme za pochopení. 
 
KURZ SPOLEČENSKÉHO  
TANCE PRO MLÁDEŽ 2023 
Pro podzimní taneční kurz v Pellyho do-
mech hledáme 4 CHLAPCE NA DOPLNĚNÍ 
CELKOVÉHO POČTU účastníků. 
Taneční kurz bude probíhat od 9. září  
do 9. prosince 2023 na sále Pellyho domů,  
o sobotách, celkem se uskuteční 14 lekcí 
vč. slavnostního věnečku. Přihlášky jsou  
k dispozici v Informačním centru nebo na 
www.pellyhodomy.cz/cs/ke-stazeni.  
 
 

MÁTE DOMA NEVYUŽITÉ 
MAŇÁSKY? DARUJTE JE. 
Začínajīcī Literarně- dramatický obor ZUŠ 
Police nad Metují shání do výbavy maňás-
ky.  Pokud nějaké máte doma, na půdě, ..., 
už si s nimi nikdo nehraje a nemají využití, 
věnujte je, prosím. Možná se objeví i na 
jevišti . 

 
 
Maňásky můžete přinést do Informačního 
centra v Pellyho domech, předáme je. 
Děkujeme. 

Jana Rutarová 
 
Z POLICE, PRAHY A ZE SVĚTA  
VÝSTAVA OBRAZŮ A KRESEB 
Srpen 2023 
/ Konferenční místnost  
Výstava obrazů a kreseb, které namalovali 
a nakreslili:  
Tonda Hladík, Ing. arch. – děda 
Honza Hladík, MgA. – syn 
Alan, Mia, Nela a Julie – vnoučata, 
s významnou podporou ostatních členů 
rodiny – Věry, Vendulky, Pavlínky, Jakuba 
a Šimona. 
 

 
 

Termín výstavy a vernisáže budou 
upřesněny na webových stránkách, celo-

měsíčním přehledu na srpen a na samo-
statném plakátu. 
Výstava bude otevřena:  
pondělí – pátek 8:30 – 17:00 
víkendy 8:30 – 15:00 
 
KONCERTY NA TERASE 
V případě nepříznivého počasí se koncerty 
uskuteční na společenském sále v přízemí. 
Na místě bude zajištěn prodej drobného 
občerstvení, terasa / sál jsou přístupné 
hodinu před konáním akce.  
Prodej vstupenek na místě před akcí. 
 

ANDREA ŠULCOVÁ  
& VÍT KŘIŠŤAN:   
Opportunities 
Úterý 11. 7. 203 od 19:00 hod 
Andrea Šulcová, rodačka z Náchoda, zpě-
vačka a songwriterka, vydala na sklonku 
loňského roku debutové autorské album 
"Opportunities" Její suverénní hlasový 
projev a autorský rukopis jdou ruku v ruce 
s tím nejlepším ze současného amerického 
písničkářství. Producentem alba je Petr 
Ostrouchov a členy kapely jsou spolu s ním 
muzikanti z okruhu oceňované kapely Blue 
Shadows – Josef Štěpánek, Jaromír Honzák, 
Matěj Belko, Martin Novák a Vít Křišťan, 
kteří se mj. podíleli na nedávných albech 
Vladimíra Mišíka nebo Mirka Kemela.  

Andrea na koncertě v Polici n. M. představí 
nejen písně z nového CD v intimnějším 
pojetí v duu spolu s pianistou Vítem Křiš-
ťanem, ale i další.  

Vstupné: 100 Kč 
 
MAGDALÉNA MALÁ:  
Operní tajfun 
Úterý 25. 7. 2023 od 19:00 hod  
Letní podvečer obarvený světovými oper-
ními áriemi v podání pěvkyně Národního 
divadla Magdalény Malé za klavírního 
doprovodu Tomáše Hojdycze. Podmanivý 
soprán a klavírní tóny, které se upřímně  
i melancholicky dotknou každého milovní-
ka hudby. 
Vstupné: 100 Kč 
 

 
 
KATEŘINA JANEČKOVÁ - KJ SAX 
Úterý 1. 8. 2023 od 19:00 hod 
Energická saxofonistka Kateřina Janečková 
se po roce vrací do Police nad Metují. 
Kateřina se věnuje hře na saxofon již 20 
let. Poslední 4 roky intenzivně na akcích 
privátních i pro veřenost. Svou show roz-
zářila akce řady firem, vytvořila romantic-
kou atmosféru i taneční show na desítkách 

svateb a oslav. Mj. 12 let působila jako 
barytonsaxofonistka v Police Symphony 
Orchestra.  
Během covidové karantény se dostala  
do povědomí díky svým koncertům z bal-
konu, které se vysílaly do nemocnic a do-
movů pro seniory ve východních Čechách. 
Věnuje se buskingu (pouličnímu muzicíro-
vání) po Evropě i dalších zemích.   
Vstupné: 100 Kč 
 
DUO LA PRIMAVERA  
Úterý 22. 8.  2023 od 19:00 hod 
Duo které, se skládá z nástrojů housle  
a vibrafonu založili manželé Kolářovi  
r. 2015. Na housle zahraje Žaneta  
a na vibrafon Jakub. Oba vystudovali Praž-
skou konzervatoř a nyní se věnují pedago-
gické činnosti v ZUŠ Police nad Metují.  
Hrají na svatebních obřadech a dalších  
kulturních a společenských akcí. 
Můžete od nich slyšet jak klasickou, tak 
filmovou i populární hudbu. 
Vstupné: 100 Kč 
 

LETNÍ KINO 
 

/ areál Víceúčelového sportoviště, Malá 
Ledhuj 520 
! ! ! Pro případ špatného počasí je stano-
ven náhradní termín - čtvrtek, ve stejný 
čas. ! ! ! Aktuální informace ohledně 
konání / nekonání budou k dispozici  
na www.pellyhodomy.cz, facebooku nebo 
tel. č. 602 645 332. 
Čas začátku projekce je orientační, začíná-
me po setmění. Deky, stoličky, křesílka  
s sebou. Na místě je k dispozici cca 40 židli-
ček. Prodej drobného občerstvení zajištěn. 
Prodej vstupenek na místě, hodinu před 
začátkem akce. 
 
OSTROV 
Středa 12.  7.  2023 od 21:30 hod  
(náhradní termín 13. 7. 2023) 
Dobrodružná komedie režiséra a scenáris-
ty Rudolfa Havlíka. Hrdinové filmu, manže-
lé Richard a Alice, se vydávají na dovole-
nou v tropickém letovisku, přičemž  
Richard Alici oznámí, že se s ní chce roz-
vést. Když po ukvapené cestě zpět jejich let 
ztroskotá a ocitnou se na opuštěném  
ostrově, jsou nuceni spolupracovat a za-
pomenout na své spory. 
Komedie / Dobrodružný / Romantický. 
Česko, 2023, 100 min.    
Vstupné: 130 Kč 
 
ŽIVOT PRO SAMOUKY 
Středa 19.  7. 2023 od 21:30 hod 
(náhradní termín 20. 7. 2023) 
Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně 
nejistá a zmatená jako v osmnácti, jenom 
už to nevypadá tak roztomile. Její manžel-
ství ze dne na den skončí a ona se znovu 
ocitne v nepředvídatelném světě randění  
a seznamovacích trapasů. Do toho vycho-
vává dvě dcery, snaží se přežít životní styl 
své excentrické mámy a navíc jí začne radit 
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úžasná vztahová koučka a influencerka. Do 
téhle chvíle měla svůj život celkem naplá-
novaný, ale teď se z ní stal samouk.  
Komedie. Česko, 2023, 95 min            
Vstupné: 130 Kč 
 
SLUŽKA 
Středa 26. 7. 2023 v 21:30 hod  
(náhradní termín 27. 7. 2023) 
Svět se koupe v krvi 1. světové války  
a slovenská služka a rakouská slečna  
z dobré rodiny zápasí o právo svobodně žít 
a milovat. Snímek vypráví příběh dvou 
dívek zmítaných citovou nejistotou.  
V období první světové války přichází 
patnáctiletá Anka pracovat jako služka  
do pražské vily vysoce postaveného  
rakousko-uherského úředníka a jeho man-
želky. Ančinou novou rodinou se stává 
ostatní služebnictvo – kuchařka Kristína, 
služka Líza nebo zahradník Štefan. Kromě 
nich však získává i úhlavního nepřítele – 
stejně starou dceru z panské rodiny Resi. 
Nevraživost se však postupně promění  
v sympatie a mezi mladými ženami  
se rozvine romantický vztah. To vše  
v době, kdy ženy neměly ani volební právo, 
nehledě na právo na lásku podle vlastního 
výběru. Může jejich vztah přežít, nebo 
doplatí na tehdejší normy a pravidla? Film 
je inspirovaný stejnojmenným románem 
Hany Lasicové. 
Drama / Historický / Romantický. Sloven-
sko / Česko,  2023, 110 min.       
Vstupné: 130 Kč 
 
ZATMĚNÍ 
Středa 2. 8. od 21:30 hod 
(náhradní termín 3. 8. 2023) 
Pozdní odpoledne sychravého dne je před-
zvěstí neúplného zatmění měsíce a s tím 
spojených pokleslých úmyslů. Netradiční 
postavení Slunce a Luny dává vzniknout 
neobvyklému jevu, krvavému měsíci.  
Krvavý měsíc. Krev. Zatmění. Parafráze 
zatemněné mysli a eskalace tak banální 
situace, jakou dopravní nehoda může být. 
Je to již dlouhý měsíc, co okresem otřáslo 
zmizení ženy. Beze stop. Osiřelý manžel 
ztrácí bez své milované chuť do života, den 
za dnem se s alkoholem slévá v jeden. V ten 
samý čas jako opouští místní nálevnu  
a podnapilý nasedá do svého vozidla, se na 
druhé straně satelitního městečka Jonášov 
vstupuje do prázdné ulice mladík oblečen 
jako obyvatel vilové čtvrti, do které právě 
vstoupil. Blíží se ke staršímu, na ulici za-
parkovanému, mercedesu, vytahuje plan-
žetu, otevírá auto, startuje a odjíždí. Město 
Jonášov protíná okresní silnice, ale ani 
jeden z těchto dvou mužů se nehodlá pouš-
tět do rizika jízdy v provozu. Oba míří  
k zapadlé asfaltové cestě, která vede skrze 
les mimo okres. Na této cestě, kterou ročně 
projede ne víc aut, než je znamení zvěro-
kruhu, se setkávají vozidla opilce a zloděje. 
Oba v závěsu nervózně projíždí silnicí, 
když jim průjezd zahradí z lesa vyjíždějící 
SUV, na což ani jedno vozidlo nedokáže 

reagovat. Ozve se rána. Rána. Krev. Zatmě-
ní. Trojice v sobě zaklíněných vozidel zcela 
zablokovala nevyužívanou komunikaci.  
Z aut se pomalu soukají tři muži, trochu 
zmatení, trochu zděšení. Ze zjevných příčin 
nikoho ani nenapadne k nehodě volat 
policii. 
Komedie / Thriller. Česko, 2023, 85 min. 
Vstupné: 130 Kč   
           
MŮŽEM I S MUŽEM 
Středa 16. 8. 2023 od 21:00 hod 
(náhradní termín 17. 8. 2023) 
Připravte se na smích, pláč a lásku ve filmu 
„Můžem i s mužem“. Komediálnímu hitu 
podle úspěšného divadelního předsta-
vení, který bere svět útokem! To vše Vám 
naservírují 4 báječné ženy, které se sejdou 
na oslavě Martiných narozenin v tajemném 
bytě. 
Čtyři kamarádky, každá narozená v jiném 
roce, přesto všechny v nejlepším věku, 
každá jiná. Dita chce, aby byli všichni lidé 
šťastni. Marta chce chlapa. Marie si přeje, 
aby se ten její vrátil. A Stella „je v pohodě“. 
Všechny ale doufají v zázrak. Scházejí  
se v tajuplném bytě, aby oslavily Martiny 
narozeniny. Oslavují ve společnosti lidí, 
které neznají. Během fantaskního večírku 
se ptají jedna druhé, odpovídají, vzpomína-
jí. Odkrývají své sny, představy a touhy. 
Ztrácejí, hledají a znovu nacházejí jedna 
druhou i samy sebe. Všechny doufají  
v muže. A protože jejich večírek sotva 
začal, udělají všechno proto, aby ho tu 
potkaly. I kdyby si ho měly vymyslet! Pro-
tože dneska nebude nikdo sám… Ve filmu 
ani v kině. 
Komedie. Česko, 2023.            
Vstupné: 130 Kč 
 
BABYLON 
Středa 23. 8. 2023 od 20:30 hod  
(náhradní termín 24. 8. 2023) 
Tehdy, ve dvacátých letech minulého stole-
tí, se v pouštním městečku Los Angeles 
mohlo snadno stát, že jste se na opulentní 
a divoký filmařský večírek vetřeli jako 
absolutní nicka a hned následující ráno  
se stali filmovou hvězdou. Přesně takovou 
trajektorii nabrala dráha herečky (zatím 
bez jediné role) Nellie LaRoy, která si za 
poslední prachy koupila hezké šaty a roz-
hodla se oslnit kohokoliv, kdo by jí dal 
šanci. Svědkem její strmé kariéry je „holka 
pro všechno“ Manny Torres, mexický při-
stěhovalec, který plní filmovým magnátům  
i ty nejdivočejší sny (chcete-li mít na večír-
ku živého slona, Manny ho sežene). V rám-
ci svých povinností Manny pečuje i o Jacka 
Conrada, nejslavnějšího herce své doby, 
který moc dobře ví, jak těžké je se  
na vrcholu udržet, a který dělá možné  
i nemožné pro to, aby na něm zůstal.  
Na obzoru se však rýsuje revoluce, do té 
doby němé filmy začínají mluvit.  
Na Hollywood se řítí uragán změny, který 
mnoho životů, nadějí a tužeb zničí a smete, 
a jen pár vyvolených vynese nahoru mezi 

hvězdy. Babylon je multižánrová freska, 
která nenechá své hrdiny ani diváky vy-
dechnout. Navštěvujeme s nimi dekadentní 
párty, kde se odehrávají věci, které byste  
si ani při bohaté fantazii nedokázali před-
stavit, pracujeme s nimi, sníme s nimi  
a snažíme se to celé přežít          
Drama / Komedie. USA, 2022, 189 min.    
Vstupné: 130 Kč 
 

OSTATNÍ AKCE 
 

ZA POKLADY BROUMOVSKA  
sobota 5. 8. 2023 od 18:00 hod 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Christian Lampert, Luca Benucci, Zuzana 
Rzounková, Jan Vobořil a Jana Goliášová 
Koncert lektorů Letních hornových kurzů. 
Více na www.zapoklady.cz 
Vstupné dobrovolné, výtěžek putuje na 
pomoc kostelům. 
 
POLICKÁ POUŤ 
12. - 13. 8. 2023 
Podrobný program bude uveden na samo-
statných plakátech a www.pellyhodomy.cz 
 
PETROVICKÉ ZATÁČKY 
Sobota 19. 8. 2023 od 13:00 hod 
Tradiční sportovně-společenská akce. 
Možnost projet se na kolečkových bruslích, 
odrážedlech, koloběžkách. Hobby závod na 
koloběžkách. Více na www.sportvpolici.cz  
 

PŘIPRAVUJEME 
 

DEŠTIVÉ DNY  
Divadlo Ungelt 
Čtvrtek 28. 9. 2023 od 19:00 hod  
/ Kolárovo divadlo 
Richard Krajčo a David Švehlík  
v americkém dramatu, které je hrou  
o přátelství a zároveň kriminálním příbě-
hem.  
 

 
 

Drsní chlapíci Denny a Joey jsou přáteli  
od dětství, které oba strávili na chicagském 
předměstí. Dnes jsou parťáky u chicagské 
policie.   
Nevhodné pro mládež do 15 let. 
V představení zazní střelba. 
Vstupné: 590 Kč 

kUltUra
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BARCAROLE / ROZPTÝLENÍ 
Divadlo Verze 
Pondělí 30. 10. 2023 od 19:00 hod  
Unikátní spojení divadla a filmu. Komedie 
o tom, že každý má své potřeby a svá přání, 
a že někteří se jich domáhají i 40 let po své 
smrti. Komedie o lidech, kteří mají starosti 
a potřebovali by rozptýlit.   
Divadelní obsazení: Vlasta Peterková, Jan 
Dolanský, Lenka Vlasáková, Ladislav 
Hampl a Igor Chmela.  
 

 
 

Filmové obsazení: Denisa Barešová, Lenka 
Vlasáková, Jan Kačer, Rostislav Novák st., 
David Prachař, Ladislav Hampl, Jan Dolan-
ský, Matouš Ruml a Miluše Hradská,  
Autor a režie: Igor Chmela 
Vstupné: 550 Kč 
 
LUCERNA 
Pátek 20. 10. 2023 od 19:00 hod 
Pohádkový příběh, který se odehrává ve 
mlýně i na zámku, je zejména pro hronov-
ské diváky, srdeční záležitostí. A tak znovu 
prožíváme příběh zlého správce panství, 
který se násilím snaží odvést schovanku 
Haničku z mlýna, ta se před ním ukryje  
do staré lípy, kterou ovšem správce bez 
vědomí paní kněžny hodlá porazit. Mlynář, 
který vede kněžnu na lesní zámeček jde 
starou lípu bránit. Pomáhají mu v tom 
muzikanti a učitelský pomocník Zajíček… 
Představení DS Jiráskova divadla, Hronov. 
 
TOMÍK MEZI DINOSAURY 
Úterý 24. 10. 2023 od 18:00 hod 
Příběh o školákovi Tomíkovi, který má rád 
knížky. Čte všude a pořád. Maminka mu 
večer už čtení zakáže a Tomík si s baterkou 

zaleze pod peřinu, protože si půjčil knížku 
o dinosaurech a musí ji brzy vrátit. 
Představení Liduščina divadla Praha. 
 
DÁMSKÝ KREJČÍ 
Sobota 4. 11. 2023 od 19:00 hod 
Bohatě kostýmovaná veselohra z prostředí 
Paříže na přelomu 19. a 20. století. Doba 
operet, šantánů a bulvárů Vás zavede  
do domácnosti lékaře, který se jednu noc 
zdrží venku déle, než je jeho ženě milé. 
Lékař tedy musí za pomocí lží z problema-
tiky nějak vybruslit. Jedna z těch lží  
je předstírání, že není lékař, ale dámský 
krejčí. To však není tak jednoduché, jak  
by se na první pohled mohlo zdát…  
Představení divadelního souboru J .K. Tyl 
Meziměstí. 
 
VÁNOČNÍ KONCERT  
ORCHESTRU VÁCLAVA MARKA 
Pondělí 11. 12. 2023 od 19:00 hod 
/ Kolárovo divadlo  
Václav MAREK s orchestrem hraje k 
tanci i poslechu tu nejlepší hudbu 
nejen z minulého století. Kontinuálně 
tak navazuje na naše nejslavnější hu-
dební tělesa v historii populární hud-
by. „Vánoční koncert 2022“ přináší 
vedle domácích šlágrů a celosvětově 
známých a osvědčených evergreenů 
také oblíbené vánoční písně a skladby 
včetně nejkrásnějších klasických čes-
kých koled. Hlavním hostem bude 
herečka, zpěvačka a moderátorka 
Sabina LAURINOVÁ. 
Prodej vstupenek od 1. 8. 2023 
Vstupné: 490 Kč v předprodeji / 550 Kč na 
míště 
 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
 

Léto je v plném proudu a doufáme, že si ho 
užívají jak dospělí, tak děti, místní, i turisté. 
Jsme rádi, že naše informační centrum  
je takovou základnou pro všechny.  
Léto slibuje spoustu nádherných zážitků, 
výletů do přírody a koupání. Skvělým 
způsobem, jak prozkoumat Polici nad 
Metují a její okolí, je jízda na koloběžce. 
Máme k dispozici koloběžky zn. Kostka, 
které si můžete zapůjčit buď na dvě hodi-
ny, nebo na celý den, příp. víkend. Tak 
vzhůru do toho! Bližší informace získáte u 
nás v Informačním centru nebo na 
www.sportvpolici.cz 
 

 

Letní hra Déčko 
KONEC TELKY?! 
Zlomyslný Černobíl se vrací na scénu  
s cílem totálně zničit telku, kterou  
z duše nenávidí. Rozhodl se vysát z ní 
šťávu a zbavit ji tak všeho, co na ní mají 
lidé rádi. Pořady přestávají dávat smysl, 
mizí z nich třeba zábava nebo akce. Pomoz 
Prze a ostatním kamarádům z Déčka  
zastavit Černobíla a vrať telce kapku šťá-
vy! To můžeš dělat plněním úkolů, které 
najdeš na zelených stanovištích a v Deníku 
zachránce, který dostaneš na stanovištích 
červených. Na obou typech stanovišť  
získáš samozřejmě i hesla, která  
tě dostanou do soutěže o ceny.  
Od 1. července se dozvíš víc i v našem 
Informačním centru v Polici nad Metují  
a na www.konectelky.cz. Přijďte si s dětmi 
zahrát! 
 
Noviny Léto v Kladském pomezí 
Chcete se dozvědět něco více o novinkách 
v Kladském pomezí a letních akcích? Tak 
se stavte pro noviny Léto v Kladském 
pomezí a budete v obraze. 
 
NOVINKY V PRODEJI 
Sborník Rodným krajem 
Vlastivědný sborník kraje Aloise Jiráska, 
Boženy Němcové a bratří Čapků je skvělým 
čtením na léto u vody. Dozvíte se zajímavé 
informace z historie měst a obcí, o hornic-
kých stezkách, regionální literatuře, pře-
čtete si příběhy a vzpomínky a nakonec 
rozhovor s Alešem Fettersem.  
Prodejní cena 50 Kč 

 
Horolezecký průvodce Ostaš 
Nakladatelství JUKO vydalo nový horole-
zecký průvodce Ostaš od Petra Jenky  
a Adolfa Kadlece.  
Prodejní cena 400 Kč 
 

 
 

PROVOZNÍ DOBA  
INFORMAČNÍHO CENTRA  
v červenci a srpnu 2023 
PO - PÁ      
8.30 – 11.30 a 12.00 – 17.00 
SO, NE, svátky   
8.30 – 11.30 a 12.00 – 15.00 
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S příchodem nového kalendářního 
roku došlo k částečnému uzavření expozi-
ce Muzea stavebnice Merkur. Pro veřejnost 
se zavřely dvě místnosti: kolejiště a expozi-
ce robotiky. V tu chvíli začala druhá etapa 
rekonstrukce muzea. Tentokrát se týkala 
i Muzea papírových modelů, protože bylo 
potřeba fyzicky propojit obě expozice. 
Ve zkratce lze říci, že se hodně dlouho práši-
lo, částečně uklízelo, budovalo a makalo. 

V expozici robotiky byly opraveny omít-
ky, zrestaurována podlaha, natáhli jsme de-
sítky metrů kabelů, a nakonec jsme nainsta-
lovali nové výstavní vitríny. Práce trvaly více 
jak čtyři měsíce, ale dnes můžeme s klidem 
tvrdit, že stály za to. V expozici robotiky ná-
vštěvník uvidí průřez robotickou produkcí 
Merkuru – od prvních stavebnic převodů, 
které společně s Merkurem elektro doká-
zaly před více než sedmi desítkami let roz-
pohybovat první modely, až po současnou 
tvorbu. Ta je prezentována robotickou ru-
kou, která obsluhuje kuličkodráhu. Dalšími 
z nepřehlédnutelných modelů je Hexapod 
(„Pavouk) a ještěr, marně se snažící doho-
nit prchající mouchu. Ale nejelegantnějším 
modelem je auto m-Car, robotické vozítko, 
které lze ovládat pomocí aplikace stažené 
do mobilního telefonu.

V robotice jsme ale nezapomně-
li ani na edukativní produkty Merkuru. 
Stavebnici EMA, která vznikla ve spolupráci 
s podnikem ČEZ, k prohlédnutí nabízíme 
řezy motory, anebo stavebnici ALFI, což byl 
souřadnicový zapisovač, daný do prodeje 
roku 1988. Díky své konstrukci byl po napo-
jení na počítač schopen suplovat jednojeh-
ličkovou tiskárnu. A to všechno v roce, kdy 
tehdejší Tesla Pardubice dala na trh první 

t i s k á r n u 
k počítači!

Expozice 
r o b o t i k y 
jistě stojí 
za prohlíd-
ku. V jedné 
jediné míst-
nosti je totiž 
k vidění hravé využití robotiky, které ocení 
malí návštěvníci i technické modely, jenž 
okouzlí jejich rodiče. Expozice vrcholí roz-
měrným robotem EiMSARobot, který v roce 
2009 sestavili i za použití dílků Merkuru 
tehdejší studenti gymnázia v Litomyšli 
a zvítězili s ním v mezinárodní soutěži mla-
dých vědců INTEL ISEF v americké Nevadě.

Ale rekonstrukce se dotkla nejen ro-
botiky. Na chodbě našel své nové místo 
úžasný model Železničního mostu pod 
Vyšehradem. Konstrukce měřící více jak 
7,5 metru pochází z dílny Jiřího Mládka 
a po právu se stala jednou z ozdob Muzea.

Ale první změna, kterou návštěvník uvi-
dí, je hned za vstupem. Z původní Recepce 
vzniklo Předsálí, které ve zkratce nabízí, to, 

co je dál k vidění. Tedy kombinaci papíru 
a železa v podání mohutné papírové ponor-
ky Kursk a jejího menšího žlutého bratříčka 
z Merkuru. Na druhé straně se poměr ob-
rátí a mohutný model Karlštejnu z Merkuru 
doplňuje menší papírový model stejného 
hradu. A teprve pak začíná expozice obou 
muzeí…

Nad chodbou, která spojuje obě mu-
zea, se vznáší letka letadel: začíná modely 
z Merkuru a ty se pak postupně mísí s mo-
dely z papíru.

Samotné Muzeum papírových modelů 
prošlo reinstalací expozice. Ve vitrínách 
se objevily nové modely, které se nám po-
dařilo v předcházejícím roce získat. Zvlášť 
zaujme série neuvěřitelně propracovaných 
modelů historických vozidel z dílny Filipa 
Hájka. Nově představujeme několik modelů 
vlakových nádraží. Nezapomenutelnými ex-
ponáty pro děti je trojice postav z animova-
ných filmů: kocour Garfield, veverka z filmu 
Doba ledová a Mimoň. A kromě toho dalších 
asi 1.500 modelů.

Celkem počet exponátů v obou expozi-
cích přesahuje 2.000 kusů. Dva tisíce kusů 
krásy, lidského umu, trpělivosti, představi-
vosti a radosti.

Pavel Frydrych

NOVÁ TeRASA 2023
I v tomto kalendářním roce přichází na scénu 

letního kulturního programu v Polici Nová Terasa, 
tentokrát doplněná letopočtem 2023.

Začala v červnu výstavou obrazů Lenky Jirkové 
Táborské, malířky s kořeny v našem regionu. 
Záplavu barev z jejích obrazů pak od 6. července 

vystřídá střízlivější a méně barevný pohled na svět v podání kolek-
tivní výstavy studentů Liberecké školy foto•grafické. Celkem tucet 
autorů představí v Zeleném domečku svůj pohled na svět na výsta-
vě nazvané „Skryté krajiny“.

V sobotu 8. července pak vystoupí v rámci Terasy česká zpěvač-
ka Veronika Wildová. Její nezamě-
nitelný nadhled, smysl pro humor, 
schopnost dělat si legraci sama ze 
sebe, ale také schopnost pojme-
novat vážné věci z ní udělali jednu 
z nejoriginálnějších písničkářek 
současné české scény.

V srpnu potom v Zeleném do-
mečku vystřídají fotografie obrazy 
Karolíny Šrámkové. Autorka po-
chází z Police nad Metují, po vystu-
dování Katedry výtvarné výchovy 
na Karlově univerzitě (u docenta 

Martina Velíška) se na chvíli z rodného kraje vytratila, ale v srpnu 
si všichni můžeme užít její návrat domů v Zeleném domečku.

Terasa bude letos končit netypicky na konci září. Na den pod-
zimního slunovratu přijede do Police znalec Dientzenhoferovi 
tvorby na Broumovsku Petr „Spacák“ Staněk, aby představil uni-
kátní Broumovskou skupinu kostelů. Práce geniálního barok-
ního architekta zasáhla naši krajinu možná víc, než si sami dnes 
uvědomujeme.

Ještě plánujeme přednášku horolezce a cestovatele Jiřího 
Horského. Ten podnikl letos na jaře cestu nejen za lezením 
do Namibie. Ale vzhledem k jeho nabitému kalendáři zatím ladíme, 
kdy… ale víme přesně kde: na Nové Terase 2023 v Polici nad Metují.

NOVÁ TERAsA 2023
 y 6. 7. od 18 hodin: Vernisáž výstavy Skryté krajiny, Liberecká ško-

la foto•grafická
 y 8. 7. od 19 hodin: koncert Veroniky Wildové
 y 10. 8. od 18 hodin: vernisáž výstavy obrazů Karolíny Šrámkové
 y 23. 9. od 18 hodin: Petr Staněk: Broumovská skupina kostelů
 y ??. ?.: Jiří Horský: Lezení a cestování v Namibii (termín a čas na-

jdete na našich sociálních sítích)
Projekt Nová Terasa 2023 pořádá spolek Apeiron s podporou 

města Police nad Metují. Novou Terasu dále podporují: Merkur 
Police o.p.s., ELPOL Police, Glor a Květinářství U Petry.

Pavel Frydrych
Veronika Wildová
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - červenec - srpen 2023
STARÁ šKOLA DŘeVěNKA

Stará škola Dřevěnka je v červenci 
a srpnu otevřena denně mimo pondě-
lí od 9.30 do 12.00 a od 13.00 do 17.00. 
Přijďte se podívat na ukázku historické 
školní třídy nebo bytu z počátku 20. stoleI.

kláštEr v PolICI N. MEtUjí
Muzejní expozice v prostorách bene-

dikLnského kláštera je v červenci a srpnu 
otevřena od úterý do neděle od 9.30 
do 12.00 a od 13.00 do 17.00. Můžete zde 
absolvovat prohlídku zrenovovaného opa-
tova bytu, ale také dvou nových audiovi-
zuálních expozic nazvaných Benediktinské 
Policko – příběh z dob středověké koloniza-
ce a Lidová zbožnost – kraj poutních míst, 
zázračných studánek a pověstí.

AKce A VýSTAVY:
S božím požehnáním
Kdy: 1. července až 31. srpna 
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Výstava fotografa a člena Řádu brat-
ří kazatelů Karla Šimona OP s názvem  
S Božím požehnáním je k vidění v prosto-
rách benediktinského kláštera v Polici nad 
Metují až do 31. srpna. Přijďte si prohléd-
nou fotografie zachycující každodenní život 
dominikánských bratří a sester. Autor před-
stavuje sérii fotografií z let 2016 až 2022, 
na kterých zachycuje nejen liturgické dění 
spojené s životem v klášteře, ale také oka-
mžiky prostého lidského bytí.
Otevřeno je úterý - neděle, 
9.30 - 12.00 a 13.00 - 17.00 hodin.

Červencová noční 
prohlídka kláštera
Kdy: 14. července od 21 hodin 
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Chcete zažít prohlídku benediktinského 
kláštera trochu netradičně? Přijďte za námi 
14. července ve 21 hodin na speciální noční 

prohlídku. Seznámíte se zde s historií kláš-
tera, jeho stavebním vývojem, podíváte 
se do zrenovovaného opatova bytu nebo 
na dvě nové audiovizuální  expozice  na-
zvané Benediktinské Policko – příběh z dob  
středověké    kolonizace  a  Lidová  zbožnost 
–  kraj  poutních  míst,  zázračných  studánek 
a pověstí.
Vstupné na prohlídku je 150 Kč pro do-
spělé a 100 Kč snížené.
Z důvodu omezené kapacity si prosím rezer-
vujte místo na e-mailu vecerova@muzeum-
nachodska.cz nebo tel. čísle 775 393 608.

Srpnová noční 
prohlídka kláštera
Kdy: 11. srpna
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Přijďte si užít atmosféru nočního kláš-
tera na speciální noční prohlídku, kterou 
můžete absolvovat 11. srpna od 21 hodin. 
Historik Mgr. Jan Tůma vás na ní sezná-
mí nejen s historií kláštera a benediktinů, 

ale také vám ukáže zrenovovaný opatův 
byt a dvě nové audiovizuální expozice na-
zvané Benediktinské Policko – příběh z dob 
středověké  kolonizace  a  Lidová  zbožnost 
–  kraj  poutních  míst,  zázračných  studánek 
a pověstí.
Vstupné na prohlídku je 150 Kč pro do-
spělé a 100 Kč snížené.
Z důvodu omezené kapacity si prosím rezer-
vujte místo na e-mailu vecerova@muzeum-
nachodska.cz nebo tel. čísle 775 393 608.

Řemesla v Dřevěnce + 
výstava starých hraček
Kdy: 12. srpna od 21 hodin
Kde: stará škola Dřevěnka

Chcete se seznámit s tradičními řemes-
ly? V tom případě se určitě přijďte podívat 
na ukázku řemesel do Dřevěnky v Polici nad 
Metují, která se uskuteční 12. srpna. Vše si 
budete moct vyzkoušet na vlastní kůži, 
a kromě toho si také můžete prohlédnout 
výstavu historických hraček.

Z muzejního depozitáře: 
TISKOVINY K VýSTAVě 38 NÁcHOD

Ve sbírce Muzea Náchodska je uložen 
soubor tiskovin k Výstavě 38 Náchod, kte-
rá se konala od 19. června do 15. srpna 
1938, tedy před osmdesáti lety. Na dobo-
vých propagačních materiálech je označo-
vána za „Největší regionální výstavu, jaká 
kdy byla na území našeho státu pořádána“. 
Výstava byla původně plánovaná jako oslava 
dvacetiletého výročí vzniku Československé 
republiky, ale postupně mohlo být její usku-
tečnění vnímáno i jako demonstrace vzdo-
ru proti politickým událostem této doby. 
Byla ukončena šest týdnů před podpisem 
Mnichovské dohody.

Záštitu nad touto akcí převzal prezi-
dent republiky Edvard Beneš, součástí 

předsednictva byli významné osobnosti po-
litického a průmyslového života. Ačkoliv je 
výstava pojmenována po městě, ve kterém 
se konala, měla prezentovat kulturní a hos-
podářské výsledky a produkty celého vý-
chodočeského regionu. Do průběhu příprav 
bylo zapojeno pět architektů, šest grafiků 
a akademických malířů, a více než deset 
zaměstnanců sekretariátu, propagačního        
a účetního oddělení. Výstaviště bylo vybu-
dováno v prostorách dnešního sportovního 
areálu na Hamrech, skládalo se z šestnácti 
pavilonů a propagačních stánků, ale také 
z kavárny, tančírny a restaurace.

Město Police nad Metují bylo repre-
zentováno např. v pavilonu hudby – část 

expozice byla věnovaná vzpomínce na po-
lického rodáka a významného hudebníka 
Hanuše Wilhana (1855- 1920).  V  pavilonu  
průmyslu  a  živností  své  výrobky  z  Police  
prezentovali  lihovarník     a textilník Vilém 
Pelly, výrobce keramiky Josef Truhlář, ka-
pelník Václav Hybš, který zastupoval firmy 
Petrof a Augustin Förster a další.

Soubor tiskovin, uložených ve sbírce 
Muzea Náchodska, obsahuje zejména roz-
sáhlý katalog  k výstavě, propagační obálky 
a další filatelistické předměty, věstníky vý-
stavy, propagační pohlednice nebo graficky 
vydařené plakáty akce, vytvořené známým 
malířem a grafikem Antonínem Brunnerem.

Mgr. Eva Vodochodská
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Nová muzejní expozice v klášteře v Polici nad Metují
V pátek 26. května 2023 byla v bene-

diktinském klášteře v Polici nad Metují ote-
vřena nová muzejní expozice. Expozici při-
pravilo Muzeum Náchodska ve spolupráci 
s vizuálním umělcem Richardem Loskotem 
u příležitosti osmistého desátého výročí da-
rování Policka břevnovským benediktinům. 
Slavnostní vernisáže se zúčastnil, vedle zá-
stupců Královéhradeckého kraje a městské 
samosprávy, také arciopat břevnovského 
kláštera P. Petr Prokop Siostrzonek, OSB. 

Polické muzeum sídlí v prostorách pre-
latury polického kláštera již od roku 1949, 
kdy zde byla za účasti opata Anastáze II. 
Opaska otevřena výstava historických pa-
mátek. V roce 1987 se zdejší muzeum sta-
lo jednou z poboček tehdejšího Okresního 
muzea v Náchodě. Na přelomu tisíciletí byly 
muzejní expozice v klášteře již morálně 

i technicky beznadějně za-
staralé. Značnou část prona-
jatých prostor také zabíraly 
nepřístupné muzejní depo-
zitáře. Se záměrem vytvořit 
v Polici nad Metují novou 
moderní muzejní expozici 
přišel v roce 2018 tehdej-
ší ředitel Muzea Náchodska 
PhDr. Sixtus Bolom-Kotari, 
Ph.D. Nová muzejní expozice 
měla být vybudována v rám-
ci česko-polského projektu 
„Historia Incognita - dwie 
religie, jedno pogranicze“, 
který však nakonec nebyl 
realizován. Práce na nové 
muzejní expozici byly ob-
noveny po nástupu ředite-
le Mgr. Oldřicha Schejbala 
v roce 2022. Záměrem bylo 
otevřít expozici v  roce ná-
sledujícím, kdy Police slaví 
dvě výročí – 810 let od da-
rování Policka benedikti-
nům a 770 let od přenesení 
královského trhu do Police. 
Koordinací prací byla pově-
řena správkyně polické po-
bočky Bc. Drahomíra Večeřová a odborným 
garantem se stal zástupce ředitele Mgr. Jan 
Tůma. Přípravy zahrnovaly nejen rekon-
strukci a reinstalaci opatova bytu, ale také 
uvolnění dvou depozitářů a jejich přeměnu 
na nové výstavní sály.

Dnes tak mohou návštěvníci v prosto-
rách benediktinského kláštera v Polici nad 
Metují navštívit nejen novou, zámecky po-
jatou expozici opatova bytu se soukromou 
kaplí, ale také dvě multimediální expozice. 
Ty se svým týmem vytvořil renomovaný 
vizuální umělec Richard Loskot na základě 
scénáře Mgr. Jana Tůmy. První z nich, nazva-
ná „Benediktinské Policko – Příběh z dob 
středověké kolonizace“, seznamuje přícho-
zí prostřednictvím patnáctiminutového 

audiovizuálního programu se základními 
milníky v dějinách Policka a Police nad 
Metují. Druhá pak hrou světel, exponátů 
a mluveného slova uvádí návštěvníky do ta-
jemného světa lidové zbožnosti, poutních 
míst, zázračných studánek a pověstí na čes-
ko-kladském pomezí. V obou expozicích 
čeká zájemce silný emocionální zážitek 
– svého druhu divadelní představení bez 
herců.

Novou muzejní expozici Muzea 
Náchodska v benediktinském klášteře 
v Polici nad Metují lze od června do září 
navštívit denně mimo pondělí od 9.30 
do 12.00 a od 13.00 do 17.00. V květnu a říj-
nu pak pouze o víkendech. 

Mgr. Jan Tůma, Muzeum Náchodska
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HZQ L. P. 2023
Vobracíme se tímto na velevážený vobčany Kvíčerova, jež-

to by se tito rozvzpomenuli na všenno, co se stalo v Kvíčerouje 
vod loňský pouti, a co co možná nejdřiu to nahlásili písemně 
vyhotovený, ideálně doplněný ňákou daguerrotypií, velectěné 
a velevážené Redakci Hlasů z Kvíčerova, sídlící tradičně ve Sluji 
Českých bratří (detašovaná schránka v přízemí radnice je po-
trubní poštou rovněž propojená přímo s redakcí, tudíž je možné 
příspěvky vhazovat i tam). Uzávěrka všech příspěuků je v polo-
vině července.

V dokonalé úctě
Redakce HZQ

Mlhavý ráno na kvíčerouským rynku.

ÚSPěcH POLIcKýcH OcHOTNÍKŮ
Ve dnech 9.-11. června 2023 probě-

hl v Miletíně další ročník Východočeské 
přehlídky venkovských divadelních sou-
borů s postupem na národní přehlídku 
Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém 
nad Jizerou.

Lektorský sbor pod vedením známého 
českého divadelního režiséra Petra Kracika 
na 54. ročník celostátní přehlídky venkov-
ských divadelních souborů Krakonošův di-
vadelní podzim nominoval inscenaci Mrzák 
Inishmaanský souboru DS Kolár Police nad 
Metují.

Kromě přímého postupu na národní 
přehlídku byly polickému souboru uděleny 
ceny:

 y Stanislavě Holečkové za roli Eileen 
 y Květě Vídeňové za roli Kate 
 y Ivaně Richterové za roli Máti 
 y Josefu Janu Kopeckému za scénografii 
 y Jaroslavu Součkovi za režii inscenace 
 y souboru DS Kolár Police n. M. za inscena-

ci Mrzák Inishmaanský
 y Čestná uznání:
 y Ivaně Frnkové za herecký výkon v roli 

Heleny 
 y Lukášovi Jiráskovi za herecký výkon 

v roli Billyho 
A zde ještě citace ze závěrečného hodnoce-
ní odborné poroty přehlídky v Miletíně:

„Na nedělní dopoledne byla zařazena hra 
Martina  McDonagha  Mrzák  Inishmaanský 
v podání divadelního spolku Kolár Police nad 
Metují. Tuto černou, drsnou komedii o lidech 
s  těžkým  osudem  žijících  na  zapomenutém 
ostrově  kdesi  v  Irsku,  režisér  vede  přesně. 
Dramaturgická  úprava,  která  vypustila  do-
konce  jeden  celý  obraz,  herecké  nasazení 
všech na  jevišti, energie, přesně vyložené si-
tuace, funkční, byť minimalistická scénogra-
fie, rocková hudba, propracovaný design sví-
cení… to vše stálo za tím, že byl divák vtažen 
do hry, bavil se, napjatě sledoval, co se stane 
dál. Jednalo se o jeden z vrcholů přehlídky.“

Jaroslav Souček

Z historie automobilové 
dopravy na Policku

3. května 1929 udělilo obecní zastupitelstvo 
Police nad Metují na svém zasedání koncesi k au-
tomobilové dopravní lince Police – Broumov. 

„Obecní zastupitelstvo přiznává, že se zřením 
ku zřízení Okresního úřadu v Broumově a slou-
čení bývalého okresu Police s tímto stává se zde 
potřeba občanstva pro udělení dožadované kon-
cese a přikloňuje se jednomyslně, aby koncese 
ta udělena byla místnímu majiteli autodopravy 
panu Janu Müllerovi.“

V roce 1931 byla v Polici nad Metují zřízena 
„Poštovní automobilová doprava“. Obstarávala 
přepravu osob dvěma autobusy na nádraží 
a zpět; ze začátku pouze jednou ráno a večer. Autobusy byly poříze-
ny ze sbírek ve zdejších průmyslových závodech. 

Do této doby obstarávaly přepravu osob na nádraží povozy a fi-
akry místních povozníků, tažené koňmi, později i první nájemné 

automobily soukromých přepravců (kupř. František Bednář, Jan 
Kouba).

Zdroj: Pichl: Police nad Metují v datech
Připravil František Janeček
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Svěcení kaple na Hvězdě
26. srpna 1855 byla na svátek Panny 

Marie Sněžné, které se dostalo obřadního 
pojmenování „Stella Matutina“ (Hvězda 
jitřní), se svolením královéhradeckého or-
dinariátu vysvěcena znovu obnovená stará 
zrušená kaple na Hvězdě. Čestného úkolu 
se ujal sám iniciátor obnovy, břevnovsko-
-broumovský opat Jan N. Rotter OSB spolu 
s dalšími celebranty. Kaple byla postavena 
roku 1733 podle projektu Kiliána Ignáce 
Dientzenhofera za opata Otmara Zinka, zru-
šena roku 1787 císařem Josefem II. za opata 
Jakuba Chmela. Slavnostní mše se zúčastni-
ly davy lidí z Policka a z Broumovska 
[pozn.: svátek P. Marie Sněžné byl stanoven jako 
výroční  památka  posvěcení  římského  koste-
la; to proto, že kostel byl ve 4. století vystavěn 
na místě, které Bůh na prosbu jistého Římana, 
který jej svým nákladem postavil, označil v noci 
5. srpna napadlým sněhem.] 

Bezprostředně s otevřením hostince 
byla založena i pamětní kniha návštěvníků. 

Na straně sedmé je prezence církevních 
hodnostářů při slavnostním svěcení kaple, 
v čele s opatem Janem N. Rotterem. Dále zde 
nacházíme množství zápisů, v převážné vět-
šině německých návštěvníků z pruských ob-
lastí Waldenburgu, Neurode, Breslau. Sem 
tam se zde mihnou i známé, současné i bu-
doucí, české osobnosti: Dne 14. srpna 1856 
se do knihy zapsal historik Václav Vladivoj 
Tomek s chotí Ludmilou, téhož roku 1856 
poctili Hvězdu svou návštěvou čeští poli-
tičtí činitelé František Palacký, Dr. Ladislav 
Rieger a Dr. Leopold Klaudy. Dne 29. červ-
na 1863 Hvězdu navštívil také budoucí vý-
znamný divadelní kritik a historik, tehdy 
jedenáctiletý Oskar Teuber z Křinic, dne 24. 
července 1864 se zde zapsal jiný student 
broumovského gymnázia – Alois Jirásek. 

Mnozí návštěvníci nelenili a připojili 
ke svým podpisům i více či méně zdařilé 
veršíky. Tak např. 24. srpna 1856 farář 
ze Solnice Josef Ehrenberger: Vlastenče! 
Až  vlasti  kráse  /  Nad  tím  kolmým  srázem 
se  budeš  diviti  /  Neopomeň  v  mateřštiny 
hlase  /  Svoji  přítomnost 
zde  oznámiti.  Také kaplan 
z Dobrušky Václav Böhm 
se nechal unést nádherným 
výhledem z Hvězdy: Blahý 
cit  a  v  duši  vzlet  /  Zbuzuje 
tento  pohled  /  Sláva  věč-
ná  Stvořiteli,  /  Sláva  též 
zvelebiteli. 

2. září roku 1864 
zde poznamenal Ignác 
Mengemann, nadlesní – 
„oberforst“ benediktin-
ského velkostatku Police: 
Krásnějším  se  jménem  ne-
honosí / Jako vlastenec, jenž 
národ v srdci nosí. 
Učitel Josef Vepřek, 
„Důležitosti obce Hlavňov“ 

„Co  zvláštní  památnost 
do těchto listů poznamenáno 

budiž,  že  ona  osamělá  a  již  zpustlá  kaple 
Hvězda zvaná, která u Broumovského stezní-
ka na pomezní skalnaté výšině mezi okresem 
Polickým  a  Broumovským  stojí,  nákladem 
opata Broumovského, Nejdůstojnějšího Pána 
Jana Nepomuka Rottera obnovena a ozdobe-
na byla, a opodál v levo na podobném skalním 
vrcholu nákladný hostinec vystavěn a i stez-
ník ze skalnatého návrší k Broumovu vedoucí 
schůdnější udělán byl. Obnovením tím získa-
lo okolí nemálo, a stavba tak nákladná pro-
spěla za právě panujících zlých časů zdejším 
osadníkům velmi. V srpnu dne 5. byla kaple 
ta  slavnostně  vysvěcena  a  na  to  v  ní  velmi 
často mše svaté čítány. I bylo to opravdu ra-
dostně vesele, když zvonek u Hvězdy zavzněl, 
a buď k modlení neb ke mši svaté zavolal.“ 
5. a 8. srpna 1933 – 290. 
výročí

„Na  tento  rok  při-
padlo  vzácné  jubileum 
v  naší  osadě.  Slavila  se 
památka  200letého  po-
stavení  a  posvěcení  kaple 
P. Marie Sněžné na Hvězdě. 
Pro  tuto  slavnost  vyko-
nány  velkolepé  přípravy. 
Zdejší  duchovní  správce 

pečlivě  se  postaral  o  celý  průběh  slavnosti. 
Tak dne 5. srpna při německé pouti, obětoval 
na Hvězdě mši sv. na prostranství v lese pod 
zřízeným  stanem  J. M.  njdp.  opat  broumov-
ský P. Dr. Dominik Prokop, který se zúčastnil 
i druhé slavnosti v neděli 8. srpna, kdy konala 
se česká pouť. I při této příležitosti obětoval J. 
M. njdp. opat mši sv. Jako slavnostního kaza-
tele pozval duchovní správce vldp. katechetu 
Kříže z Náchoda, který ve velmi kázání pro-
mluvil  o  historii  památné  kaple  na Hvězdě. 
Po oba dny z Policka i Broumovska nesčíslné 
množství  lidu  se  této  slavnosti  zúčastnilo.“ 
(Pamětní kniha farnosti Police nad M.)

Z historie Hlavňova 
vybral František Janeček
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Svatá Anna – svátek 26. července

Kdo byla svatá Anna
Svatá Anna a svatý Jáchym byli údajní 

rodiče Panny Marie a tedy prarodiče Ježíše 
Krista. Jejich jména jsou uvedena v apo-
kryfním evangeliu svatého Jakuba, které 
však nebylo pojato do Nového zákona. Z něj 
se dozvídáme informace o dětství Panny 
Marie a o jejich rodičích. Jáchym pocházel 
z Galileje, Anna byla dcerou betlémského 
kněze. Manželé spolu vedli bohabojný život. 
Jejich pastýřské zaměstnání jim zřejmě při-
nášelo dostatečný zisk a ten pak dělili na tři 
díly – jeden jako oběť chrámu, druhý chu-
dým a teprve třetí díl si nechávali pro svou 
potřebu. Přestože spolu žili již dvacet let 
v manželství, nenarodily se jim žádné děti. 
Neplodnost byla u Židů pokládána za výraz 

nepřízně Boží a velekněz z tohoto důvodu 
jednoho dne odmítl od Jáchyma přijmout 
oběť. Hluboce ponížený Jáchym odešel 
do pouště, kde se čtyřicet dní postil a mod-
lil. Potom se mu zjevil anděl a oznámil mu, 
že Bůh jeho prosby vyslyšel a narodí se mu 
dítě. Také Anně předpověděl anděl naroze-
ní dcerušky, jež měla dostat jméno Marie 
a být zasvěcena službě v chrámu. Jáchym 
s Annou se k sobě vrátili a Anně se již v po-
měrně vysokém věku skutečně narodila 
dcerka. Manželé ji vychovávali do jejích tří 
let a pak ji odvedli do chrámu, kde zůstala 
až do své plnoletosti. Jáchym zemřel po-
měrně brzy, ale Anna se dožila vysokého 
věku. Zemřela 26. července a toto datum se 
později stalo dnem jejího svátku.

Atributy
Křesťanská ikonografie zpodobňu-

je Annu jako důstojnou ženu v dlouhém, 
zpravidla červeném přepásaném šatu, 
s hlavou zahalenou zeleným závojem. Bývá 
zobrazována buď s Pannou Marii (sv. Anna 
Samodruhá) nebo s Marii a s Ježíškem (sv. 
Anna Samotřetí). Jsou to staročeské vý-
razy pro matku, která již nebyla sama, ale 
nosila dítě, nebo babičku, která vychovala 
dceru a ta měla také dítě. Časté jsou scény 
narození Panny Marie nebo sv. Anna vyuču-
jící Marii. Jako atributy se uvádějí: P. Marie 
(též jako dospělá), Ježíš, dítě (někdy Anna 
držící zmenšené figury v náručí), dále závoj 
a kniha.

Svatá Anna se stala ochránkyní matek 
a šťastného manželství, vdov, hospodyň, 
dělnic, dále horníků, mlynářů, truhlářů, 
tkalců, krejčích, provazníků, také čeledínů, 

přímluvkyní při porodu a za déšť a ochrán-
kyní proti bouřce, pomáhá též při nalezení 
ztracených předmětů. Pod její ochranou 
jsou města Florencie, Innsbruck, Neapol 
a země Bretaň a Quebec. 

Svatá Anna v lidové tradici
Svátek sv. Anny přichází v době, kdy 

léto vstupuje do své druhé poloviny, na po-
lích dozrává úroda a noci se stávají chlad-
nějšími. To vše se také odráží v lidových 
pranostikách:

 y Svatá Anna vše dozrává.
 y Svatá Anna pšenku žala.
 y Svatá Anna žito dala.
 y Svatá Anna žito žala.
 y O svaté Anně žitečka se nažne.
 y Svatý Jakub dává kukuřici klasy, svatá 

Anna vlasy.
 y Jakub načeše, Anna napeče.
 y Bábo, bábo, svatá Anno, dej, aby uzrálo!
 y Prší-li na svatou Annu, prší mlynáři 

zlatníky.
 y Svatá Anna – chladna zrána.
 y Anenské chladné rosy ohlašují pěkné 

časy.
 y Když na svatou Annu mravenci pilně le-

zou a dělají si kopky, hádá se na tuhou 
zimu.

 y K Anně svatý hodina dne se tratí.
 y Okolo svaté Anky chladné poránky. 
 y Je-li svatá Anna prokřehlá, přijde zima 

studená.
Použitá literatura:

SCHAUBER,  Vera;  SCHINDLER,  Hanns 
Michael.  Rok  se  svatými.  2.  vyd.  Kostelní 
Vydří : Karmelitánské nakladatelství, 1997 

Vybral František Janeček

POČÁTKY ČeSKOSLOVeNSKÉHO TRAMPINGU NA POLIcKU
Trampská osada URAGÁN 1936 – 2023 bělý – 87 let (část pátá)
bagdoušova čertova brázda aneb jak na „Uragánu“ hasili velkou žízeň

Pokud chceme zjistit více, musíme se 
vrátit na počátek léta roku 1943, kdy udá-
losti nabraly velký spád a Bagdouš doslova 
překypoval nápady. A tak snad nebyl týden, 
aby nepřišel s nějakou kulišárnou. Toho 

sobotního rána vyjeli „Uragáni“ z Police 
na svých úžasných bicyklech a jak bylo 
zvykem zastavili se v „Justově hostinci“, 
aby se osvěžili a nasytili. Na snímku zle-
va zadumaný Maxim vedle sedící Souček 

a veselý Calwert, který dorazil za svými dru-
hy. A toho dne dostal Bagdouš opravdu čer-
tovský nápad. Vsadil se totiž o sud piva, že 
vyoře bez zapřaženého koně po jedné straně 
pole vlastní silou s pomocí dvou kamarádů 
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čertovu brázdu. Tomu 
nikdo nevěřil, že by to 
mohl dokázat, a tak byla 
uzavřena sázka se zdej-
šími štamgasty. Bagdouš 
nelenil a se svými dvě-
ma kamarády požádal 
známého hospodáře 
o vypůjčení pluhu. Ten 
se tomu divil, ale pluh 
jim zapůjčil. Když do-
razili se železným plu-
hem na místo, chvíli si 
vydechli a vzápětí začali 
orat. Museli neskutečně 
zabrat, aby se pluh dal 
do pohybu. Navíc začalo 
být pěkně horko. Orali, 
co to šlo a bylo vidět, 
že toho mají, jak se říká 
„plný kecky“. S vypětím 
všech sil se blížili ke kon-
ci, když doorali, padli všichni tři únavou 
do trávy. Bagdouš si uvědomil, že hodně ris-
koval, ale měl štěstí. Toho odpoledne, pak 
přivezli první soudek piva na osadu, který 
dali ještě vychladit do potoka. Ten však mu-
seli bedlivě střežit, protože čert nikdy nespí. 

Dobře vychlazený soudek odkulili na konec 
verandy a narazili. Klid a pohoda zavládla 
a na osadě. „Tak na zdraví“, vždyť jsme si to 
zasloužili, řekl Bagdouš a všichni pozvedli 
své hrnky. Pohled do interiéru chaty, která 
je originálně vytapetovaná. To byl, ale den: 
„Říká Bagdouš“ a nasazuje si svůj klobouk, 

zatímco Maxim popíjí „chladivý nektar“ 
a Lažola spokojeně hledí na láhev likéru, 
který nemá chybu, neboť „žízeň“ byla ko-
nečně uhašena.

Příště: Z výletu na osadu
Fotoarchiv a text: Vladimír Linhart
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Kalendárium - červenec - srpen 2023
Významná kulturní a historická výročí

3. července 1943 - zahynul v nacistic-
kém koncentračním táboře v Terezíně český vy-
nálezce a podnikatel Emil Kolben – 80. výročí. 
Narodil se 1. listopadu ve Stránčicích u Prahy. 
Po absolvování pražské techniky odešel do cent-
ra tehdejšího světa elektrotechniky, k Edisonovi 
do Spojených států. Dosáhl postavení šéfinžený-
ra, ale se svým nadřízeným se rozešel, protože 

na rozdíl od Edisona, který byl zastáncem jednosměrného proudu, 
Kolben věřil v budoucnost proudu střídavého. V roce 1896 založil 
ve Vysočanech elektrotechnický závod, který nesl později název 
Českomoravská Kolben – Daněk – ČKD. Třífázové motory a zaříze-
ní pro elektrárny, které se tam vyráběly, měly velký úspěch doma 
i ve světě.

10. července 1913 - zesnul v Praze český 
malíř a ilustrátor Mikoláš Aleš – 110. výročí. 
Narodil se 18. listopadu 1852 v Miroticích. Snad 
žádný český malíř se nestal národním umělcem 
v pravém slova smyslu jako Aleš, snad, proto, že 
předmětem jeho zájmu bylo zobrazování his-
torie národa.  Cyklem návrhu lunet Vlast, kte-
rý vypracoval pro Národní divadlo, vyvrcholila 

jeho monumentální tvorba, i když porota nakonec nedovolila, aby 
malíř cyklus realizoval. V knižní a časopisecké ilustraci často vytvá-
řel postavy národní minulosti, jednoduché lidové typy, a hlavně své 
slavné husitské bojovníky. Vypracoval i návrhy loutek pro loutkové 
divadlo a nakreslil půvabný pražský betlém.

16. července 1773 - narodil se v Hudlicích 
u Berouna  národní buditel, jazykovědec, básník 
a překladatel Josef Jungmann, vedoucí osob-
nost českého národního obrození – 250. výročí. 
Pocházel z rodiny chudého krejčího a kostelní-
ka. Navzdory nepříznivým finančním poměrům 
se mu podařilo ukončit piaristické gymnázi-
um v Praze a pak vystudovat práva a filozofii. 

Jungmann byl přesvědčen, že národ žije, dokud žije jeho jazyk. 
Zpracoval přehledné dějiny české literatury, udělal soupis literár-
ních památek a napsal pětidílný Slovník česko-německý. Na rozdíl 
od Dobrovského byl přesvědčen o životaschopnosti českého jazyka, 
a tím i celé české literatury. Zemřel v Praze 14. listopadu 1847.

29. července 1793 - narodil se v Mošovcích 
u Martina slovenský básník a národní buditel 
Ján Kollár– 230. výročí. Pocházel z venkov-
ského zemědělsko-řemeslnického rodu. Byl 
významným představitelem klasicismu v české 
a slovenské poezii, hlasatelem slovanské vzá-
jemnosti. Na evangelickém lyceu v Prešpurku 
(dnešní Bratislava) se zrodilo jeho přátelství 

s F. Palackým. V letech 1817-19 vystudoval teologii na univerzitě 
v Jeně, kde se setkal se svou osudovou láskou Mínou, která mu slou-
žila jako inspirace pro jeho stěžejní básnické dílo Slávy dcera. Kolár 
psal spisovnou češtinou, a to ho přivedlo do sporu se Štúrem, který 
prosazoval slovenštinu. Celým svým životem a dílem se zasazoval 
o kulturní sbližování slovanských národů vzájemným poznáváním. 
Od roku 1849 do své smrti působil ve Vídni jako profesor slovan-
ských starožitností. Zemřel ve Vídni 24. ledna 1852.

1. srpna 1848 - narodil se v Zásmukách 
u Kolína český dirigent a skladatel dechové hud-
by František Kmoch – 175. výročí. Jako uči-
tel působil na Kolínsku a hrával jako houslista 
v místních kapelách. V roce 1871 založil soubor, 
který se stal kapelou kolínského Sokola. Jeho 
vystoupení, která byla původně pouze příleži-
tostným hraním, dostávala postupně koncertní 
charakter a Kmocha zvali do Prahy i do Brna. 

Jeho kapela hrála ve Vídni, v Budapešti a v rámci všeruské výstavy 
až v Nižním Novgorodě. František Kmoch složil více než 230 skla-
deb, převážně pochodových a tanečních, ale i hudbu k sokolským 
cvičením. Ve svých skladbách často cituje lidové a zlidovělé písně. 
Zemřel 30. dubna 1912 v Kolíně ve věku 64 let.

12. srpna 1928 - zemřel v Moravské Ostravě 
český skladatel a folklorista, světově uznávaný 
skladatel klasické hudby leoš Janáček – 95. vý-
ročí. Narodil se 3. července 1854 v Hukvaldech. 
Základy hudby získal v Brně, studoval v Praze, 
Lipsku a ve Vídni. Působil jako ředitel varhan-
ní školy v Brně a po vzniku republiky se stal 
profesorem na konzervatoři v Brně a v Praze. 

Dodnes jsou hrány jeho proslulé opery (Příhody lišky Bystroušky, 
Věc Makropulos, Z mrtvého domu, Výlety pana Broučka). Psal také 
vokální skladby a kantáty. Do hudby vnesl nový způsob nazírání 
na melodii a rytmus na základě hovorové mluvy. Jeho moderní hud-
ba zůstávala v domácím prostředí dlouho nepochopena, ale nako-
nec se jednoznačně prosadil jak doma, tak v cizině.

17. srpna 1753 - narodil se jako syn jezdec-
kého poddůstojníka v maďarských Ďarmotech 
český jazykovědec, historik, politik a zaklada-
tel slavistiky Josef Dobrovský – 270. výročí. 
Česky se naučil na gymnáziu v Havlíčkově Brodě. 
Věnoval se otázkám jazykovědného bádání a kri-
tice biblických textů. Dokázal, že zlomek evange-
lia sv. Marka, uchovaný od dob Karla IV. v Praze, 
je jen opisem z 9. století. K jeho základním dílům 

patří Dějiny české řeči a literatury (1792). Shrnul bohatství češti-
ny a vědecky odůvodnil pevná mluvnická pravidla a zásady tvoře-
ní nových slov. Okamžitě poté, co se objevil Zelenohorský rukopis, 
poznal, že je to padělek. Jako světově uznávaný vědec se Dobrovský 
podílel na organizaci České společnosti nauk a měl obrovskou auto-
ritu u nastupující generace českých vlastenců. Je považován za za-
kladatele moderního českého dějepisectví, má přezdívku Otec ná-
roda. Zemřel 6. ledna 1829.

Připravil František Janeček

Z historie Spolku divadelních 
ochotníků Tyl v Hlavňově

Z činnosti Spolku divadelních ochotníků Tyl v Hlavňově 
jsem v archivních materiálech našel pozvánku do jedné z val-
ných hromad. Uvádím ji v plném znění:

POZVÁNÍ
do  valné  hromady  „Spolku  divadelních  ochotníků  Tyl“ 

v Hlavňově,  která konati  se bude v úterý dne 20.  května 1941 
o půl osmé večer v hostinci p. Karla Klimše v Hlavňově.

Před 50-ti léty r. 1891 přičiněním snaživých mladíků založen 
byl místní spolek divadelních ochotníků. Účinkující nedali se od-
strašiti, nešetřili obětí, aby udrželi tak záslužný podnik. Vytrvali 
přes všechny kladené obtíže a nástrahy.

Bohužel  dnes  po  50ti  letech  v  době  vážné,  svoji  netečnos-
tí  chcete  přivoditi  zánik  tohoto  záslužného  díla  našich  otců. 
Žalostný to zajisté úkaz a špatná práce pro povznesení a udržení 
našeho národa.

Vemte si příklad z našich předchůdců, obnovte činnost, která 
přinese zdar obci, národu i vlasti.

Doufáme, že určitě se dostavíte a nedopustíte zániku spolku.
František Janeček    Augustin Osoba
        jednatel           předseda
Podepsáno 39 pozvaných členů Spolku.

Vybral F. J.
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co nového na broumovském gymnáziu?
Oktaván Zdeněk Hartman se kvalifikoval 
na Mezinárodní chemickou olympiádu

55. Mezinárodní chemická olympiáda v Curychu bude s naší 
účastí. Oktaván Zdeněk Hartman se kvalifikoval jako druhý a bude 
reprezentovat Českou republiku.

Milan Kulhánek

Oktáva se rozloučila s „ústavem“ originálně 
- křtem básnické sbírky Robin Mádle

Pod dubem v klášterní zahradě letošní absolventi slavnostně 
obdrželi z rukou ředitele školy, svých třídních učitelů a starosty 
města maturitní vysvědčení – ostatně jako každý rok. Oktaváni 
k tomu ještě pokřtili sbírku poezie. Robin Mádle vydává svou první 
knížku „Porcelánová panenka“. Blahopřejeme a jsme rádi, že jsme 
mohli být u toho.

Tak si říkám, jestli by už nestálo za úvahu zřídit pod hlavičkou 
NF malé poetické nakladatelství…

Děkuji Michalu Čepelkovi za grafickou úpravu, Davidu 
Ticháčkovi z Broumovské tiskárny za tisk, sponzorům, že si sbírku 
koupili, a přispěli tak NF.

Za Nadační fond Šárka Rambousková 

Miniglosa - Opravdu jsou mezilidské vztahy 
tak špatné?

Vodácký a sportovní kurz septimy a 3. ročníku, den třetí. Po do-
poledním lezení na skalách u obce Radoňovice následovala delší 
pěší túra do kempu v Malé Skále. Krásné počasí, modré nebe, 
malebná krajina, jen po cestě nikde žádná možnost koupit pití. 
Na konci malé obce Bezděčín jsem prostě zaklepal na poslední 
dům, vkusně opravený statek se jménem Součkovi. Otevřela paní 
s malým tříletým synkem. Mladá paní, mám tady skupinku studen-
tů, nemáte na prodej dva chlazené lahváče? Pro hnidopichy, studen-
ti jsou zletilí a pivo je nejlepší iontový nápoj. Ověřeno prakticky. Co 
následovalo? Paní se omluvila, že má jen svijanský máz, s úsměvem 
přinesla dvě láhve, odmítla peníze, lidé si mají prostě pomáhat. Už 
jsme odcházeli, tak zavolala, není to nějak málo? Tak přidala třetí, 
jeden birell a dvoulitrovou vodu. Tak takto to vypadá v Bezděčíně. 
Vlastně to je správně, protože jsme byli v Českém ráji. 

Milan Kulhánek

Pedagogická miniglosa: carpe diem
Včera v televizních novinách proběhla zpráva, jak někde 

na Šluknovsku objíždí základní školy starší muž, který si udělal 
různé kurzy, a přednáší dětem o dřívější době, třeba o tom, jak 
kdysi vypadaly domácí spotřebiče, ukazuje dětem například starou 
žehličku či valchu. A ze záběrů bylo vidět, jak ho děti mají rády a jak 
hltají jeho slova. Na tom by nebylo až tak nic zvláštního, kdyby tomu 
přednášejícímu nebylo 87 let. Na otázku, proč to dělá, odpověděl 
lapidárně, přece nebudu sedět na lavičce se zapšklými vrstevníky. 

Zajímavá byla i jeho slova k dětem. Buďte rádi, že můžete chodit 
do školy, buďte rádi, jakou máte krásnou budovu, važte si toho, že 
nám nepadají bomby na domy, važte si toho, že vaši tátové nemusí 
do války. Všechno bych podepsal. A s ohledem na včerejší báječ-
né poslední zvonění - jak jste si užili pěkný slunečný den, program 
maturantů i pěnu, tak si s radostí užívejte každý den. A važte si, 
že jste se dostali na gymnázium, možnosti, které máte, jsou dnes 
prakticky neomezené. Míč je na vaši straně hřiště a na vás záleží, 
jak ho kopnete. Před pár minutami jsem potkal rodiče jedné býva-
lé studentky, Studuje vysněný obor a v září letí v rámci programu 
Erasmus půl roku na Madeiru. Už se začala učit portugalsky. Naše 
generace mohla maximálně na bramborovou brigádu. Takže, uží-
vejte dne, carpe diem, a trochu do té životní trubky foukejte, ať vy-
loudí pěkné zvuky.

P.S. Pěna při posledním zvonění, to byl ale nářez.
Milan Kulhánek 

PO STOPÁcH NewTONA ČI DARwINA:
broumovský gymnazista Zdeněk 
Hartman míří na University of 
cambridge

Oktaván Gymnázia Broumov Zdeněk Hartman se přiblížil své-
mu snu - studiu na prestižní univerzitě založené 1209, univerzitě, 
která dala světu 83 nositelů Nobelových cen, nejvíce na světě..

Co říká svému možnému studiu Zdeněk:
„Od začátku tohoto školního roku průběžně řeším svoji přihláš-

ku na University of Cambridge, kam jsem se rozhodl přihlásit kvůli 
jejich oboru Natural Sciences, který kombinuje chemii, fyziku, biolo-
gii a další přírodní vědy do jednoho studia. Přihláška obnášela ese-
je, motivační dopisy, přijímací zkoušky, které byly svojí  formou  jed-
ním z nejtěžších  testů,  jaké  jsem kdy psal. A nakonec  tři  interview.  
2. února mi přišel e-mail s oznámením, že jsem byl podmínečně přijat 
na Robinson College. Jednou z podmínek je doklad o mé schopnosti 
zaplatit školné, což je díky brexitu obtížnější. Poslední vélká překážka 
je tedy získání potřebných stipendií, o která žádám u nadací Bakala 
Foundation a Kellner Family Foundation. První úspěch v tomto ohle-
du jsou dvě stipendia získaná přímo od Cambridge, která pokryjí při-
bližně 1/3 nákladů. Další podmínky jsou zkoušky IETLS z angličtiny 
a za 1 z maturity z  fyziky,  chemie a matematiky. O  tom, zda budu 
moci doopravdy nastoupit, budu vědět přibližně v půlce června.“

Vše dopadlo dobře, tak budeme držet palce.
Milan Kulhánek
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Ohlédnutí za školním rokem
V letošním školním roce se toho událo 

více, než čemu bychom na začátku školního 
roku byli schopni uvěřit. Situace byla mož-
ná těžší než jindy, protože jsme se na cestu 
školním rokem vydali poprvé v čele s paní 
ředitelkou Alžbětou Černou. Navzdory pr-
venství si počínala jako ryba ve vodě. Rádi 
byste věděli, jak to u nás vypadalo? Tak 
čtěte dál. Půjdeme pěkně podle kalendáře, 
avšak napříč všemi obory. 

Do nového školního roku vstupovali 
žáci Multimediální tvorby z výtvarného 
oboru pod vedením pana učitele Berana 
s novou inspirací. Zapojili se totiž do pro-
jektu MenART, stipendijního programu pro 
nadané žáky základních uměleckých škol, 
a jejich první setkání proběhlo poslední 
prázdninový víkend v srpnu. Do projektu 
byli Pavlem Merkusem, vizuálním uměl-
cem, který se stal jejich mentorem po celý 
rok, vybráni Jan Bouček, Lenka Jansová, 
Václav Liskovský, Jakub Stuchlík a Jakub 
Šefc. 

V říjnu se vydal komorní soubor Junior 
Brass ve složení Patrik Ducháč (trub-
ka), Václav Troutnar (lesní roh) a Ondřej 
Ducháč (baryton) na Celostátní interpre-
tační soutěž ve hře komorních souborů 
Vidnava a získal druhé místo. Na konci 
října se soubory Orchestra Piccola a Archi 
Piccoli představily na Přehlídce smyčco-
vých orchestrů v Holicích. 

Listopad byl časem příprav, které vyvr-
cholily poslední kalendářní měsíc. Na za-
čátku prosince se ve výtvarném oddělení 
urodil úspěch na soutěži Kvíčerovská sir-
ka - první místa: Magdalena Holubová, 
Karolína Komárová, Kristýna Košťálová, 
druhá místa: Gabriela Maršíková, Vojtěch 
Tiefa, Anna Burešová, Eliška Blažková, tře-
tí místa: Eliška Bártová, Jan Zmátlo, Nela 
Osobová. 

Prosinec byl také obdobím třídních 
vánočních koncertů, kterými poprvé 
provázeli žáci literárně – dramatického 
oboru, ale také tradičního Adventního 
a Vánočního koncertu v Kollárově divadle. 
Soubory z dechového žesťového oddělení 
se před Vánoci vydaly do broumovské ne-
mocnice, přesněji řečeno před broumov-
skou nemocnici, kde zahrály pacientům 
i personálu české a světové vánoční koledy 
a hity. Do Vánoc stihly ještě Dlouhonoční 
vytrubování v Machově a Vánoční vytru-
bování v předvečer Štědrého dne v kaplič-
ce na Hvězdě. 

A po zimě přišlo dlouho očekáva-
né jaro. Radovali jsme se hned z něko-
lika úspěchů. Žákyně Kateřina Hůlková 
a Markéta Šrámková ze třídy pana učite-
le Jána Pastorka získaly v krajském kole 
ve hře na elektronické klávesové nástro-
je druhá místa. Ve třídě paní učitelky 

Damaris Machkové se zase dařilo komor-
ním souborům příčných fléten v soutěži 
základních uměleckých škol v komorní 
hře dechových dřevěných nástrojů. Mladší 
Žabky klapky (Stela Notková, Veronika 
Karpfová, Jana Partelová) získaly třetí 
cenu a starší Los Flautos (Monika 
Středová, Kateřina Vacková, Viktorie 
Voláková, Radka Dítětová) vybojovaly 
druhé místo. Dechové žesťové oddělení 
se chystalo na krajské kolo v komorní hře 
dechových žesťových nástrojů, vyslalo 
pět souborů a dopadlo to s nimi násle-
dovně – Samdomduo (Samuel Mědílek 
– trubka, Dominik Effenberk – lesní roh) 
přivezl druhé místo, do celostátního kola 
postoupil soubor Baby Brass (Andrej 
Kubeček – trubka, Alena Tyčová – lesní 
roh), ve kterém získal první místo a nomi-
naci na koncert vítězů, soubor Mini Brass 
(Vítek Ducháč – trubka, Adam Kubeček – 
baskřídlovka), který získal druhé místo. 
První místo si přivezly soubory Small Brass 
(Tomáš Zákravský – baskřídlovka, Julie 
Pášmová – baskřídlovka) a Junior Brass 
(Patrik Ducháč – trubka, Václav Troutnar 
– lesní roh, Ondřej Ducháč – baskřídlov-
ka). Porota rozdala také zvláštní ocenění. 
Andrej Kubeček byl oceněn za interpre-
tační výkon, paní učitelka Lenka Němcová 
za pedagogickou práci. 

V polovině března se uskutečnily dva 
koncerty projektu Filharmonie plná mlá-
dí, do kterého se zapojilo i naše smyčco-
vé a žesťové oddělení. Díky tomu mohly 
Eliška Novotná na housle (žákyně ze třídy 
pana učitele Michala), Johanka Cvrkalová 
na violoncello (žákyně ze třídy paní učitel-
ky Michalové), Michaela Kohlová na lesní 
roh (žákyně ze třídy paní učitelky Moniky 
Němcové) a Simona Taucová na tubu 
(žákyně ze třídy paní učitelky Lenky 
Němcové) zakusit, jaké to je být součástí 
královéhradecké filharmonie a usednout 
na pódiu mezi její členy. Spolu s dalšími 
vybranými žáky ze základních uměleckých 
škol a filharmoniky přednesli program 
od baroka po současnost. Na dopolední 
koncert pro školy jsme vypravili autobus 
s našimi žáky z hudebního oboru a pro 
všechny to byl nevšední zážitek.

Na konci března se uskutečnily dvě 
premiéry a dvě představení pro školy 
autorského muzikálu Adély Kubečkové 
Sedmero krkavců. Zapojily se do něj všech-
ny obory – hudební (pěvecké oddělení), 
výtvarný, taneční a literárně – dramatický. 
Pozadu nezůstali ani učitelé, kteří pod-
porovali žáky na jevišti živým hudebním 
doprovodem. V březnu jsme za kamna 
nevlezli a ani v dubnu jsme se nenechali 
zlákat. Potvrzuje to výtvarný obor, kte-
rý uspořádal výstavu Monetova zahrada 

v Zeleném domečku, jejíž vernisáž při-
padla na předposlední březnový den. 

A začal květen. Ke Krkavcům při-
byl další jevištní kus – autorská taneční 
Popelka, kterou předvedli všichni žáci ta-
nečního oboru ve dvou premiérách a dvou 
vystoupeních pro místní i okolní školy. 

Zmíněný smyčcový orchestr Archi 
Piccoli si během prvního květnového týd-
ne zahrál na 51. ročníku festivalu komorní 
hudby Camerata Nova pod vedením paní 
učitelky Michalové. A pak už se naše po-
zornost přesunula k váženým rodičům 
a uspořádali jsme tradiční koncerty nejen 
maminkám, a nejen tatínkům v Kollárově 
divadle. Tím naše působení v Kollárové 
divadle v letošním školním roce skončilo 
a děkujeme velmi za zázemí, které nám 
zaměstnanci Centra kultury, vzdělávání 
a sportu po celý rok poskytovali.  Květen 
jsme zakončili koncertem Big Bandu pod 
vedením pana učitele Lubora Bořka a pana 
učitele Pavla Čapka v rámci ZUŠ Open. 
Následoval ještě koncert v Neratově, kde 
vystoupil žesťový soubor a vystoupení 
na festivalu Food Art v Novém Městě nad 
Metují.

Z května rovnou do června. Hned 
z kraje jsme byli součástí Noci kostelů 
v kostele Povýšení sv. Kříže v Adršpachu. 
O červnové sobotě zakončil bujarý školní 
rok pěvecký sbor Studánka pod vedením 
paní učitelky Blažek na polském festivalu I. 
Reimanna ve Vambeřicích.  V cílové rovin-
ce školního roku nezůstal sám. Kromě zá-
věrečných koncertů v koncertním sále ZUŠ 
nebo v Beránku v Náchodě se 24. června 
v pražském Rudolfinu uskutečnil koncert 
Společného orchestru hráčů České filhar-
monie a ZUŠ, ve kterém po přísném výbě-
ru usedli i naši žáci – Františka Pospíšilová 
na violoncello (ze třídy paní učitelky 
Michalové), Josef Pospíšil na housle (ze 
třídy pana učitele Michala) a Václav 
Troutnar na lesní roh (ze třídy paní 
učitelky M. Němcové). Kromě tradičních 
i netradičních akcí se žáci a učitelé hudeb-
ně i tanečně podíleli na setkáních Klubu 
seniorů, při vítání občánků a vernisážích. 

Tento školní rok je sice u konce, ale 
další už je za dveřmi neboli za prázdnina-
mi a čekají nás reprízy Popelky i Sedmera 
krkavců (6. a 8. října 2023), oslavy 770 let 
založení města Police nad Metují, zájezd 
výtvarného oddělení do Vídně, zájezd žáků 
klavírního oddělení do galerie a muzea 
Petrof, dále vánoční koncerty, Rybova mše 
vánoční a zřejmě mnoho dalšího. Velmi si 
vážíme vaší podpory a děkujeme. Přejeme 
pěkné léto a v září na viděnou!

Zuzana Rainová za celý kolektiv 
ZUŠ Police nad Metují

ZÁKLADNÍ UMěLecKÁ šKOLA informuje 
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DO KNIHOVNY ZA VýSTAVOU FOTOGRAFIÍ
Letní návštěvu polické knihovny si letos můžete zpestřit 

prohlídkou fotografií, jejichž autory jsou žáci Střední průmys-
lové školy Otty Wichterleho z Velkého Poříčí, konkrétně žáci 
oborů Grafický design a Reprodukční grafik. V rámci předmětu 
Fotografie navštěvují nejen zajímavá místa, ale učí se fotogra-
fie upravovat a zkouší různé techniky. Přijďte se podívat, jak 
se jim to daří.

Markéta Machová, www.spsow.cz

ZUš Open v Petrof Gallery
Ve čtvrtek 25. května se v hradecké 

Petrof Gallery konal slavnostní koncert 
v rámci festivalu ZUŠ Open. Program 
koncertu byl žánrově velmi pestrý a bo-
hatý, plný různorodých uměleckých 
vystoupeních, která představila mladé 
talenty základních uměleckých škol 
královehradeckého regionu. Za naši 
školu na koncertě vystoupili klavíris-
té Štěpánka a Jonáš Kohlovi ze třídy 
Aliny Kozlovské. Mladí klavíristé zahrá-
li čtyřručně Bugatti step od Jaroslava 
Ježka. V rámci akce měli návštěvníci také 
možnost zúčastnit se exkurze do výroby 
pianin a klavírů. Mnozí navštívili i muze-
um PETROF, kde mohli objevit bohatou 
historii této rodinné firmy, kterou zalo-
žil Antonín Petrof. 

Alina Kozlovská 

Z polické mateřinky…
Červen byl v MŠ na sídlišti plný výletů, návštěv, ale také loučení. 

Ještě se ale vrátíme na konec května, kdy k nám přišli na návštěvu za-
hrádkáři z místní organizace. Společně s předškoláky osázeli svými vy-
pěstovanými květinami naše nové truhlíky a různé nádoby, které nám 
nyní zdobí vchody.

Třída Kopretin se vydala na výlet vlakem do Ruprechtic na soukro-
mou zahradní železnici, kde se všichni povozili a dozvěděli se o želez-
nici plno zajímavostí.

Berušky se vydaly na Žděřinu, kde je v lese čekalo plnění úkolů 
a za odměnu si všichni dali řízek v restauraci. 

Sluníčka došla pěšky na nové hřišti v Bukovici a cestou děti plnily 
plno úkolů. K obědu si pak pochutnaly na dovezené pizze. 

Nejmenší Zvonečky se dinosauří stezkou dostaly až ke svaté 
Zdislavě, kde je čekal piknik.

Po třech letech jsme opět mohli navštívit naše kamarády v polské 
školce ve Swidnici, kde pro nás měli připravený pěkný program a vy-
měnili jsme si plno dárečků. 

No a na konci června proběhlo tradiční „Loučení s předškoláky“. 
Letos nám jich odchází 21. Moc jim přejeme, aby se jim ve škole líbilo, 
chodili tam rádi a nosili si jen samé jedničky. 

O zpestření naší práce v červnu se postarala návštěva Česká škol-
ní inspekce, která kontrolovala výsledky výchovně vzdělávacího 
procesu a samozřejmě prostředí MŠ. Kontrolovali hlavně bezpečné 
prostředí školky i zahrady, zajímali se materiální vybavení hračkami 
a pomůckami.  

Takže si myslím, že si již všichni zasloužíme odpočinek a dovolenou. 
Všem dětem i rodičům přejeme krásné prázdniny plné zážitků 

a společně strávených chvil.
Vaše paní učitelky a pan učitel z MŠ na sídlišti

Dopravní výchova na základní škole
Preventista Policie ČR por. Miroslav Mervart realizu-

je na naší základní škole mnoho preventivních programů. 
Tentokrát s ním přijeli i dva kolegové z Dopravního inspekto-
rátu Policie ČR z Náchoda. Společně diskutovali se žáky o bez-
pečném pohybu po silnici, uváděli příklady z praxe a nechy-
běla ani videa z našeho okresu. Programem po jednotlivých 
ročnících prošlo 420 žáků. Budeme doufat, že tento vstup 
„dopravky“  povede naše děti k dodržování pravidel silničního 
provozu a tím k jejich vlastní bezpečnosti. 

Mgr. Kateřina Nekvindová,
školní metodik prevence

PolICká ZáklaDNí škola 
INForMUjE
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SeNIOR KLUb OSTAš
Výlet Senior klubu Ostaš

Dne 27.5.2023 se uskutečnil náš zájezd 
do městečka Chrast u Chrudimi a Podlažic.

Vše bylo perfektně naplánováno pa-
nem Jakubem Hrubým, skvělým člověkem, 
který je ředitelem Dvořákova festivalu. 
Jakub Hrubý vyrůstal v hudební rodině 
na broumovsku, studoval varhany, zpíval 
ve sboru, vystudoval HAMU v Praze, obor 
solový zpěv. Vystupoval ve všech evrop-
ských zemích, také v Libanonu, Izraeli nebo 
na Kanárských ostrovech. V letech 2010 - 
2018 byl členem souboru opery Národního 
divadla v Praze. Od roku 2018 se věnuje 
sbormistrovství a hudebnímu vydavatel-
ství. Jakub Hrubý roku 2007 založil komor-
ní soubor „ Musica Braunensis „. 

Z Police nad Metují jsme odjížděli 
v 10.00 hodin a jelikož jsme měli bohatý 
program začali jsme obědem  v „ Hostinci 
na Kopečku „ přesně ve 12.00 hodin. Menu 
bylo pro všechny stejné, hovězí polévka, 
přírodní kuřecí řízek s omáčkou a šťou-
chané brambory a k tomu pivo. Jídlo bylo 
vynikající a moc děkujeme panu šefkuchaři 

Václavovi a příjemným děvčatům, která nás 
obsluhovala. Ve 13.00 hod. začal náš skvělý 
program. Před kostelem nás přivítala paní 
místostarostka města Chrast a seznámila 
nás s historií města, následovala prohlíd-
ka zámku a zámeckého parku. Zámek byl 
bývalé sídlo královehradeckých biskupů. 
V současné době je v muzeu umístěna stálá 
expozice geologie, paleontologie, historie 
zámku a podlažického kláštera. V zámecké 
kapli se pořádají koncerty a další kulturní 
akce. Nádherná je též zámecká zahrada. Je 
pečlivě udržovaná, plná kvetoucích květin 
a vzácných stromů.

Pak jsme odjeli do jeden kilometr vzdá-
lených Podlažic. V Podlažicích si všimnete 
dvou vysokých kostelních věží,  patří zdej-
šímu chrámu ( kostel sv. Markéty ) posta-
venému na místě, ke kterému se váže ta-
jemná legenda. Ačkoliv se jednalo o jeden 
z nejchudších klášterů v Čechách, zapsal 
se výrazně do podvědomí díky dochované 
rukopisné knize světa „ Codex gigas „, v pře-
kladu „ Obrovská kniha „. Často bývá ozna-
čována jako Ďáblova bible. Podle pověsti 
žil v klášteře mnich, který zhřešil. Mnich 
se údajně zasvětil do temné magie a uctíval 

Satana. Ďáblova bible se více jak sto let 
nacházela v klášteře v Broumově. Nyní je 
Codex gigas uložen v Královské knihovně 
ve Stockholmu. Přes opakované snahy se 
nepodařilo získat jej od Švédska zpět.

V 15.00 hodin začal námi očeká-
vaný koncert „HUDEBNÍ KLENOTY 
BROUMOVSKÉHO KLÁŠTERA„. Jedinečný 
zážitek v podání skvělých hudebníků 
a zpěváků komorního souboru „Musica 
Braunensis„. Také jsme slyšeli nádherný 
bas pana Jakuba Hrubého.

Plní dojmů a zážitků z úspěšného zájez-
du jsme se vrátili zdraví zpět do Police nad 
Metují.

Helena Pivoňková (předsedkyně S.K.O.)

Senioři potřebují prázdniny
Těmito slovy uvítala předsedkyně 

Klubu seniorů Ostaš v žertu přítomné 
na pravidelném závěrečném poseze-
ní v hospodě U Malíků na Ostaši paní 
Helenka Pivoňková. Popřála všem hezké 
prázdniny a vyslovila přání, abychom se 
na podzim opět všichni ve zdraví sekali. 
Paní Ivanka Richterová ještě připomně-
la některé kulturní akce, z programu 
Pellyho domy.

Letošní setkání na Ostaši se zvlášť 
vydařilo, nakonec i hojnou účastí. 
Přivítali jsme nové členy, kteří si při 
hudbě kapely „Krvesay“ zatančili se svý-
mi protějšky sólo,

K setkání se vypravil každý svým 
dopravním prostředkem, většina pak 
na třikrát mikrobusem z Police. Cestu 
zpět pár seniorů absolvovalo pěšky,

Při tanci, poslechu i dobrém jídle, 
připraveném týmem pana Malíka, jsme 
všichni strávili příjemné odpoledne. 
Určitě si na prázdniny odneseme hez-
kou vzpomínku.

Výbor Klubu seniorů Ostaš
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Pojmenovala bych nás Palice, ale jme-
nujeme se Ostružiny. Skautky z Police 
ve velmi hojném počtu, šest. Ale nehledě 
na náš počet, jsme silné, nezávislé a v ne-
poslední řadě neporazitelné, jak se ukázalo 
na Svojsíkových závodech, které se kona-
ly v Polici nad Metují (okresní kolo) a pak 
krajské kolo v Miletíně. 

Abych vám přiblížila Svojsíkovi závody, 
jedná se o skautské závody, co se v Česku ko-
nají ob rok. Závod se skládá ze tří kol. První 
okresní, druhé krajské a nakonec celostátní 
kolo. Jedná se o postupovou soutěž. A nám 
se podařilo se dostat až do krajského. Což 
s naší přípravou nebylo rozhodně v plánu.  
Soutěží se ve všem možném, od rozdělá-
vání ohně a stavení stanů, až po sledování 
mraků a zjišťování z nich nějaká moudra. 
Samozřejmě je to pokaždé jiné.

Krajské kolo pro Královéhradecký kraj 
se konalo 26.-28.6. v Miletíně. V pátek jsme 
dojely (a pak šly celkem kus cesty) do lomu 
v Hořicích. To bylo celkem zarážející, když 
to má být v Miletíně. A jelikož jsme holky 
šikovné a podezíravé bylo nám jasné, že se 
ještě projdeme. 

Nepředpokládaly jsme ale, že nás vzbu-
dí v sobotu kolem 4:30 a pošlou nás společ-
ně s našimi stany a krosnami do osm kilo-
metrů vzdáleného Miletína. Krásných osm 
kilometrů, to ano, ale to bychom si to ne-
směly prodloužit tak o pět kilometrů kvůli 
tomu, že jsme sešly z cesty. Asi kolem osmé 
dorážíme do Miletína s tím, že už nic dělat 
nechceme a jsme velmi unavené. To jsme 
nebyly, ale ani v polovině závodu. Po tom co 
jsme se ubytovaly ve stanech (pohodlí za-
ručeno), nám bylo řečeno, že hlavní modul 
závodu je ještě před námi. Jelikož jsme prv-
ní modul závodu nezvládly na jedničku, tak 
jsme se docela bály. Naštěstí už při prvním 
úkolu v druhé části závodu jsme zabodovaly 
a zase měly energii a motivaci. Závod probí-
hal v krásných vysokých číslech co se týče 
bodů. Ten den jsme šly spát s tím, že jsme 
odvedly velmi dobrou práci. 

Třetí den v neděli nás nechali naštěstí 
vyspat. Tímto moc děkujeme. A před námi 
byl poslední modul závodu a to bylo video, 
které jsme si měly připravit už na schůzce 
předem. Byly jsme sebevědomé a nebály 
se toho, věděly jsme totiž, že naše video je 
téměř perfektní. Naše očekávání se naštěstí 
vyplnilo. Od poroty jsme dostaly po závodě 
zpětnou vazbu, že naše video bylo nejpro-
makanější. Jsem ráda, dělaly jsme na tom 
dost dlouho i mimo schůzku. 

U vyhlášení jsme si moc nevěřily a dou-
faly, že nebudeme poslední. Po prvních pěti 
vyhlášených nám sebevědomí stoupalo, 
až jsme se všichni dostali k vyhlášení prv-
ním třem místům. Naděje byly veliké a jak 
jsme uslyšely, že třetí místo NENÍ naše. Byly 
jsme v šoku. Teď to je jen mezi námi a ně-
jakými borkami někde od Orebu. Nakonec 
nás vyhlásily jako druhé, jasný mohly jsme 
být už první, ale druhé místo je taky skvě-
lé. Závody jsme si moc užily a hned bych se 
vrátila zpět a dala bych si to znovu.

Rosalie Šedková

SkaUtSké okéNko
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140 let SDH Hlavňov a dálková doprava vody na Hvězdu
Je to již 140 let co se občané Hlavňova 

rozhodli po vzoru okolních obcí založit 
vlastní sbor dobrovolných hasičů se symbo-
lickým názvem Hvězda. Takové významné 
výročí si žádá velkolepých oslav, a tak se  
i 9. a 10. 6. 2023 stalo.

V pátek 9. 6. proběhla výroční valná 
hromada v restauraci v Suchém Dole. Večer 
jsme si zopakovali významné události naše-
ho sboru, udělili několik vyznamenání na-
šim členům a od okresního sdružení hasičů 
jsme jako sbor obdrželi medaili Za Zásluhy.

Druhý den, v sobotu 10. 6. jsme měli 
napilno. Po čtvrté v historii jsme se s okol-
ními jednotkami domluvili na netradiční 
akci. Cílem akce je dostat z místního ryb-
níku vodu až na Hvězdu za pomocí požár-
ních stříkaček a hadicového vedení. Trasa 
je dlouhá 2,2 km s převýšením 150 m. Tato 
událost se konala poprvé v roce 1966, ná-
sledně v roce 1983 u výročí 100 let, 2003 
u výročí 120 let a letos u výročí 140 let. Celá 
akce se zároveň pojala jako námětové cviče-
ní okrsku Ostaš po události loňského požáru 
v Českém Švýcarsku, kde byla právě dálková 
doprava vody nezbytná. Události se zúčast-
nilo 10 jednotek – Martínkovice (CAS24), 
Police nad Metují (CAS20), Velká Ledhuje 
(PS12), Velké Petrovice (PS12), Žďár nad 
Metují (PS12), Bezděkov nad Metují (PS12), 
Bukovice (CAS16), Pěkov (PS12), Suchý 
Důl (PS12), Hlavňov (PS12). Před Chatou 
Hvězda na vodu čekala naše historická 
stříkačka Zikmund, ze které se symbolicky 
stříkala voda na dvě strany Broumovských 
stěn. Od rybníku až na Hvězdu bylo zapo-
třebí celkem 121 hadic B. Celé akce se zú-
častnilo 68 dobrovolných hasičů. Začátek 

tvorby vedení byl v 9:00, v 9:50 se začala 
sát voda z rybníku a v 10:31 již byla voda 
na Hvězdě.

Odpoledne nás čekal program oslav 
na místním fotbalovém hřišti. Začalo se 
stříkáním vody z hadicového vedení D pro-
gramu. Následovala ukázka zásahu u au-
tonehody, kde se nám předvedli jak hasiči 
tak záchranka. Viděli jsme různé perfektně 
zpracované modely tanků. Uhasili jsme pa-
pírový hostinec za pomocí historické koň-
ské stříkačky. Pro děti jsme připravili pěnu, 
ve které se mohly vyřádit. Přijela i Policie 
ČR a profesionální hasiči se žebříkem a dal-
ší technikou. A aby toho nebylo málo, po ce-
lém dni nás ještě čekala taneční zábava 
s kapelou Ledvin Stones. Takže program byl 
myslím opravdu pestrý.

Pro nás byla po mnoha letech tato akce 
opravdu velkým soustem a myslím, že se 

vydařila, tak jak jsme si přáli. Tímto chci 
poděkovat za pomoc všem dobrovolní-
kům, kteří se zúčastnili nebo jakýmkoliv 
způsobem pomohli tuto událost uspořádat 
a zajistit. Speciální poděkování patří Městu 
Police nad Metují, jak za finanční podporu, 
tak že nám pomohlo s organizací a zajiš-
těním zázemí pro oslavy. O další finanční 
podporu se postaral Královéhradecký Kraj 
s programem „Regionální rozvoj“, konkrét-
ně „Podpora Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska v Královéhradeckém kraji“. Díky 
této finanční podpoře jsme mohli zajistit 
zázemí a program oslav, ale zároveň na-
koupit dvě profesionální radiostanice, které 
jsme využili právě pro dálkovou dopravu 
vody a do budoucna využijeme i v terénu. 
Za finanční podporu děkujeme.

Ještě jednou díky všem organizátorům,
Aleš Berger (ředitel cirkusu)

centrum sv. P. Pia bylo dokončeno
„Když se pater Pio setkával s lékaři 

a personálem nemocnice, kterou vybudo-
val, tak jim říkal, že není třeba jen odborná 
péče a znalost stavu jejich pacientů, ale je 
třeba jim přinášet i lásku,“ pronesl Miroslav 
Wajsar, ředitel Oblastní charity Červený 
Kostelec při slavnostním dokončení Centra 
sv. P. Pia. Areál, který byl postupně pláno-
ván a budován během posledních deseti let 
je tvořen několika stavbami, ve kterých jsou 
poskytovány terénní i ambulantní sociální 
a zdravotní služby. Pojmenován byl po ital-
ském knězi, pateru Piovi z Pietrelciny, který 
proslul svou péčí o nemocné a trpící.

„Mě osobně provází otec Pio dlouhá 
léta jako člověk, který může být vzorem 
a inspirací pro dílo naší charity, ať už zde 

v Červeném Kostelci, nebo v Domově sv. 
Josefa ve Dvoře Králové,“ dodává Miroslav 
Wajsar.

Realizace prvních stavebních úpravy za-
čala v roce 2018, kdy došlo k rekonstukci tzv. 
„Kafkovy vily“, kde v roce 2020 byla spuště-
na nová služba Denního stacionáře. Své zá-
zemí v budově našla i Charitní pečovatelská 
služba a služba Tísňové péče. V druhé etapě 
došlo ke stavebním úpravám přilehlých so-
chařských ateliérů. V nich po rekonstrukci 
sídlí především zdravotní služby – Mobilní 
hospic Anežky České, Ambulance paliativní 
péče, a Charitní ošetřovatelská 
služba. V posledních etapách 
stavby areálu pak vznikly čtyři 
byty chráněného bydlení, které 
byly nyní dokončeny.

Dokončené Centrum  
sv. P. Pia bylo slavnostně otevře-
no v pátek 16. 6. za účasti mno-
ha významných hostů, mj. i zá-
stupců města Červený Kostelec.

„Velice si vážíme spoluprá-
ce s charitou a myslím si, že 
ačkoliv město chtělo původně 

ateliery za jiným účelem, musí všichni uznat,  
že toto využití je tím nejlepším, které se 
mohlo tomuto areálu dát,“ uvedl starosta 
města Červený Kostelec, Tomáš Prouza.

Cílem Centra sv. P. Pia je poskytovat 
komplexní péči lidem, kteří se ocitli v tí-
živé životní situaci z důvodu stáří, nemoci  
či zdravotního postižení. Celou nabídku slu-
žeb Oblastní charity Červený Kostelec lze 
najít na webových stránkách: www.chari-
tack.cz  

Barbora Vohralíková
Oblastní charita Červený Kostelec
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

NOČNÍ ObLOHA V ČeRVeNcI A SRPNU
Na  začátku  prázdnin  klesá  Slunce  pod  obzor  necelých  18°. 

Výsledkem  této  skutečnosti  je že astronomická noc mezi 2.  červnem 
a  12.  červencem  u  nás  vůbec  nenastává. Máme  pouze  astronomický 
soumrak. 

V  červenci  můžeme  občas  kolem  22.  hodiny  večerní  nebo  2. 
hodiny  ranní  uvidět  nad  severozápadním  nebo  severovýchodním 
obzorem stříbřitě modrá světélkující oblaka. Oblaka se tvoří ve výškách 
90 km  nad  povrchem  Země  na  pomezí  nejvyšších  vrstev  atmosféry 
a kosmického prostoru. Výskyt oblaků ani jejich intenzitu pro konkrétní 
noc nelze spolehlivě předpovědět.

Planety na letní obloze zakreslené v následující mapce:
Jupiter v souhvězdí Berana (levý okraj mapy)
Saturn v souhvězdí Vodnáře (pravá dolní část mapy)
Mapa znázorňuje pohled na hvězdnou oblohu jižním směrem po půlnoci 
v polovině srpna.

K pozorování Jupitera a Saturna můžeme použít malý astronomický 
dalekohled  nebo  i  „silnější“  triedr  (např.  12  x  50).  Triedrem  jsou 
vidět  4  Jupiterovy měsíce  a  v  náznaku dokonce  i Saturnův prstenec. 
K  pozorování  Titanu  -  Saturnova  nejjasnějšího  měsíce  je  vhodnější 
použít malý astronomický dalekohled.

Meteorický roj Perseidy
mají  letošní  maximum  13.  srpna.  Světelné  podmínky  pro 

pozorování „padajících hvězd“ budou  velmi dobré. Měsíc 3 dny před 
novem nebude pozorování rušit.

Zdrojem meteorického roje Perseidy je jádro komety 109P/Swift–
Tuttle. Drobné částice které se uvolňují z kometárního jádra se průletem 
atmosférou Země rozžhaví a ve výšce 80 – 100 km nad povrchem Země 
hoří. Výsledný světelný efekt nazýváme meteor.

Meteorický  roj  Perseidy  má  též  lidové  pojmenování  slzičky 
Svatého Vavřince - mučedníka.

Pohledy do vesmíru
červenec                                                                      
SLUNCE  vstoupí  do  znamení  Lva  23.  července  ve  3  hodiny  51 

minut  SELČ,  6.  července  ve  22  hodin  SELČ  je  Země 
od Slunce nejdále (152,1 mil. km), v červenci se den zkrátí  
o 1 hodinu a 1 minutu,

 MĚSÍC  3. v úplňku, 10. v poslední čtvrti, 17. v novu, 25. v první 
čtvrti,

MERKUR není pozorovatelný, 
VENUŠE   v první polovině července večer nad západním obzorem,
MARS   na  večerní  obloze  nad  západním  obzorem  v  souhvězdí 

Lva,
JUPITER ráno vysoko nad východem v souhvězdí Berana,
SATURN  po většinu  noci v souhvězdí Vodnáře,
URAN  ráno nad východním obzorem v souhvězdí Berana,
NEPTUN ve druhé polovině noci v souhvězdí Ryb

srpen                                                                      
SLUNCE  vstoupí do znamení Panny dne 23. srpna v 11 hodin  
  16 minut SELČ, v srpnu se den zkrátí o 1 hodinu  
  a 40 minut,
MĚSÍC  1. v úplňku, 8. v poslední čtvrti, 16. v novu, 24. v první 

čtvrti,
MERKUR není pozorovatelný,
VENUŠE  na konci srpna ráno nízko nad východním obzorem,
MARS   není pozorovatelný,
JUPITER ve druhé polovině noci v souhvězdí Berana,
SATURN po celou noc v souhvězdí Vodnáře,
URAN  ve druhé polovině noci v souhvězdí Berana,
NEPTUN po většinu noci v souhvězdí Ryb

Na projekty údržby astronomické pozorovatelny na Havlatce 
byla poskytnuta dotace z dotačního programu města Police nad 
Metují.

Karel VACEK, Astronomický klub Police

Poděkování
Ve středu 17. května přijeli zástupci Hospice Anežky České 

na pozvání do knihovny v Polici nad Metují, kde je ve přivítal spo-
lek milých žen pod vedením paní Jiřiny Hejnové. Dámy připravi-
ly ručně ušité žínky, ručníky a povlaky na polštáře pro pacienty 
v hospici.  Dary s vděčností převzala paní Kateřina Dostálová, staniční 
sestra z hospice. Spolek dam již dříve upletl 73 párů teplých pono-
žek pro klienty a také vybral finanční dar z výstavy v Dřevěnce, 

který byl věnován 
Hospici Anežky České. 
Do budoucna slíbil 
spolek ušít „kapsičky“ 
na dávkovače opiátů 
pro pacienty v hospici.

Děkujeme všem 
úžasným Polickým 
ženám, které neváhají 
věnovat svůj volný čas 
potřebným a také paní 
ředitelce knihovny paní 
Věře Plachtové za vlíd-
né přijetí v knihovně 
a chutné pohoštění. 
Velmi si vážíme této 
pomoci.

Martina Kreidlová 
za Hospic Anežky České.
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Mateřské centrum Ma Mi Na
HMYZÍ DŮM 
v PEllyho 
ParkU

Prospěšného hmyzu na planetě ubývá. 
Hmyz je velmi důležitý a je potřeba, aby měl 
kam naklást svá vajíčka, ze kterých se vylíh-
nou larvy, a nakonec se vyvine dospělý jedi-
nec. Naším záměrem bylo vybudování tako-
vého hmyzího domu na místě, kde je nejen 
potřeba, ale kde zkrášlí a zútulní prostor. 

Věříme, že hmyzí dům přispěje k větší 
návštěvnosti Pellyho parku. Přáli jsme si 
ho opravdu velký, aby se do jeho zabydlo-
vání zapojil co nejširší okruh lidí. To se nám 
myslím podařilo. Přijďte si ho prohléd-
nout. Do zabydlování se zapojily děti z MŠ  
Suchý Důl, ZŠ a ŠD Police nad Metují, děti 
z modelářského kroužku MPM, Zvídálka MC 
Maminy a v neposlední řadě Medvíďata ze 
skautu.

Hmyzí dům vytvořilo ma-
teřské centrum MC Mamina 
za podpory školních a zá-
jmových dětských skupin, 
Města Police nad Metují 
a finanční podpory granto-
vého programu Máme rádi 
Broumov(sko). 

DeN OTcŮ
V neděli 18. června od 15 do 17 hodin 

proběhly v Bezděkových sadech (auto-
busové nádraží) oslavy Dne otců. Děti se 
mohly těšit na skákací hrad, Merkurhrátky, 
představení hry Kubb a další outdoorové 
hry jako kuličky, petanque, kroket a dal-
ší... Děkujeme za spolupráci na organiza-
ci Viridium.cz s.r.o. Internet a KUBB Klub 
Police. Akce byla finančně podpořená měs-
tem Police nad Metují. Fotky a videa najdete 
na našem Facebooku.
Za MC Martina Frydrychová a Andrea Plná

Nová služba chráněné bydlení v Červeném Kostelci
Oblastní charita 

Červený Kostelec si 
dovoluje informovat 
občany o plánova-

ném spuštění nové sociální služby chráněné 
bydlení v Červeném Kostelci. V roce 2022 
byla v Centru sv. P. Pia zahájena stavba čtyř 
bezbariérových bytů, která byla dokončena 
letos v květnu a nyní probíhají přípravy pro 
poskytování služby.

Naše chráněné bydlení bude poskytovat 
péči a bezbariérové ubytování osobám s tě-
lesným postižením či chronickým onemoc-
něním, které žijí v nepříznivé sociální situa-
ci a v nevyhovujících bytových podmínkách 
s ohledem na jejich zdravotní omezení 
(bezpečnost, bezbariérovost). Ubytování je 
možné i s partnerem, ale jen v případě, že se 
také jedná o osobu, která spadá do alespoň 
jedné z uvedených cílových skupin. 

Služba není určena osobám, které jsou 
plně odkázáni na péči druhých, vyžadu-
jí neustálý dohled, mají výraznou poru-
chu intelektu, neorientují se, jsou závislé 
na návykových látkách či gamblerství nebo 
jejich zdravotní stav neodpovídá mož-
nostem poskytování naší sociální služby. 
Poskytování chráněného bydlení předpo-
kládá i poskytování úkonů péče, ne jenom 
poskytnutí ubytování.

Služba je poskytována oso-
bám od 18 let věku výše s byd-
lištěm v rámci ORP Náchod, 
přičemž přednost budou mít 
obyvatelé Červeného Kostelce 
a obcí, které spadají do obvodu 
obce s pověřeným obecným úřa-
dem Červený Kostelec. Jmenovitě 
se jedná o obce Slatina nad Úpou, 
Červená Hora, Zábrodí a Horní 

Radechová.
Předpokládáme, že do první půlky 

července proběhne registrace sociální 
služby. Bližší informace k poskytování 
služby a možnost podat žádost o přijetí ak-
tuálně připravujeme a bude je možné najít 
na webových stránkách Oblastní charity 
Červený Kostelec: www.charitack.cz

Jan Kordina
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Aktuální informace 
z Nemocnice Náchod

Vše se připravuje na podzim letošního roku, kdy by měla 
pod taktovkou Královéhradeckého kraje začít výstavba no-
vého urgentního příjmu v přízemí ambulantního pavilonu, 
nové vstupní haly a také předprostoru s dalším rozšířením 
možnosti parkování. Stavbě budou muset dočasně ustoupit 
zdravotní provozy v přízemí a v prvním patře ambulantní-
ho pavilonu, pro které se již nyní chystají dočasné prostory 
v pavilonu B a D. Z těchto dvou pavilonů se již proto ozývá 
zvuk stavebního nářadí. S budoucími stavebními pracemi 
souvisí také přesun magnetické rezonance ze stávajících 
prostor do pavilonu K, kde je od počátku s magnetickou 
rezonancí počítáno. Upozorňujeme proto, že bude mag-
netická rezonance během čtyř červencových týdnů mimo 
provoz a od srpna ji najdete v pavilonu K. V uplynulých 
týdnech jsme dělali vše proto (včetně pracovních sobot), 
abychom zmenšili počet žádostí na vyšetření na minimum. 
Předpokládáme, že počátkem září dojde k přesunu chirur-
gických a ortopedických ambulancí a také ultrazvuků a ORL 
do náhradních prostor. Vše označíme, přesto, prosíme, dbej-
te zvýšené pozornosti. Děkujeme!

Přejeme Vám krásné léto bez úrazů a načerpání nových 
fyzických i psychických sil.

Vaše náchodská nemocnice.

běh pro hospic
Oblastní charita Červený Kostelec zve všechny příznivce běhu rekre-

ačního i závodního k účasti na 10. ročníku benefičního „Běhu pro hospic“. 
Akce, která je součástí běžeckého seriálu Mizuno Primátor CUP, proběhne 
v sobotu 16. září v Červeném Kostelci (start u budovy Háčko, Manželů 
Burdychových 245), přičemž bodován v rámci seriálu bude hlavní závod, 
trať na 10 km. V juniorské kategorii (ročník narození 2003-2006) bude 
bodován běh na 5 km a připraveny budou i tratě na 2 km a další kratší 
úseky pro mladší běžce, včetně symbolického běhu na 150 m pro nejmen-
ší, aby se mohl zúčastnit každý.

Registrace na běh je již otevřena. Odkaz naleznete na našich strán-
kách www.behprohospic.cz

Akce je součástí veřejné sbírky a veškerý výtěžek ze vstupného bude 
určen na podporu lůžkového a mobilního Hospice Anežky České.

Akce je podpořena městem Červený Kostelec.
Přijďte si zaběhat!

Martina Kreidlová
Oblastní charita Červený Kostelec

cestujte a soutěžte s Toulavým baťohem
Toulavý baťoh 

již deset let pro-
vází malé i velké 
turisty křížem 
krážem regionem 
Kladské pomezí. 

Každoročně je s putováním spojena i cesto-
vatelská hra, o kterou nepřijdete ani letos. 
Tak hurá za zábavou na výlet!

Své toulky započněte v některém z in-
formačních center našeho regionu. Právě 
zde si totiž můžete vyzvednout žlutou ilu-
strovanou mapu Toulavého baťohu s tipy 
na výlety, která je zároveň herním listem 
pro sbírání razítek. Uvnitř najdete i přehled 
všech razítkovacích míst. Pak už si jen vy-
berte, kam se vydáte, a vzhůru za dobro-
družstvím! Prvních 200 soutěžících, kteří 
předloží mapu s pěti různými razítky, zís-
ká drobnou odměnu v podobě dřevěného 
pravítka nebo káči s motivem Toulavého 

baťohu. Pokud na vás už nezbydou, nezou-
fejte a nebojte se, s prázdnou rozhodně ne-
odejdete. Náš partner ALBI věnoval drobné 
dárky i pro další soutěžící. Pokud navíc po-
skytnete svůj kontakt (e-mail), budete zařa-
zeni do hlavního slosování o 7 hodnotných 
cen, které proběhne 6. října 2023.

A na jaké ceny se tentokrát můžete tě-
šit? Tou hlavní je víkend strávený na farmě 
Wenet v Broumově včetně ubytování pro 
celou rodinu. Dále můžete vyhrát čtyř-
denní rodinný pobyt v kempu Brodský 

s celodenním zapůjčením koloběžek, vstu-
penku pro dvě osoby do Bastionu I a pod-
zemí v pevnosti Josefov včetně ubytování 
na jednu noc se snídaní v penzionu Wunsch 
nebo roční permanentku pro opakovaný 
vstup na znovuobjevený hrad Vízmburk.

Více informací, tipů na výlety, zajíma-
vostí i zábavy najdete na webu www.toula-
vybatoh.cz. 

Bc. Markéta Tomanová
manažer pro styk s veřejností
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Výlet s překvapením
Na středu 7. června jsme si objednali ide-

ální počasí a uspořádali výlet do Ratibořic 
pro členy našeho spolku Dobročinný fond 
pro pozůstalé.  Tento termín jsme nevybrali 
náhodně. Ve druhém červnovém týdnu se 
konaly prohlídky zámku, mlýna a bělidla 
za účasti oživlých postav z románu Boženy 
Němcové Babička. Babiččino údolí tak bylo 
plné dětských skupinek na školních výle-
tech a mezi nimi vyčnívala naše skupina 
čtyřiceti seniorů. Ale těšili jsme se úplně 
stejně jako ty děti. Hned na úvod musím 
poděkovat naší jednatelce Věře Kašíkové, 
na jejíž bedrech byla celá organizace zájez-
du. Vše zvládla na jedničku, po celý den hle-
děla, aby bylo o každého účastníka dokona-
le postaráno a mohl si bezstarostně užívat 
připravený program. Ten byl velice pestrý, 
a navíc nám Věra slíbila jedno překvapení, 
které vám zatím také neprozradím. Odjezd 
byl naplánovaný na osmou hodinu ranní 
od polické radnice. Mohli jsme z autobusu 
zamávat panu starostovi, který právě spě-
chal do úřadu, a v duchu poděkovat městu 
za finanční podporu našeho spolku.

Do Ratibořic jsme dorazili s hodinovým 
předstihem před objednanou prohlídkou 
zámku, tak jsme využili volný čas k občer-
stvení a procházce po zámeckém parku. 
Už to byl pro nás zážitek – rozkvetlé rodo-
dendrony, azalky, jasmíny a mnoho dalších 
květin – radost pohledět i přivonět. Po de-
sáté hodině nadešel čas naší prohlídky. 
Rozdělili jsme se na dvě skupiny a postupně 
vstoupili do zámku. Nejdříve se nás ujala 
komorná, která nás připravila na setkání 
s kněžnou. Dámy se naučily pukrle, pánové 
uctivou poklonu, jen náš oděv nebyl příliš 
vhodný pro audienci. Dnešní oblečení je 
především pohodlné, dámy už rezignovaly 
na honosné sukně. Také komorník se po-
divoval nad naším způsobem odívání, ale 
přece jen nás uvedl k paní kněžně. Ta byla 
nakonec tak nadšená milou společností 
naší delegace z kraje benediktinů, že nám 

představila i svoji schovanku Hortensii.  
Komtesa Hortensie nás provedla zámkem, 
ukázala nám i svůj pokoj a seznámila nás 
se svými zálibami – hudbou, vyšíváním 
a malováním.

Po prohlídce zámku jsme se vydali pro-
cházkou k mlýnu. Tam nás čekalo další, 
téměř divadelní představení. Mlynář, jeho 
žena, děti, krajánek, sousedé. Ti všichni 
nám předvedli, jak se žilo dříve. Tvrdě se 
pracovalo, ve mlýně, na poli, v zahradě, ale 
nechyběla zábava, zpěv a tanec. Lidé měli 
blíž k sobě navzájem i k přírodě. Členky 
i členové našeho spolku si dojemně zavzpo-
mínali na časy svého dětství a vyjádřili roz-
čarování nad současnou dobou. K tomu při-
spělo i vyjádření zdejšího průvodce. Když 
jsme mu děkovali za krásné představení, tak 
vyjádřil obavy o budoucnost této tradice. 
Hrozí, že vládou navrhovaný úsporný balí-
ček omezí i financování kultury a památek 
a na tuto akci už nebudou v budoucnu pení-
ze. Já věřím, že nebude tak zle a opět se na-
jdou šikovní dobrovolníci, kteří věnují svůj 
čas a energii pro potěšení turistů. Přece ani 
dříve nebylo vše stále zalité sluncem, každá 
doba má svá positiva a negativa, ale zpětně 
vzpomínáme především na to hezké. Hodili 
jsme raději politiku za hlavu a přesunuli se 
do chaloupky na Staré bělidlo, kde na nás 
čekala babička se svými vnoučaty a další 
hezké představení. Opět nás pobavilo i po-
učilo. Děti si hrály na zahrádce, babička vy-
právěla a předávala Barunce životní moud-
rosti, tak jak to naše babičky dělávají.

Nevynechali jsme ani splav, kde se však 
už žádný program neodehrával. Snad aby 
nám nebylo líto, že jsme u splavu nepotkali 
Viktorku, tak Věrka Kašíková vyzula boty 
a vrhla se do řeky. To bude další památ-
ná fotka do naší spolkové kroniky. A pře-
ce jsme navštívili Viktorku. V restauraci 
Viktorka jsme měli objednaný chutný oběd. 
A tam došlo na slibované překvapení. Věrka 
Kašíková domluvila setkání s Tomášem 

Magnuskem, známým hercem, režisé-
rem, náchodským rodákem a zakladate-
lem penzionu Viktorka. Měli jsme štěstí, 
že zde právě něco natáčel. Udělal si na nás 
čas a pobavil nás veselými historkami ze 
svého života, z natáčení a ze setkání s mo-
derátorkou Zuzanou Bubílkovou a hercem 
Zdeňkem Godlou. Pro některé z nás bylo 
překvapením, že Tomáš Magnusek pra-
cuje také v sociálních službách, poskytuje 
osobní asistence, o čemž nám také dokázal 
vyprávět s nadhledem a humorem. Za své 
povídání sklidil bouřlivý potlesk. Setkání 
s panem Magnuskem nás moc pobavilo, 
potěšilo a obohatilo. Škoda jen, že v budo-
vě penzionu Viktorka už nefunguje herecké 
muzeum. Prý bude časem přestěhováno ně-
kam jinam, tak snad si expozici ještě bude-
me moci někdy prohlédnout.

Okolo čtvrté hodiny odpolední jsme 
se přesunuli z restaurace k autobusu, ale 
domů se nám ještě nechtělo. Počasí bylo 
krásné, chtěli jsme si ještě užít jarní pří-
rodu, tak nás napadlo navštívit nedalekou 
rozhlednu Žernov. To byla výzva pro našeho 
řidiče pana Patzelta. Svůj žlutý autobus CDS 
však propletl zručně všemi zdejšími úzkými 
silničkami a zdárně nás dovezl až na místo. 
Kdo měl ještě sílu a odvahu, tak vystoupal 
až na vrchol a rozhlédl se po našem krás-
ném kraji od Orlických hor až po Krkonoše. 
To už byl opravdový závěr našeho výletu. 
Děkujeme všem za účast, přejeme hezké 
léto a těšíme se na viděnou při některé z na-
šich dalších akcí.

Lukáš Rutar, předseda spolku
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Ze SPOLKŮ A SPOLeČNOSTÍ / Z VAšIcH PŘÍSPěVKŮ 

Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapracování, 
pracoviště Červený Kostelec / Velké Poříčí. 

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 443

operátor/ka gumárenské výroby, 
mzda 36 000 Kč až 38 000 Kč měsíčně.

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě 
vytlačovaných pryžových těsnění pro automobily, 
hledá zaměstnance na pozice:

specialista gumárenské výroby - seřizovač, 
mzda 40 000 Kč až 55 000 Kč měsíčně,

25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna ročně navíc.

Sdílení energií už není sci-fi
Výrazné zdražování cen energií 

v minulém roce je důsledkem sku-
tečnosti, že státy Evropy spotřebová-
vají mnohem více energií, než si jsou 

schopny zajistit z vlastních zdrojů. Zároveň drtivou většinu zdro-
jů fosilních paliv vlastní státy s nestabilním politickým režimem.

Neutěšená energetická situace minulého roku proto vzbu-
zovala mnohé otázky: Jak zvýšit naši energetickou soběstačnost 
a především, jak snížit své výdaje za energie? Řešením je výraz-
ně zredukovat spotřebu energií a efektivně využívat místní do-
stupné zdroje energie, zejména ty obnovitelné.

Chystaná legislativa v oblasti energetiky do těchto úvah při-
nese nový prvek, totiž umožní fungování komunitních energetic-
kých společenství. Ta by zapojeným obcím, firmám i domácnos-
tem zajistila přístup na energetický trh, umožnila by jim aktivně 
se podílet na výrobě elektřiny a získat tak nad svou energetickou 
situací kontrolu.

S touto vidinou MAS Stolové hory iniciovala založení spolku 
Energetická komunita Stolové hory. Ustavující zasedání proběh-
lo ve Velkém Poříčí na konci května. Základním praktickým pří-
nosem nového spolku je umožnit svým členům mezi sebou sdílet 
přebytky vyrobené energie, čímž by došlo k maximalizaci využi-
tí v regionu vyrobené energie. Tím se také sníží účty za energie. 

Jestliže máte zájem i Vy hledat a využívat příležitosti, kte-
ré dnešní doba v oblasti hospodaření s energiemi přináší, jestli 

máte odvahu nad systé-
mem zajišťování energií 
v Česku přemýšlet zcela 
novým způsobem a být 
průkopníky v této oblas-
ti, ozvěte se nám.

Pavel Rejchrt
MAS Stolové hory

VYZVÁNěNÍ
Všimli jste si někdy vyzvánění telefo-

nů? Já ano, poslouchám jak „řve“ telefon 
na moje kamarády, kolegy a kolegyně v prá-
ci, na chodce na chodnících nebo nakupují-
cí v obchodech. A občas si říkám, že výběr 
vyzvánění může nějak charakterizovat da-
ného jedince. Ale to je spíš věc pro socio-
logicko-psychologickou studii nebo něja-
kou bakalářskou, diplomovou či dizertační 
práci. (Od okamžiku, kdy vznikla dizertační 
práce s názvem „Teorie lesbického tance“ 
se zdá, že většina podstatných témat je již 
vyčerpána.)

Pro mě legendárním příběhem v hlavní 
roli s vyzváněním telefonu byla tisková kon-
ference bývalé ministryně školství Petry 
Buzkové. V přímém přenosu jí začal telefon 
štěkat – omluvila se pak větičkou, že jí volají 
děti.

No, zůstanu u sebe. Dlouhá léta se mi 
jako vyzvánění telefonu ozýval hlas Jiřího 
Kodeta a jeho úžasná věta z filmu Pelíšky: 
„Proletáři všech zemí, vyližte si prdel!“ Zdá 
se mi to dostatečně výstižné a se sdělením 
souhlasím. Nicméně: často se pracovně 
pohybuji mezi skupinami dětí a ani doma 
asi není úplně vhodné, aby Samuel v pěti 
letech poslouchal, co že si to mají proletáři 
udělat. A do toho přišlo třetí číslo a druhý 
telefon… První volba vyzvánění pro mě byla 
jednoduchá: jeden ze služebních telefonů 

se ohlašuje písní kapely Pražský výběr 
Tatrman. Volba u toho druhého už byla 
složitější. Chtěl jsem zůstat u hudby, která 
se mi líbí a na druhou stranu jsem nechtěl, 
abych měl v telefonech přepavlíčkováno – 
proto jsem zavrhl Stromboli.

Jednou jsem cestou domů přemýšlel, 
čím nahradím proletáře ze služebního tele-
fonu (na soukromém čísle samozřejmě zů-
stali – byla by škoda se jich zbavovat, když 
si už roky tak hezky rozumíme). A rozho-
dl jsem se, že zamířím do vod mimočeské 
rockové hudby. A jako první volba zcela 
samozřejmě přišla kapela Pink Floyd a The 
Wall. Začal jsem si broukat tu notoricky zná-
mou melodii a pak i text začátku: „We don‘t 
need no education…“ (dovolím si vložit pře-
klad: „Nepotřebujeme žádné vzdělání…“) 
a docela jsem se lekl. Předpokládám, že děti 
umí anglicky daleko lépe než já a nabídnout 
jim po proletářích The Wall mi nepřišlo jako 
dobrý nápad.

Na řadu tedy přišla další moje oblíbená 
kapela a tou je The Doors. Opět notoricky 
známá píseň The End. Nejen že má zvuko-
vě trochu méně výrazný začátek, ale hned 
druhá myšlenka po nápadu na Doors mě 
přivedla k textu písně, kde zhruba upro-
střed neopakovatelně Jim Morrison řve: 
„Father? Yes son? I want to kill you! Mother. 
I want to fuck you!“ (tady překlad vkládat 

nebudu). No, v tomhle případě mi proletáři 
přišli jako ta lepší varianta – nehledě na sil-
ně psychedelickou hudbu. Takže ani The 
Doors to nebude.

Zkusil jsem se přesunout na jižní 
polokouli a doufal jsem, že mě závan exotic-
kého vzduchu nabídne to, co hledám. Jenže 
ani Highway to Hell australských AC/DC 
mi nějak nepřišlo úplně dobré pro dětská 
ouška.

Možná by mi mohlo pomoci rozhlasové 
vysílání, napadlo mě. Ovšem hráli zrovna 
Helenu Vondráčkovou… takže zase nic.

Chvilku jsem přemýšlel, co předcházející 
výběr hudby říká o mně? A už jsem zkla-
maně bral za kliku branky s vědomím, že 
dneska asi palčivý problém vyzvánění ne-
vyřeším. To jsem ovšem netušil, že řešení 
je na dosah. Vyskočilo na mě z poštov-
ní schránky v podobě letáku s Andrejem 
Babišem. Hned jsem si vzpomněl na sloga-
ny, které rámovaly naše silnice a dálnice: 
Zažlutíme Česko! A bylo rozhodnuto!

V posledních dnech se z mého telefonu 
nejčastěji ozývá hlas Johna Lennona a sdě-
luje mi, stejně jako okolo slyšícím: „We all 
live in a yellow submarine, yellow submari-
ne, yellow submarine…“ a vždycky když te-
lefon přijímám, mám chuť se k nim připojit.

Pavel Frydrych
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Speciální vojenská operace
Tak nevím, jaké pojmenování dnes Rusové pro 

své další akce nevymyslí. Přátelská to asi nebu-
dou, když se při nich střílí a lidé umírají, ale člo-
věk neví, co se v jejich hlavách odehrává. Ve svém 
posledním vydání Zpravodaje Jednoty českých 
právníků jsem se o vítězném období roku 1948 
a jeho následném čtyřicetiletém období dočetla. 
Moje maminka, ač měla patřit mezi vítěze, to tak 
neprožívala.  Její zásluhou jsem mohla studovat, 
protože jsem patřila do správné „vládnoucí“ třídy.  

Ale můj aktivní čas už dávno minul a já se přes 
to vracím k časům studia práv, ačkoliv si rodina 
přála jiná má studia. Prosadila jsem si své a záhy, 
ve třetím ročníku, jsem byla navržena na vylou-
čení, asi pro má ideová klopýtnutí.  Vyloučení se 
nepovedlo.  Musím se ale zmínit o hodnocení jed-
noho z mých zaměstnavatelů:

S. Seidelová nebyla organizována v žádné po-
litické straně, ale v roce 1968 byla jedním z or-
ganizátorů při zakládání KANu v našem závodě. 
Byla zastánkyní Dubčekovy politiky a propago-
vala Šikovy teorie. I po objasnění politické situ-
ace po srpnu 1968 zásadně nesouhlasila se vstu-
pem spojeneckých vojsk na naše území. Protože 
ani později nezměnila svůj názor a nesouhlasila 
s politikou nového vedení KSČ, při prováděných 
pohovorech s THP v roce 1969 bylo rozhodnuto 
pohovorovou komisí, aby nevykonávala funkci sa-
mostatného právníka a ze závodu odešla. Jednalo 
se tenkrát o Teslu Lanškroun, která už neexistuje. 
Tam jsem zásluhou své sestřičky sehnala v roce 
1960 po ukončení studií místo na dílně vyrábějí-
cí potenciometry. Pobyla jsem na dílně jen krátce 
a po rozvázání pracovního poměru jsem odešla 
do Prahy do stavebnictví a účastnila se budování 
„komplexní bytové výstavby hl. m. Prahy.“ A tam 
jsem se cítila nejlépe mezi svými kolegy. 

Situace v dnešní době je složitá, ale věřím, že 
po všech očekávaných událostech vše dopadne 
dobře.  Nejstarší levicové straně s logem SOC DEM 
přeji hodně úspěchů, a ať se nedá zatlačit kdysi 
vládnoucí levicovou stranou! 

A protože nastalo jaro plnou parou, které se 
nyní často všelijak mění, radujme se, veselme se, 
a hlavně nedejme se k všelijakým svodům svést!   

A teď ještě něco na ukončení z myšlenek 
moudrých z mého zpravodaje:

Proti trampotám života dal Bůh tři věci: nadě-
ji, spánek a smích. Immanuel Kant  

Jarca Seidelová

VěK KALI
V tomto věku Kali se milosrdnost 

téměř vytratila, a proto spolu lidé a ná-
rody neustále bojují a válčí. Lidé nechá-
pou, že když bez omezení zabíjejí tolik 
zvířat, musí být také zabiti jako zvířata 
ve velkých válkách. To je velice názorně 
vidět v západních zemích. Na Západě 
neplatí pro jatka žádná omezení, a pro-
to tak každý pátý nebo desátý rok do-
chází k velké válce, ve které je nespo-
četné množství lidí zabito ještě krutěji, 
než jak se zabíjejí zvířata. Během někte-
rých válek vojáci zavírají své nepřátele 
do koncentračních táborů a tam jim 
připravují velice krutou smrt. To jsou 
reakce za neomezené zabíjení zvířat 
na jatkách a při lovu v lese. Pyšní démo-
ni neznají zákony přírody, zákony Boha. 
Neomezeně proto zabíjejí nebohá zvířa-
ta a vůbec jim na nich nezáleží. V hnu-
tí pro vědomí Kršny je zabíjení zvířat 
zakázáno. Nikdo není přijat do tohoto 
hnutí jako pravý student, dokud neslíbí, 
že bude dodržovat čtyři usměrňující zá-
sady: žádné zabíjení zvířat, žádné poží-
vání omamných látek, žádný nedovole-
ný sex a žádné hazardování. Toto hnutí 
pro vědomí Kršny je jedinou silou, která 
může působit proti hříšným činnostem 
lidí Kali yugy.  

Ze Šrímad Bhágavatam vybrala
M. Jandová

Malá procházka 
světem matematiky 
– červenec 2023
1. úloha 

Pomocí libovolných aritmetických 
operací s čísly (jako například +, – 
apod.) si procvičte svoje matematické 
dovednosti při řešení následujících 
úloh se stovkou:
a) Vyjádřete číslo 100 použitím pěti 

jednotek. 
b) Vyjádřete číslo 100 použitím pěti 

trojek.
c) Vyjádřete číslo 100 použitím jen 

pěti pětek.
d) Vyjádřete číslo 100 pomocí čtyř 

stejných číslic.
e) Vyjádřete číslo 100 pomocí šesti 

stejných číslic.
Uveďte co nejvíce možných 

vyjádření.

2. úloha
Čísla 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 vyjád-

řete ve tvaru číselných výrazů pomocí 
dvou dvojek a dvou trojek, bez použití 
závorek.

Autorské řešení najdete na str. 47.
Připravil František Janeček

Z VAšIcH PŘÍSPěVKŮ / MěSTSKÁ POLIcIe

Městská policie
Léto je v plném proudu, prázdniny jsou 

tu a náš kraj svou přítomností poctí tisíce 
návštěvníků. Jako každý rok jsme připra-
veni pomáhat všem, kteří pomoc budou 
potřebovat.

Kontrolovali jsme dodržování uzávěry 
v Pěkově. V době, kdy píšeme tento příspě-
vek, je před námi ještě posledních deset dní. 
Zatím je vše v pořádku, tak snad to vše do-
spěje ke zdárnému konci.

Ani uzavření ulice K Vodojemu nemá 
žádně větší problémy, všichni se řídí do-
pravním značením a ani zde snad již nebu-
dou nijaké přemety.

Do útulku v Broumově jsme odvezli 

další krmení pro desítky opuštěných zvířat 
a putoval tam i jeden pejsek a kotě. Co na to 
říct ?

Mimo to jsme odchytli a prakticky ihned 
vrátili majitelům dva pejsky. V Petrovických 
zatáčkách jsme byli u sražené lišky.

Přivolávali jsme záchrannou službu pro 
ty, kteří její pomoc potřebovali a do pří-
jezdu záchranářů, jsme poskytovali první 
pomoc.

Vraceli jsme několik ztracených peně-
ženek a dokladů. Zajišťovali jsme oslavy 
výročí založení SDH Hlavňov, běh Od pípy 
k pípě, Běh na Hvězdu, sraz rodáků a výročí 
založení SDH v Suchém Dole.

V době prázdnin budeme zajišťovat 
další akce, které se budou v našem měs-
tě konat. Největší pak bude jistě tradiční 
Kvíčerovská pouť, kde i my oslavíme tak 
trochu jubileum, protože to bude, dožije-
me-li se jí ve zdraví, třicátá ve službě bez 
výpadku za sebou.

Někteří z Vás si jistě povšimli, že v ran-
ní špičce před školou se objevila několikrát 
hlídka dopravní policie vybavená moderní 
technikou.  Není vyloučeno, že se začátkem 
nového školního roku se u školy bude obje-
vovat častěji.

Tak hezké léto, odpočinutí a vše dobré….
Petr Zima, ved. strážník MP

Jak chladí stromy v naší obci,  
odhalí bezplatná aplikace

V horkých letních dnech rádi využí-
váme stínu korun stromů, abychom se 
ukryli před sluncem. Vzrostlé stromy 
navíc svou listovou plochou vypařují vel-
ké množství vody, čímž ochlazují okolní 
prostředí až o několik stupňů. Pokud vás 
zajímá, jaký chladicí efekt mají konkrét-
ní stromy u nás v obci, můžete to zjistit 
například díky bezplatné mobilní apli-
kaci Tree Check. Ta je zdarma dostupná 
v Google Play či v App Store.

Aplikace po vyfocení pozná, o jaký 
druh stromu se jedná. Kromě toho poskyt-
ne údaje, kolik strom v létě odpaří vody, 

jak moc díky hustotě koruny stíní, díky 
čemuž spočítá jeho ochlazovací funkci 
na příkladu klimatizací. Navštívené stro-
my je možné doplňovat do mapy, nebo si 
z nich vytvořit vlastní kolekci. V aplikaci 
pak uživatelé získávají body za přidání no-
vých stromů, jejich opakovanou návštěvu 
nebo jejich zalévání. Po nasbírání určitého 
počtu bodů se jim pak za odměnu otevřou 
příběhy o stromech.
www.lifetreecheck.eu/TreeCheckApp
Adéla Pátková PR specialistka iniciativy 
Sázíme budoucnost - Nadace Partnerství
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Z Církví

Čas prázdnin, dovolených 
a tradiční polické pouti

Nastal letní slunovrat, je za námi prvním letní den a nám 
všem, zvláště pak dětem, přináší tolik očekávaný, čas prázdnin 
a dovolených. Děti si převzaly vysvědčení za celoroční práci ve ško-
le a pokud se některé výsledky nepovedly podle představ, nevadí, 
v příštím školním roce bude možnost to zlepšit. Ať se o prázdni-
nách a dovolených nestane nikomu nic zlého a nezapomínejme 
na Boží pomoc a ochranu.

Měsíc červenec bude ve znamení liturgického mezidobí. V prv-
ním týdnu oslavíme významnou Slavnost svatých Cyrila a Metoděje, 
slovanských věrozvěstů a prožijeme státní svátek 
věnovaný památce mistra Jana Husa. Tento měsíc 
budeme také pod zvláštní ochranou několika vý-
znamných světců, mimo jiné patrona Evropy sv. 
Benedikta, zakladatele řádu benediktinů, apošto-
la (poutníka) sv. Jakuba a sv. Ignáce z Loyoly, za-
kladatele řádu jezuitů.   

srpen pak přinese druhou polovinu prázdnin 
a polické farnosti i celému městu poutní čas pod 
ochranou P. Marie Nanebevzaté. 

Liturgický kalendář:
2. července -   13. neděle v mezidobí (cyklus A)
3. července -   Svátek sv. Tomáše, apoštola
4. července -   Památka sv. Prokopa, opata
5. července -   Slavnost sv. Cyrila, mnicha a Metoděje, biskupa,
    patronů Evropy, hl. patronů Moravy, státní svátek  
6. července -   Jan Hus, státní svátek 
9. července -   14. neděle v mezidobí 
11. července -   Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy,    
    zakladatele řádu benediktinů
16. července -   15. neděle v mezidobí
22. července -   Památka sv. Marie Magdalény 
23. července -   16. neděle v mezidobí
25. července -   Památka sv. Jakuba, apoštola
26. července -   Památka sv. Jáchyma a Anny, rodičů P. Marie
30. července -   17. neděle v mezidobí, 
31. července-  Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze      
    a spoluzakladatele řádu jezuitů 
6. srpna -     neděle, Svátek Proměnění Páně
8. srpna -     Památka sv. Dominika, kněze, zakladatele řádu 
    dominikánů
10. srpna -     Svátek sv. Vavřince, jáhna a mučedníka   
13. srpna -     neděle, přeložená Slavnost NANEBEVZETÍ    
    PANNY MARIE
15. srpna -     NANEBEVZETÍ PANNY MARIE 
20. srpna -     20. neděle v mezidobí
27. srpna -     21. neděle v mezidobí
28. srpna -     Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve
29. srpna -     Památka umučení Jana Křtitele
3. září –     22. neděle v mezidobí

Přehled bohoslužeb v červenci a srpnu:
 y  v úterý a v pátek mše svatá od 18 hod.    
 y (v úterý 4. července nebude mše sv. v Polici, bude od 17 hod. 

na Bezděkově)     
 y ve čtvrtek mše svatá od 8 hod.
 y v sobotu mše svatá s nedělní platností od 18 hod.  
 y v neděli mše svatá od 9.30 hod. 
 ¾ v neděli 2. července na Bezděkově - svatoprokopská pouť, 

slavnostní bohoslužba od 11 hod.
 ¾ ve středu 5. července v Polici n. M. - slavnost sv. Cyrila a Me-

toděje, slavnostní bohoslužba od 9.30 hod.  

 ¾ v sobotu 5. srpna - pouť na Hvězdě, u kap-
le Panny Marie Sněžné; od 10 hod. modlitba růžence,  
 od 10.30 hod. slavnostní bohoslužba, hl. celebrant bude P. Voj-
těch Kolaja, OSB 

 ¾ v sobotu 10. srpna - pouť na sněžce u kaple sv. Vavřince, slav-
nostní bohoslužba od 12 hod. 

 ¾ 11. - 13. srpna - Polická pouť  

Program polické farnosti o pouti: 
 y sobota 12. 8. - bohoslužba od 17 hod., poté setkání farníků 

s posezením na nádvoří 
 y neděle 13. 8. -  Slavnost Nanebevzetí P. Marie, slavnostní boho-

služba od 9.30 hod.   

Úřední hodiny: 
Po bohoslužbě v úterý a v pátek (19 - 20 hod.), ve čtvrtek (9 - 10 hod.), 
nebo po domluvě s knězem.
V případě potřeby duchovních služeb volejte knězi, kontakt je uveden 
na stránkách farnosti. 

Nová informační cedule 
Aktuálně byly před kostelem 

NPM, na původní rám, insta-
lovány nové cedule. Cedule 
ve směru k chodníku přináší 
informace o historii, vzhledu, 
interiéru a okolí kostela, uvádí 
čas nedělních bohoslužeb, kon-
takty na děkanský úřad a od-
kazuje, společně s QR kódem, 
na internetové stránky farnosti. 
Na ceduli ze strany od kostela je 
pak socha P. Marie Nanebevzaté 
(Assumptio) s datací k roku 1776, 
která se nachází na dobře viditel-
ném místě v prodloužení podélné 
osy kostela, na západním okraji 
města, na konci schodů u vrcho-
lu terénního zlomu, vyvýšeného cca 40 metrů nad centrem Police. 
Cedule vyrobil pan Jan Záliš z Broumova a plechovým lemem je 
opatřil pan Petr Tůma z Police. Věříme, že se bude místním i přes-
polním návštěvníkům líbit a že ji neponičí vandalové.

KONceRTY:
Festival Varhanní léto 2023 

 y ve čtvrtek 13. července se v polickém kostele NPM koná var-
hanní koncert; vystoupí pan Jiří Tymel. Začátek v 19 hod. 

 y ve čtvrtek 27. července se v bezděkovském kostele sv. Prokopa 
koná koncert souboru Albamus. Začátek v 19 hod. 

Festival Za poklady broumovska 2023
V sobotu 5. srpna se v polickém kostele NPM koná Koncert 

lektorů letních hornových kurzů. Vystoupí iniciátorka projektu 
hornových kurzů Zuzana Rzounková, sólohornistka FOK, kterou 
doplní sólohornista České filharmonie Jan Vobořil, italský hornis-
ta Luca Benucci, sólohornista v Maggio Musicale Fiorentino a ně-
mecký hornista působící na švýcarských hudebních univerzitách 
Christian Lampert. Zazní skladby A. Marcella: Adagio, P. Cacciniho: 
Ave Maria, W. A. Mozarta: Koncert č. 1, C. Saint Saënse: Koncertní kus, 
E. Hlobila: Sonáta pro lesní roh a M. Ravela: Pavana. 

Začátek v 18 hod. 
Internetové stránky farnosti: www.farnostpolice.cz

Všem dětem a mládeži přejeme báječné prázdniny, dospělým po-
hodovou dovolenou a celému městu požehnaný čas poutní.

za ŘK farnost Police n. M. Lubomír Pilka a Jan Troutnar

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje
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Fotbal májový a červnový
Fotbalové soutěže ročníku 2022/23 

skončily, takže si můžeme v klidu zreka-
pitulovat výsledky a zhodnotit konečná 
umístění.

V neděli 21. května jsme na polic-
kém hřišti přivítali hráče z Rychnova nad 
Kněžnou, aktuálně třetího týmu krajského 
přeboru. V minulosti jsme vítali i jejich po-
četnou obec fanoušků, nyní ale asi zájem 
o fotbal v Rychnově poněkud upadá.

Utkání pro nás začalo šokem poté, co 
rozhodčí proti nám nařídil penaltu hned 
ve 2.minutě zápasu po sprinterském sou-
boji mezi Michaelem Moravcem a jejich 
útočníkem č. 11. Náš obránce si od soupe-
ře držel odstup, aby rozhodčímu neposkytl 
šanci na odpískání faulu, ale nebylo mu to 
nic platné. Soupeřovo “válení sudů” bylo 
úspěšné. Inu, rozhodčí je pánem na hřišti 
a může si dělat co chce. 

Nám se podařilo vyrovnat gólem 
Tomáše Muchy, jeho druhou šanci mu však 
brankář zmařil a to bylo bohužel z naší 
strany vše. Soupeř skóroval ještě jednou 
a z duelu vyšel vítězně, poměrem 2:1. Občas 
si trenéři soupeře cení výhry, kterou docíli-
li na “horké půdě” v Polici. Letos na jaře je 
však ta polická půda sotva trochu vlažná. 

Doufejme, že budeme naplno bodo-
vat za týden v Kostelci nad Orlicí, který se 
v tomto ročníku soutěže ještě neradoval ani 
jednou z vítězství v základní hrací době. 

Po čtvrthodině hry jsme se ujali ve-
dení střelou Pavla France z trestného 
kopu, jež zrovna nepatřila k nechytatel-
ným. Za dvě minuty dorazil Tomáš Mucha 
ránu Pepy Klapkovského, která domácímu 
brankáři vypadla z rukou, a vedli jsme 2:0. 
Zanedlouho se hlavou krásně trefil Filip 
Kalaš, bohužel do vlastní branky. Do polo-
času přidali domácí nádhernou střelou ješ-
tě jeden gól a na začátku poločasu druhého 
se dokonce ujali vedení 3:2. Potom přišly 
hvězdné chvíle Tomáše Muchy. Nejprve 

hlavou vyrovnal na 3:3 a posléze jej trefil 
střelecký pokus jednoho z našich hráčů tak 
šikovně, že obloučkem putoval do brány 
a stal se tak trefou vítěznou. V nastaveném 
čase, v 93. minutě, Pepa Klapkovský tzv. 
sparťanskou penaltou (jen podle času, jinak 
byla oprávněná) potvrdil naše vítězství 5:3. 
V utkání jsme měli víc štěstí než rozumu, 
a kdyby v brance domácích stál zkušenější 
brankář, než 16letý mladík, asi bychom dů-
ležité tři body z Kostelce neodváželi…

O následujícím zápase s Chlumcem nad 
Cidlinou doma jen stručně. Soupeř byl až 
překvapivě výrazně lepší ve všech směrech 
a porazil nás 3:0. Nebýt několika výborných 
zákroků Pavla Vlka v bráně, výsledek by se 
mohl blížit potupné porážce 0:8 z minulého 
roku. Zajímavostí duelů s tímto soupeřem 
je, že v Chlumci vyhráváme, kdežto doma 
dostáváme “nakládačky”.

Nyní nás čekají závěrečné dva zápasy 
s nepříjemnými soupeři na jejich hřišti, 
a sice v Třebši a Libčanech. A hrát možná 
zápas o všechno v Libčanech, to není zrov-
na radostná představa. Při možné variantě 
sestupu pěti týmů máme totiž momentálně 
náskok jediného bodu. No, alespoň bychom 
po několika letech zase mohli hrát o pouti 
derby s Broumovem. Nemalujme ale čerta 
na zeď, za 14 dní budeme moudřejší.  

Nejprve k zápasu v Třebši. Naši hráči 
a trenér se pravděpodobně inspirovali tak-
tikou, kterou volily týmy, jež nás v Polici 
porážely. A sice důsledná obrana a rychlé 
protiútoky. Nám se tímto způsobem dařilo 
dostávat se do šancí a kupodivu je i promě-
ňovat. Do poločasu jsme uspěli 3x, ve druhé 
půli ještě 2x a vyhráli překvapivě vysoko 
5:0. A místo zápasu s Broumovem v 1. A tří-
dě nás může o pouti potkat z divize sestou-
pivší Náchod. 

K utkání v Libčanech opět jen stručně. 
Libčanům šlo o všechno, nám “jen” o čest. 
Z naší strany ostudný výkon a ostudný 

debakl 1:9. Neúcta k několika fanouškům, 
kteří vážili dalekou cestu ve víře v dobrý 
fotbal, i ke klubovým barvám. 

Libčany se tímto vítězstvím v soutěži 
zachránily, rovněž tak Hořice, které otočily 
ve svůj prospěch duel s Rychnovem dvě-
ma brankami z 87. a 89. minuty zápasu. 
Smůlu má Vysoká nad Labem. Ta neuspěla 
na hřišti lídra soutěže v Solnici a společně 
s Vrchlabím a Kostelcem nad Orlicí sestupu-
je do 1. A. třídy. My jsme skončili až na 10.
místě krajského přeboru, do divize postu-
puje Solnice.     

Příliš radosti z fotbalu si na jaře polic-
ký divák neužil. Přímo v Polici se odehrá-
lo pouze pět duelů (dva byly přeloženy 
na umělku), z toho jen jeden vítězný, jeden 
skončil nerozhodně a třikrát jsme neuspěli. 
Tak snad nás od léta čekají lepší časy.

Naše “béčko” si v okresní soutěži brou-
silo zuby na vítězství nad posledním cel-
kem, kterým jsou Dolany. Do boje povola-
lo i kanadskou posilu Base. Neprosadil se 
však ani on ani nikdo jiný a prohráli jsme 
v Dolanech 0:1. Z posledních pěti zápasů 
jsme 4x nevstřelili žádnou branku.

Po našem volném losu a výhře Dolan 
na Babí 2:0 v následujícím týdnu jsme spad-
li na poslední místo a prales nás pomalu za-
číná vítat…  

Před domácím zápasem s Hejtmán-
kovicemi bylo na první pohled zřejmé, že 
soupeř bude mít výraznou věkovou a vá-
hovou převahu. Naši mladíci však měli pře-
vahu rychlostní, kterou po část utkání také 
uplatňovali. Vytvářeli si tak gólové šance, 
z nichž bohužel v prvním poločase žádnou 
nevyužili. Vhodným příspěvkem do televiz-
ních silvestrovských sestřihů by pak byla 
příležitost Kuby Kindla, který nikým nea-
takován netrefil z několika metrů prázdnou 
branku. V poločase druhém právě Kuba 
využil 2 x své rychlosti a vstřelil 2 branky. 
Třetí přidal Jirka Kollert. Za stavu 3:1 pro 
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nás bývalý brilantní technik Jarda Čermák 
ve vyložené příležitosti zakopl o míč, což se 
v tu chvíli zdálo býti momentem zábavným, 
leč po snížení soupeřem na 2:3 se místo jas-
né záležitosti stalo z utkání drama. Nakonec 
jsme přece jen výhru uhájili a Dolany opět 
přeskočili.  

Těžko uvěřitelnou skutečností v zá-
pasech s Hejtmánkovicemi, Machovem či 
Teplicemi je fakt, že hráči se navzájem zna-
jí, před utkáním spolu komunikují či do-
konce vtipkují a při zápase by se nejraději 
pozabíjeli…  

V podobném duchu se nesl i 2 x odlože-
ný duel s Deštným, hraný netradičně v pá-
tek. Ostře vedený první poločas skončil 1:1 
a vyloučením jednoho hráčů hostí. Poločas 
druhý jsme začali náporem a vytvořili si 
několik dobrých příležitostí, z nichž jsme 
však proměnili pouze jedinou po veterán-
ské ose Švorčík – Jandík. A když už se zdálo, 
že z duelu odejdeme vítězně, nechali jsme si 
po hrubých chybách obránců v závěrečných 
deseti minutách vstřelit dva góly a prohráli 
2:3. 

Hned za 2 dny, v neděli, jsme jeli 
na Babí. O poločase jsme sice 1:0 vedli, po-
rážka nás však neminula ani v tomto střet-
nutí. Konečný výsledek 2:4.  

Závěr soutěže jsme odehráli v sobotu 
17.června již dopoledne v Polici proti Velké 
Jesenici. Naši mladíci s veteránem Šíďou 
a Pavlem Hečkem nehráli až tak špatně, 
na rozdíl od soupeře však své šance ne-
proměnili a prohráli 0:4. Po výhře Dolan 
nad Zábrodím tak spadli na úplně poslední 
místo okresního přeboru. Bloudění v prale-
se je však naštěstí nečeká, neb žádný tým 
nesestupuje.

Starší žáci v Předměřicích nevstřeli-
li žádný gól a prohráli vysoko 0:4. Svému 
trenérovi Jirkovi Kollertovi, který v těchto 
dnech slavil dosažení úctyhodného věku 
čtyřiceti let, tak vhodný dárek k narozeni-
nám nepřipravili.

V neděli 28. května nastoupili za krás-
ného jarního počasí k utkání s týmem 
z Hostinného/Mladých Buků. Ze začátku 
jsme podle tradice neproměnili několik 
šancí a soupeř se ujal vedení 1:0. Nám se 
podařilo vyrovnat a stejný sled branek se 
opakoval ještě dvakrát až do konečného 
výsledku 3:3. V penaltovém rozstřelu jsme 

tentokrát neuspěli poměrem 3:4. V zápase 
vstřelil naše 2 góly Jirka Peška, třetí přidal 
David Vaněk.   

Další zápas jsme sehráli zápas 
v Červeném Kostelci. O poločase jsme 2:1 
vedli, vedení zvýšili na 3:1, potom jsme si 
nechali během čtvrthodiny vstřelit čtyři 
góly a podlehli 4:5. Co víc k tomu dodat… 

V neděli 11. června k nám dorazil tým 
z Vamberka. Ten je v tabulce krajského pře-
boru na posledním místě, takže nebylo pře-
kvapením, že jsme měli převahu a vytvářeli 
si gólové šance. V prvním poločase jsme 
však vstřelili pouze jeden gól po výborné 
samostatné akci Jirky Tauce. V poločase 
druhém jsme přidali ještě branky tři, z toho 
poslední z penalty, kterou proměnil za tím 
účelem ze střídačky povolaný penaltový 
specialista Matěj Švorčík. Výsledek tudíž 
4:0. Dvougólový střelec z minulých domá-
cích zápasů Jirka Peška tentokráte trefil 2 
x břevno, 1 x brankáře a 1 x záda obránce.   

Závěrečný zápas soutěže se odehrál 
v Třebechovicích. Skončil nerozhodně 1:1, 
na penalty jsme prohráli 1:4 a ve skupi-
ně o umístění obsadili 4. místo z deseti 
účastníků.    

Mladší žáci v utkání v České Skalici 
v rámci bojů ve skupině o 1.místo v okres-
ním přeboru byli úspěšní a vyhráli 3:1. 

Doma o týden později hráli s Velkým 
Poříčím/Hronovem. Do poločasu výbor-
ný brankář hostí zneškodnil všechny naše 
střely a stav byl 0:0. Poté se hosté ujali 
vedení, nám se však podařilo vstřelit ještě 
branky dvě (obě Jáchym Šedek) a v zajíma-
vém utkání zvítězili 2:1.  

Odveta v Poříčí 
za týden měla prů-
běh podobný, pouze 
s tím rozdílem, že 
soupeř nám vstřelil 
o jednu branku víc 
než v Polici a utkání 
tak skončilo remí-
zou 2:2. V penalto-
vém rozstřelu pro 
polické týmy nic no-
vého pod sluncem, 
prohra 3:4. 

N á s l e d o v a l 
duel s Náchodem, 
s kterým jsme 2x 

prohráli 3:4. Do třetice se již výsledek nezo-
pakoval, podlehli jsme totiž 2:7.   

Úplně posledním střetnutím jara ze 
všech polických týmů na domácím hřišti byl 
duel mladších žáků s Českou Skalicí v neděli 
18. června od 11. hodin. Přestože 1:0 ved-
li, tak průběžně prohrávali až 1:4, nakonec 
snížili na 3:4. K vyrovnání nepomohlo ani 
trvalé povzbuzování Jany Tauchmanové, 
která svým výrazným hlasem překonala 
celou enklávu příznivců z České Skalice. 
Všechny naše branky vstřelil její syn Marek. 
Družstvo skončilo v okresním přeboru na  
2. místě za Náchodem.   

Starší přípravka v předchozích kolech 
2x za sebou prohrála s Machovem. Možnost 
nápravy měla ve Velkém Poříčí. Využila  
ji a Machov porazila 6:2. Podobně si počí-
nala v duelu s Velkým Poříčím/Hronovem, 
který skončil 5:2. Nejmenší odpor kladl náš 
poslední soupeř, což byl Stárkov. Ten odešel 
s porážkou 0:7.

Po návratu z dalšího kola soutěže, kte-
ré se odehrálo v České Skalici, hlásil trenér 
“Dauda” tři vítězství, i když 2x až v penal-
tovém rozstřelu po remízách. Ze zápisů 
o utkáních bylo možné vyčíst remízu 3:3 
(penalty 5:4) s domácími a 2:2 (penalty 
1:0) s V. Poříčím/Hronovem. Ovšem podle 
zápisu jsme podlehli broumovským Vlkům 
2:4. Tak zkusíme do uzávěrky měsíčníku 
zjistit u kompetentních osob, jaká je oprav-
du skutečnost. Několik osob, přítomných 
na zápase, se skutečně shodlo na tom, že 
jsme vyhráli. Rozdílné názory byly pouze 
na výši výhry. Odhady se pohybovaly v roz-
mezí 5:0 až 7:0.
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Závěrečné kolo soutěže jsme odehrá-

li na polickém pažitu, a to velice úspěšně. 
Nejprve jsme zdolali Stárkov 7:1, potom 
broumovské Vlky 9:2 a nejvýrazněji nako-
nec Teplice 11:1. Ze čtyřiceti zápasů, v sou-
těži odehraných, jsme pouze 6 x odešli ze 
hřiště poraženi. Kluci předvádějí velice po-
hledný fotbal, jsou šikovní v práci s míčem, 
mají dobrou fyzičku a umějí si nahrát. 

Proto byly určitým zklamáním výsledky 
na závěrečném turnaji v Machově, kterého 
se zúčastnilo 6 týmů. Nejprve jsme podleh-
li vysoko 1:5 Machovu a následně dokonce 
3:8 České Skalici. Teprve potom následova-
ly 3 výhry, které tak přinesly alespoň koneč-
né třetí místo v turnaji.

Mladší přípravka cestovala až do Velké 
Jesenice s tajným přáním po delší době 
vyhrát. V utkání s domácím týmem se toto 
přání vyplnilo. Po poločase jsme vedli 3:0, 
potom soupeř vyrovnal na 4:4. Závěr zá-
pasu ale patřil nám a nakonec jsme zvítě-
zili 9:5. Tým byl posílen Patrikem Šrůtkem 
z minipřípravky, který vstřelil 4 branky. 
Totéž předvedl i Tivadar Laucký. Do počtu 
devět přispěl jedním gólem Lukáš Scholz. 
Trenérovi ale vstávaly vlasy hrůzou z množ-
ství neproměněných šancí. Bylo jich snad 
dvacet…

Ve druhém utkání jsme nastoupili proti 
Velichovkám, s kterými jsme před 14 dny 
remizovali v Polici 4:4. Nyní jsme si o po-
dobném úspěchu mohli nechat jen zdát. 
Po poločase 2:5 jsme nakonec odešli ze 
hřiště s nářezem 2:11.

Před dvěma zápasy na hřišti v Polici byl 
trenér domácích poněkud rozladěn z ne-
účasti několika opor týmu, jejichž rodiče 
usoudili, že účast na domácích zápasech 
a podpora spoluhráčů není pro ně v daný 
okamžik prioritou. Do utkání nastoupili 
noví hráči, kteří se doposud zúčastnili je-
diného tréninku, a povoláni byli i tři hráči 
z minipřípravky, včetně brankáře Tobiase 
Hečka. Všichni hráči a hráčka Iva za svůj 
výkon zaslouží pochvalu i přesto, že nedo-
kázali porazit ani hráče z Velké Jesenice, 
pro které je každá výhra velkým svátkem. 
Podlehli jsme 6:10. V dalším duelu nám 
šanci na úspěch nedalo náchodské “béčko”, 
které nás “přejelo” poměrem 19:5.  

Poslední kolo dlouhodobé soutěže 
jsme odehráli v České Skalici. Nejprve proti 

Stárkovu, s kterým jsme v průběhu soutěže 
ani jednou nevyhráli. Tentokrát kluci a dív-
ka Iva po většinu zápasu předvedli výkon, 
jaký by si trenér představoval ve všech 
utkáních a po výrazném poločasovém vede-
ní 5:1 výhru uhájili poměrem 7:5. Střelecky 
se dařilo nejvíce Honzíkovi Kotrncovi.

V zápase s Velkým Poříčím/Hronovem 
už to tak slavné nebylo a podle zápi-
su z utkání jsme podlehli výrazně 2:14. 
A to mám dojem, že zapisovatel branek 
z Hronova stál proti slunci, měl “blbej” vý-
hled a několik dalších branek v naší síti se 
mu nepodařilo zaznamenat. 

Závěrečný turnaj na Babí za účasti de-
seti týmů dlouhodobé soutěže odpovídal 
průběhu celé sezóny. Žádná výhra a neúčast 
nejzkušenějších hráčů. Ještě že zúčastnění 
kluci dostali za svoji snahu medaili a měli 
tak alespoň nějakou radost.

Minipřípravka sehrála další úspěšné 
duely s dvěma týmy z Náchoda. Bílé pora-
zila 7:4 a Modré 9:5. Následující čtvrtek se 
příznivci polické minipřípravky dočkali i je-
jího vystoupení na domácím hřišti. 

S jaroměřskými Lvíčaty a Káňaty svá-
díme vyrovnané souboje, většinou s úspěš-
ným koncem pro nás. Nyní, v úvodním duelu 
s Káňaty, jsme se nestačili divit. Po skončení 
zápasu v záznamu trenéra byl zaevidován 
výsledek 1:18 v náš neprospěch. Buď hráči 

soupeře prošli v posledních 14 dnech mi-
mořádně úspěšným tréninkovým procesem 
nebo sestoupili z nebes hráči noví, případně 
si trenér hostů spletl kategorie a do zápa-
su povolal hráče z kategorie vyšší. A když 
k tomu přičteme bezmeznou radost fanouš-
ků hostí po vstřelení našeho vlastního gólu, 
máme z tohoto utkání poněkud smíšené 
pocity. 

V dalším zápase proti Lvíčatům, vede-
ným výborným trenérem Radkem Beranem 
z kádru jaroměřského “áčka”, proběhlo již 
vše v rámci normy. Po naší převaze a pěk-
ných akcích jsme vyhráli 14:5. V posledním 
utkání tohoto kola jsme podle předpokladu 
přehráli začínající kluky a dívky ze Stárkova 
vysoko 18:3. 

V závěrečném kole soutěže jsme nejpr-
ve porazili Českou Skalicí 8:4, ale v úplně 
posledním utkání jara podlehli Babí 1:6. 
I přes tuto porážku bylo vystoupení našich 
nejmenších fotbalistů po celou sezónu ve-
lice úspěšné. Ze 32 zápasů prohráli jen 3x.  

Takhle to tedy dopadlo. Nyní již rychle 
na prázdniny a po nich, v některých přípa-
dech i v jejich průběhu, opět na fotbal. Těšit 
se můžeme i na nově založený tým mladší-
ho dorostu, který bude působit v krajském 
přeboru.   

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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Poslední jarní zápasy a ukončení sezóny naší minipřípravky
Ve čtvrtek 18.5.  jsme odehráli další dva 

jarní zápasy v Náchodě proti náchodským 
modrým a bílým. S týmem bílým jsme vy-
hráli 9:5 a s týmem modrým jsme vyšli také 
vítězně 7:4. 

Za týden ve čtvrtek 25.5.  jsme konečně 
hráli na domácím hřišti Spartaku proti tý-
mům z Jaroměře Lvíčaty, Káňaty a odložený 
zápas z prvního jarního kola se Stárkovem. 
První zápas jsme hráli proti Káňatům a pro 
nás skončil vysokou prohrou 1:18. Druhý 
zápas proti Lvíčatům nám už vyšel podstat-
ně lépe se skóre 14:5 pro naši minipříprav-
ku. Poslední zápas na domácím hřišti proti 
Stárkovu jsme vyhráli 18:3 .

Za týden 1.6. jsme vyjeli na poslední 
dva zápasy  sezóny polické minipřípravky  
na hřiště Babí, kde   jsme se utkali s domá-
cím týmem a s  Českou Skalicí. První zápas 
jsme si zahráli proti České Skalici, kterou 
jsme přehráli 8:4. Poslední zápas proti 
týmu z Babího jsme ukončili prohrou 1:6. 

Na závěr sezóny při posledním tréninku 
jsme připravili pro děti a rodiče rozlučku se 
sezónou. Dětem jsme pověděli, co je čeká 
další sezónu, rozdali ocenění a nakonec 
jsme si zahráli fotbal s rodiči. Chtěl bych 
moc poděkovat rodičům za občerstvení, 
které na rozlučku přinesli.

Shrnutí sezóny polické minipřípravky:  
Odehráli  jsme 32 zápasů, z toho jsme 27 zá-
pasů vyhráli, 2 zápasy remízovali a 3 zápa-
sy prohráli. Nebudu psát, jaký hráč dal kolik 
gólů  ani kdo byl nejlepší, protože hráči se 
navzájem povzbuzovali, přihrávali a chovali 
se jako tým, který musím pochválit.

Jelikož příští sezónu se my trenéři a ně-
kteří hráči přesouváme z minipřípravky 
do mladší přípravky a zpátky se do mini-
přípravky vrací trenér pan Kvapil, tak bych 
chtěl hráčům poděkovat za sezónu, za super 

partu. Chtěl bych jim popřát, ať se jim daří 
nejen ve fotbale, ale i  v životě.

Sestava Polické minipřípravky pro rok 
2022/2023:

Jakub Hercík, Tobias Hečko, Patrik 
Šrůtek, Tomáš Plný, Pavlína Štenglová, 
Jáchym Zítka, Matouš Ševců, Ondřej Roman, 
Matyáš Veverka, Matyáš Michálek,  Jakub 
Marek, Vojtěch Rydlo, na pár zápasů vy-
půjčen z mladší přípravky Tivadar Laucký 
a úplně noví hráči Tereza Lantová, Sebastian 
Krejza, Jakub Hejnyš

Trenéři: Jiří Hercík, Pavel Hečko a zastu-
pující Vašek Šrůtek 

Trenér minipřípravky Jiří Hercík
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Polická stovka 2023 - 25.ročník
Správným se ukázalo rozhodnutí o odlo-

žení termínu letošní stovky o týden. Hromy 
a blesky vystřídalo skvělé počasí a tak se 
i ono stalo jedním z řady pilířů vydařeného 
„jubilejního “ ročníku. Skvělá účast, sehraná 
početná parta rozhodčích a pomocníků, pa-
mětní medaile pro každého účastníka, tra-
diční koláče, ceny od spon-
zorů a hlavně spousta 
radostného sportování 
a potkávání se … a o tom 
to je. Letošním zpestřením 
programu byl Maxův řetí-
zák a ten se několik hodin 
snad ani nezastavil. 

Všechno proběhlo 
na jedničku, akce zná nejen 
vítěze jednotlivých katego-
rií a také vítěze celkové. 

Přesto, že rekord dráhy 
opět odolal, byly k vidění 
výkony hodnotné dosa-
ženými časy nebo centi-
metry, ale hlavně ty plné 
odhodlání a snahy překo-
nat sám sebe. A potěšila 
i velmi slušná účast v do-
spěláckých kategoriích. 
Celkovými vítězi letošní-
ho ročníku se stali Tereza 
Scholzová a Jáchym Binar, 
nejstarším účastníkem 
Vojta Kvapil a nejoriginál-
nějším během pobavili 
poličtí ostrostřelci, kteří si 
dosažení cílové pásky na-
konec stylově „odstřelili“ 
salvou.

Tento ročník podpořili 

a já jim za to díky moc: firma Hauk Police 
n.M., pivovar Primátor Náchod, Koloniál 
Renáta Police n.M., Drogerie Vávrovi Police 
n.M., Tisk - M.Balák. 

Velký dík míří i do místních technických 
služeb za úpravu ploch na sídlišti a ke všem 
dalším, kteří pomohli a podpořili zdárný 

průběh akce.
Kompletní výsledky i fotky Štěpána 

Horáka najdete na webových stránkách SSK 
Pedro. 

Tak snad za rok pojedeme dál…. 
S přáním pohody v každém dni, 

Petr Jansa, SSK Pedro Police n.M.

Poděkování…
Sice nepatří mezi nejstarší akce pořádané 

SSK Pedro, ale čtvrt století Polické stovky – to 
je přeci jen kus života a tak byl průběh letošního 
ročníku přeci jen trochu jiný…
Děkuji :

 y všem, opravdu všem lidičkám, kteří mne pod-
porují a pomáhají s organizací akcí

 y všem sponzorům a podporovatelům
 y těm, kteří mi k tomu letošnímu výročí popřáli 

/ díky za lahvičku, starosto /
 y místostarostovi Radku Starému za originální 

dort, který chutnal všem – bylo to dojemné 
a milé, vážně díky moc

 y sportovnímu referentu města Martinu Balá-
kovi za trvalou a vytrvalou pomoc vždy a všu-
de

 y Maxovi za několik hodin nepřetržité služby 
u kolotoče a milý přístup

 y PGO pod vedení hejtmana Petra Zudy za origi-
nální gratulaci a za účast gardy po 25ti letech

 y kolektivu tradičních rozhodčích, kteří dorazí 
vždy, když volám o pomoc

 y mé rodině za trpělivost a podporu

Hezký den všem, P. Jansa
 y a hlavně vám všem, kteří si přijdete zasportovat nebo se pohnout, třeba jen pro radost

SPort
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3377..  rrooččnnííkk  tteerréénnnnííhhoo  bběěhhuu  
nnaa  2255  kkmm  
 
 

BĚH 
BROUMOVSKÝMI 
STĚNAMI 
  
 
2. 9. 2023 v 10 h 

 
Prezentace od 9 h u restaurace „U generála Laudona“ na zastávce autobusu 
Police n/M, Pěkov, Hony na trati 640101 Náchod – Broumov 
Celá trať je značena žlutými terčíky, šipkami nebo žlutými fáborky. 
Občerstvení 4x na trati a v cíli. Hodnotné ceny pro vítěze. 
 

 Start: Malé Hony 
Cíl: před hostincem U Lidmanů v Machovské Lhotě 

 
Informace: Jan Pohl, tel: 608 476 058, mail: skipolice@seznam.cz  
https://ski.polickej.net/media/prilohy/udalost/2022_propozice_steny.pdf 
 
 

 
 

 Stěnava Cz, S.r.o. – Teplice nad Metují 

SKI Police nad Metují, z.s. 
klub běžeckého lyžování  

 
pořádá v rámci středečního poháru 

„Triatlonový memoriál Míly Holcmana“ 
závod v terénním triatlonu 

 

HHLLAAVVŇŇOOVVSSKKÝÝ    
XX--TTRRIIAATTLLOONN  

ssttřřeeddaa  1122..77..  22002233  vv  1177  hhooddiinn  
HHllaavvňňoovv  --  NNaa  HHrráázzii  

 
Místo konání: Hlavňov (u Police nad Metují), hospoda Na Hrázi 
Přihlášky na místě nejdéle 15 minut před startem 
Startovné:  dorost a dospělí 50 Kč, žactvo 20 Kč 
   
Kategorie, čas startu (hromadně), trať: 
17:00  žactvo nar. 2009 a mladší     

150m plavání, 5,3km MTB, 1,5km běh 
 
17:10  mládež od ročníku 2008 a dospělí     

0,5km plavání, 10km MTB (2x5km), 4km běh skalami 
 
Podle počtu závodníků mohou být starty rozděleny. 
 
 
Další informace: 
Hodnotí se celý seriál, neprobíhá vyhlašování jednotlivých závodů. 
Každý účastník startuje na vlastní nebezpečí. 
Závod probíhá na území CHKO Broumovsko na neuzavřené trati, dbejte proto 
na nebezpečí střetu s turisty a chovejte se ohleduplně k přírodě. 
 
Informace:  ski.polickej.net (včetně odkazu na mapy tratí) 
  Miroslav Hejnyš, tel. 776 263 574 

Jan Pohl, tel: 608 476 058, e-mail: skipolice@seznam.cz 
  redpointteam.cz a triclub.dobruska.cz -spolupořadatelé poháru 
 
 
 
 
 
Činnost klubu je spolufinancována Královéhradeckým krajem, městem Police nad 
Metují, Svazem lyžařů ČR a MŠMT. 
Realizováno ve spolupráci se SK Redpoint Teplice n/M a TRICLUBEM Dobruška 

 

Zveme všechny přátelé  
sportu a piva na další  
26. ročník Pivního triatlonu.

Běh:
Po lesních a polních cestách

Muži,Ženy,Štafety délka  
cca 4 Km.

Sobota 23.září 2023 ve 13:00 Police nad Metují - Ski areál Nebíčko 

12:00 - 12:45 
prezentace závodníků

13:00
hromadný start

16:00
vyhlášení výsledků  

a tombola

Akce je určena osobám starším 18 let. Příspěvek na pivo a buřta: 200 Kč jednotlivci a 300 Kč štafeta.  
Kontakt pořadatelská služba: jirasek.paja@seznam.cz, 774 223 981. Každý účastník má nárok na občerstvení ( pivo, nealko, buřt 
). Akce se koná za každého počasí. Účast na vlastní nebezpečí. 

Cyklistika: 
Závodí se za plného silničního 

provozu. Muži a štafety  
délka cca 18 km,  
ženy cca 12 km .

ZMĚNA!!!  
Trať bude vedena po polních 

a lesních cestách nenáročným 
terénem, sjízdná na horském 

nebo trekovém kole. 

Pití piva:
Muži- 5x pivo 1O°
Ženy-3x pivo 10° 

 nebo 3x vinný střik
Štafeta-5x pivo  

bez rozdílu pohlaví  
závodníka

Veteránská kategorie nad 45 let   |  Soutěž štafet: jeden běží, druhý jede, třetí pije  |   Štafeta může být i smíšená

Akce se koná pod záštitou  
pivovaru Primátor  

Akce se koná  

za podpory Města  

Police nad Metují

    
 
 
                                          SSK PEDRO Police nad Metují a ARTAMON Bukovice  
 
                                                           zvou všechny příznivce sportování a dobré nálady 
                                                                                      na 17. ročník akce 

 

 
                    

     tříčlenná družstva - deset míčových disciplín 
 
 
 
   
                             
 
 
                         
 
                            
 
 
  kdy:  pátek odpolko - sobota  celý den  
  kde:  sportovní centrum Artamon Bukovice 
  kdo:  tříčlenná družstva - bez rozdílu věku, pohlaví i výkonnosti 
  co:  deset míčových disciplín  
  jak:  pro radost ze sportování a z lidiček kolem  
  startovné : 600,-  Kč / tým 
  přihlášky : jansapetr@seznam.cz  , petr.hauk@hauk.cz   do 15.8.´23 
                            info :  www..sskpedro.policenadmetuji.cz   
                                                    přihlášeným týmům budou zaslány podrobné informace a pravidla  
                                                    na stránkách naleznete i výsledkový servis a fotky nejen z této akce 
 
: 
 
                      Petr Jansa                      608 122 819 
                      Petr Hauk                                602 165 579 
 
 
 
 
 
                                                                     Těšíme se na pohodový sportovní víkend s vámi …!    
 
 

 
                                                                                  Police nad Metují 16.6.2023                            Petr a Petr 
       

 

SPort
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Komu chyběl v červnovém měsíčníku 
náš příspěvek, tomu se omlouváme, a na-
pravujeme. Dnes tedy trochu delší prázd-
ninové čtení, souhrn a zhodnocení našich 
jarních aktivit a další plány.

První tréninky po dubnovém tréninko-
vém volnu probíhaly na kolečkových lyžích 
a bruslích, ale také jsme běhali, některé sku-
piny lezly po skalách a jezdily na kole.

Na konci května jsme jako celý klub 
vyjeli na víkendové jarní soustředění 
do Božanova. V areálu Studená Voda jsme 
byli již po třetí a ani tentokrát jsme nijak 
nerozporovali název tábora. Zvlášť večer 
a v noci, kdy se hodilo teplé spodní prádlo. 
Přes den ale sluníčko svítilo a ti otužilej-
ší místní bazén využili k osvěžení. Víkend 
plný běhání, jízdy na kolečkových lyžích, 
závodění a her v krásném areálu jsme si 
všichni užili. Celkem jelo 47 dětí a 11 dospě-
lých. A vaření pro téměř 60 osob jsme díky 
pomoci rodičů také bez problému zvládli. 
Děkujeme.

V bohatém květnovém a červnovém 
sportovním kalendáři si každý závodník 
mohl najít ten „svůj“ závod. My jsme jich 
také několik pořádali a mnoha se naši čle-
nové účastnili.

Prvního, kterého se 10 našich borců 
účastnilo, byl 10. května závod Středečního 
poháru X-duatlon-Pálenka. Běh-kolo-
běh, náročná trať pro mládež byla výzvou 
i tentokrát. 

První námi organizovaný závod byl  
21. května Běh sídlištěm, překážkový běh 
pro mládež a ženy a klasický silniční pro 
muže a dorostence. 44. ročníku se účastni-
lo 94 startujících, z toho 55 za SKI. Počasí 
vyšlo na jedničku. Věříme, že překážkový 
běh je pro závodníky i fanoušky atraktivní 
a budeme se snažit jeho podobu zachovat 
i v příštích letech.

A ten, kdo rád jezdí na silničním kole, 
mohl si ve středu 24. května vyjet na Karlow 
závodním tempem. Cyklistického závo-
du středečního poháru se účastnilo opět  
10 členů SKI Police. 

Tradiční atletický přebor Polická 100 byl 
přeložen kvůli počasí na 30. května. Úterý 
je pro nás tréninkový den, proto je naše 
účast vždy jistá. Tréninkové skupiny 7. - 2. 
se účastnily téměř v plném počtu. Skupinu 
č. 1. zastoupili Kryštof Brát a Jáchym Binar, 
který si odnesl pohár za „100“. Za čas 12,7 

se  stydět rozhodně nemusí. Jsme rádi, že 
nás reprezentovali také trenéři a trenér-
ky. Vyrovnané výkony předvedly atletky 
Lucka Riegerová (1977) a Ivana Havlíčková 
(1981). V dobrém slova smyslu pěkná ro-
dinná rivalita a inspirace pro mládež, gratu-
lujeme a děkujeme. 

A hned ve středu 31. května opět 
Vrchařská liga, tentokrát 5 km trať ze 
Stárkova na Krkavčinu. Na silničních ko-
lech vyrazilo 5 závodníků ze SKI Police, 
Jindra, Matylda a Jan Pohlovi, Míra Hornych 
a Dušan Hejl.

Dalším naším závodem byl 7. června 
středeční Výjezd na Kluček. Bohužel pouze 
7 dětí běželo, 7 jelo na kolečkových brus-
lích, 19 žáků a 5 dospělých na kolečkových 
lyžích. Celkem 38 účastníků, z toho 30 po-
lických. Závodů na kolečkových lyžích bude 
asi přibývat přímo úměrně s ubývajícím 
sněhem, proto je potřeba si to prostě zkou-
šet, třeba jen na Klučku.

A hned za týden ve středu 14. června 
se již po čtyřicáté běželo Od pípy k pípě. 
Tentokrát od Krčmy do Machovské Lhoty. 
40. ročník silničního běhu jsme náležitě 
oslavili. Pěknými cenami, upomínkovým 
podtáckem pro všechny, ale hlavně setká-
ním fajn lidí. Trať 7,8 km zdolalo 41 běžců, 
18 jich bylo ze SKI. První doběhl David Plný 
z běžeckého klubu Náchod v čase 26min 
a 5 s. První žena byla pak Markéta Zeisková 
s časem 32 min a 41 s. Rádi bychom oce-
nili výkon Aničky Knillové (2011). V čase  
34 min a 41 s byla celkově na trati osmnác-
tá a dala na frak mnohým zkušeným bor-
cům. Nejmladším závodníkem byl tentokrát 
Jindřich Pohl (2012). Počasí vyšlo a lehký 
deštík byl jen osvěžením. Za ceny do závo-
du děkujeme pivovaru Krakonoš Trutnov. 
Za zázemí závodu děkujeme Restauraci 
u Lidmanů, jako vždy byla  skvělá obsluha. 

A závod, který se musí začít připra-
vovat dlouho dopředu, který je zařazen 
do Maratonstav českého poháru běhu 
do vrchu, do Velké ceny východních Čech 
v bězích a je Mistrovstvím firmy WIKOV 
v běhu do vrchu. Závod, pro který je potřeba 
vyřídit nejedno povolení.

To je Běh na Hvězdu. Letos již 37. ročník. 
Dětské závo-
dy probíhaly 
na náměstí. 

Hlavní závod na 8,9 km trať startoval jako 
vždy na náměstí pod radnicí. Kategorie do-
rostenek (13-19 let) a veteráni nad 80 let 
měli zkrácenou trať na 5 km, se startem 
v Hlavňově u kravína. Tentokrát nám déšť 
trochu kazil atmosféru, ale nakonec se jed-
nalo pouze o přeháňky.  Díky nůžkovým sta-
nům, které máme pro případ nepříznivého 
počasí po ruce, jsme zajistili přístřeší na ná-
městí i v cíli hlavního závodu. Vyhlášení 
výsledků v cíli na Hvězdě nepřineslo žádné 
překvapení, Ondra Volák v čase 37 min a 20 
s nenechal o své výkonnosti nikoho pochy-
bovat a konečně si odvezl vyřezávanou pu-
tovní trofej autora Petra Kysely. Ze čtvrtého 
vítězství v řadě se radoval, asi jako když 
Petr Pavel vyhrál volby (všichni jsme přece 
viděli, jakou má radost). Když se na start po-
stavila ikona Táňa Metelková, také bylo o fa-
voritce rozhodnuto. Čas 45 min a 23 s byl 
vítězný. K vítězství mezi juniorkami gratu-
lujeme Aničce Knillové (2011), čas na 5 km 
trati měla 28 min a 1 s. První mezi juniory 
doběhl přesně za 44 minut Kuba Pešina. 
Děkujeme sponzorům: firmě WIKOV, pivo-
varu Primátor, Kvíčerovské pekárně, firmě 
Hobra Školník, Lékárně Kuklík a panu zmrz-
lináři Schreiberovi na náměstí. 

Běh na Hvězdu se tentokrát konal v so-
botu 17. června. Termín byl naplánován 
tak, abychom zbytečně nekolidovali s ji-
nými, hlavně sportovními, akcemi. Záměr 
se bohužel ani trochu nesešel se realitou. 
V ten samý termín se konalo v okolí víc akcí, 
které si vzájemně konkurovali. S předem 
naplánovanou akcí a všemi závazky, které 
jsou s ní svázané, pak pořadatel už moc ne-
udělá. Díky dotacím města a KHK můžeme 
uspořádat pěkné závody, bez závodníků to 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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SPort

Nenechávejte výběr sportu pro své dítě až na září!  
KLUB BĚŽECKÉHO LYŽOVÁNÍ  SKI Police nad Metují 
přijímá nové členy  
ročníky 2016-2017 a starší 
 
Kontaktujte nás                                                                tréninky v ÚT a PÁ 16-18h 
na telefonu  777 606 649                                                ski.polickej.net                                                                   
nebo mailu  skipolice@seznam.cz  

ale nepůjde. Například 
statistika celkové účasti 
Běhu na Hvězdu uka-
zuje, že v letech „před 
covidem“ byl počet 
startujících vždy kolem 
250. V roce 2021 jen 
190, 2022 -135, 2023 
– 125 (77 startujících 
v hlavním závodě a 48 
dětí). Úbytek závodníků 
sledují i ostatní organi-
zátoři. Je na čase něco 
vymyslet jinak.

Rádi bychom všech-
ny pozvali na 12. čer-
vence na Hlavňovský 
X-triatlon nejen zku-
šené triatlonisty, ale i ty, co si chtějí tento 
druh závodu jen vyzkoušet. Závod je při-
způsoben i dětem 2009 a mladším. Závod fi-
nančně podporuje město Police nad Metují 
a Královéhradecký kraj. Drobná cena čeká 
na každého účastníka. Přijeďte si zazávodit 
do Hlavňova!

Na konec zveme také na nezapomenu-
telný závod Běh Broumovskými stěna-
mi, který se bude konat v sobotu 2. září. 
Samozřejmě zařazujeme také kategorii 

štafet pro mládež. Pro milovníky běhu 
v krásném prostředí je tento 25 km závod 
výzva. Přijeďte na Policko a Broumovsko 
nejen závodit! 

Přejeme krásné prázdniny plné zážitků 
a pohybu v přírodě.

Za SKI Police nad Metují, z s. 
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané zá-
vody každoročně finančně podporují: 
Královéhradecký kraj, Město Police nad 
Metují, MŠMT a SLČR.
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t.j. Sokol PolICE NaD MEtUjí
Oddíl všestrannosti

Je červen, blíží se nám poslední trénink 
této sezony a tak je čas si právě končící cvi-
čební rok trochu zrekapitulovat.

V září jsme během náborů přijali celkem 
13 nových dětí. Z tohoto počtu jich vydrželo 12, kteří pilně cvičí 
a závodí za náš oddíl. 

Rok 2022 nesl pro Sokol dvě významná jubilea – 160 let od za-
ložení Sokola a 190 let od narození zakladatele Dr. Miroslava Tyrše. 
V rámci Výročí založení Sokola jsme v jednotě připravili slavnost-
ní akademii, kde vystoupili kromě našeho oddílu i další kroužky 
z Policka. Za náš oddíl jsme připravili ukázku cvičení na kruzích, ak-
robacii, lavičkách, kladině, přeskoku, nízké a vysoké hrazdě. Výročí 
narození Dr. M. Tyrše oslavili naši dva zástupci druhý víkend v září 
na akci s názvem Tyršův Děčín, kam odjeli společně s výpravou so-
kolů z Úpice a Dvora Králové. Kromě sportovní náplně se v Děčíně 
konal i první Sokolský reprezentační ples. 

Osmého října jsme si na náměstí u kašny připomněli Památný 
den sokolstva, který je poctou všem členům a členkám Sokola, kteří 
během 160 let existence našeho spolku obětovali své životy v boji 
za svobodu, demokracii a samostatnost. 

Na podzim jsme byli závodit na 4 soutěžích. Byli to Župní pře-
bory v přespolním běhu a desetiboji, Vánoční gymnastické závody 
v Náchodě a Trutnově. Celkem naši závodníci vybojovali krásných 
12 medailí. 

Po vánoční pauze jsme se 
pustili opět do trénování lví si-
lou. Prvním závodem v roce 2023 
byl Okresní přebor ve sportov-
ní gymnastice a Trautenberkův 
korbel v Trutnově. V okresním 
přeboru nastoupilo našich 9 zá-
vodníků, kde pro 2 naše nejmen-
ší závodnice to byl jejich první 
závod. V Korbelu nastoupili naši 
tři trenéři Káťa, Filip, Dan a jed-
na naše odrostenka. Dohromady 
za oba závody v Trutnově na-
sbírali čtyři medaile. Dalším zá-
vodem byl Valentýnský závod 
v Jaroměři, kde poměřili své síly 

v gymnastickém dvojboji nejen děvčata, ale i chlapci. Náš oddíl re-
prezentovalo 13 závodníků, kteří vybojovali v soutěži týmů krásné 
třetí místo. Hned druhý den jsme se vydali na Vysokomýtskou vě-
žičku se sedmi závodnicemi. Holky vybojovali krásné dvě třetí mís-
ta a jedno druhé. Na Krajský přebor do Trutnova odjeli tři chlapci, 
kteří obsadili druhé, třetí a páté místo. Prvním ze župních přeborů 
byl přebor v plavání, na tento závod odjelo 12 závodníků a získali 
jsme dvě medaile. Druhým župním přeborem byl závod ve Dvoře 
Králové, kam odjelo 15 závodníků. Soutěžilo se ve sportovní gym-
nastice a šplhu, kde jsme získali 12 medailí. O týden později byl 
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župní přebor v Náchodě, kde závodilo 11 našich děvčat, která vybo-
jovala 3 medaile. Posledním župním přeborem byl atletický přebor 
v Jaroměři, kde z celkových 203 závodníků bylo 17 z Police. Po se-
čtení výsledků všech župních přeborů jsme získali jednu přebor-
nici, která postoupila na Přebor České obce sokolské ve sportovní 
všestrannosti v Pardubicích. Lucka celý víkend bojovala a obsadila 
krásné deváté místo z celkových 38 závodnic z celé republiky.

Během celého cvičebního roku jsme měli několik víkendových 
soustředění. Vystupovali jsme na dětském dni se cvičením na lavič-
kách a přeskoku přes kozu, kde se ukázali jak holky, tak chlapci.

Dále nás čeká Noc sokolo-
ven, kterou máme spojenou 
s posledním tréninkem a prv-
ní schůzkou zájemců o cviče-
ní na XVII. Všesokolský slet 
v Praze. O prázdninách bude-
me mít jedno příměstské sou-
středění a gymnastické sou-
středění ve Vrchlabí. Během 
září začnou nácviky sletových 
skladeb.

T.J. Sokol Police nad Metují

cvičení dětí s rodiči i dětí mladšího 
školního věku

bylo před prázdninami v polovině června ukončeno.  Chválíme 
děti za jejich pokroky. O tom jsme se přesvědčovaly my cvičitelky 
i rodiče či prarodiče, kteří se chodili na své děti a vnoučata dívat.

Prostě všestrannost je základ:).
Radka Rubáčková s Martinou Macounovou se budou dětem 

od podzimu věnovat dál. Středa pro cvičení zůstává. Rušíme pro 
malý zájem cvičení rodičů s dětmi. Od 15 do 17 hodin budou na dvě 
skupiny cvičit malé děti do předškolního věku a kluci a děvčata 
navštěvující I. stupeň základní školy. Přesný časový rozvrh bude 
na začátku září upřesněn.

Já jsem svoji pětiletou „misi“ splnila. Byl to, mimo jiné, můj 
„dluh“ sestře Marii Frankové, u které jsem v polickém Sokole jako 
čtyřletá začala cvičit.

Věk nezastavíme… Svoje místo nyní vidím ve zdravotním cviče-
ní, turistice…

Slet 2 024
se chystá. Už máme jasno ve skladbách, které budeme 

nacvičovat.
Součástí přípravného období je také Sletová štafeta. 

Celorepubliková akce s poselstvím radosti z blížícího se sletu. 
Jednotlivé trasy doslova protkají celou republiku. I ta nejzapadlejší 
venkovská jednota se propojí se všemi ostatními. Historicky se šta-
fetám říkalo Rozestavné běhy. Poprvé ji běželi v roce 1919 jen muži. 
8 8 69 osob uběhlo celkem 1 661 km na sedmi tratích.

Sletová štafeta např. v roce 2 005 dala do pohybu téměř 4 000 
osob na celkem 3 380 km tras, dalších 6 000 lidiček se podílelo 
na nejrůznějších doprovodných programech.

Myšlenka celé akce je stejná jako před desetiletími, jen je tře-
ba vše přizpůsobit reálným možnostem Sokola a rovněž situaci 
na silnicích.

I naše jednota se chce přidat. Ale to tom všem aktuálně 
po prázdninách.

Ida Jenková
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Dětský den s T.J. Sokol 
proběhl v sobotu  

3. 6. Počasí přálo. Sešlo 
se 98 dětí a kolem 80 
dospělých. Věříme, že 

všichni prožili příjemné odpoledne 
a udělali tím radost i těm, kteří akci 
zorganizovali. Jim všem patří velký 
dík!

Ida Jenková

Sobota 20. května se do života T.J. Sokol Police nad Metují 
zapíše červeným písmem

Několik let jsme hledali novou podobu prostoru za polickou so-
kolovnou. A jak to bývá, život sám rozhodl….

Bejbyho park, běžecká dráha s doskočištěm, travnatá plocha, 
příjezdová cesta, oplocení.

Nový a  volně přístupný prostor pro organizované sokoly, školy, 
spolky, jednotlivce. Z naší strany naděje na využívání a víra v ro-
zumné chování při sportování.

Děkujeme všem, kteří pomohli a pomáhají. Především však 
firmě MycoMedica, která sehrála úlohu investora, developera, 
realizátora a tahouna celého projektu Bejbyho park a výrazně 
se přičinila i v dalších částech projektu.

Slavnostního zahájení provozu hřiště se zúčastnilo v průběhu 
dne kolem dvou set lidí. Parkuristé předváděli své dovednosti v so-
botu až do pozdních hodin, v neděli dopoledne.

Setkat jsme se mohli se současnými špičkami – Bova, Lionel, 
Tom Slavík – Ivan, Jim Dohnal, Jan Jenka, David Kašpárek, Jan 

Kaňůrek a další. Inspirace, příklady pro každého, koho parkur jen 
trošku osloví….                                                                              Ida Jenková

O parkouru
Parkour je disciplína, která se zaměřuje na překonávání pře-

kážek. Rychle, efektivně a především bezpečně. Parkour byl zalo-
žen v Paříži Davidem Belle a Sébastienem Foucanem v 90. letech. 
Hlavním cílem parkouru je překonat každou překážku s maximální 
efektivitou a minimalizací rizika úrazů. Zahrnuje v sobě efektivitu 
pohybu, kontrolu nad tělem, respekt k okolnímu prostředí a sebe-
důvěru. Tento sport se stal velmi populárním po celém světě a má 
silnou komunitu nadšenců, kteří se snaží stále zlepšovat své schop-
nosti a techniky.

O bejbyho parku
Parkourový oddíl v Polici nad Metují založil Honza Jenka v roce 

2012. Hned ve svých počátcích si tento nový sport získal srd-
ce mnoha nových parkouristů z Police i okolí. V roce 2014 začali 
členové oddílu za místní Sokolovnou stavět svépomocí park z palet, 
pneumatik a dalších dostupných prvků. 

Po Honzovi převzali štafetu ve vedení oddílu Andrea Hovorková 
a Michael Schirlo. Dnes oddíl vede hlavně Matyáš Thér. Velkou 
pomocí je zkušený trenér Jim Dohnal z Červeného Kostelce, který 
nový park v podstatě navrhl.

Bejbyho park je věnován památce Míši „Bejbyho“ Schirla, který 

pro tento sport žil a teď skáče v parkourovém nebi.
Bejbyho park je hodnocený jako jeden z nejlepších parků pro 

parkour v České republice, pravděpodobně i v Evropě. Je sestaven 
z mnoha překážek z ocelových trubek a betonových bloků.

Slavnostního otevření se zúčastnila parkourová elita z celé 
republiky.

Park je veřejnosti volně přístupný. Zavírá se pouze od 22:00 
do 7:00.

Desatero parkouristy
1. Tréninkem si posiluj nejen tělo, ale i svoji mysl.
2. Respektuj svoje tělo a strach, ale také si věř a buď odvážný.
3. Pomáhej těm, kteří toho ještě tolik neumí. I ty jsi jednou 

začínal.
4. Respektuj ostatní parkouristy a prostředí, ve kterém skáčeš.
5. Chovej se k ostatním tak, jak bys chtěl, aby se oni chovali 

k tobě.
6. Nemáš soupeře, překonávej vždy jen sám sebe.
7. Nikdy se nepovyšuj a zůstaň skromný.
8. Nekuř, neber drogy a při sportu se vyhýbej alkoholu.
9. Ber život s humorem a rozdávej kolem sebe radost.
10. Nevzdávej se, když se něco nedaří. Všechno má svůj čas.
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Řešení úloh ze str. 34
1. úloha
a) 100 = 111 - 11  
b) 100 = 3 . 33 + 3:3  
c) 100 = 5 . 5 . 5 - 5 . 5;
     100 = (5 + 5 + 5 + 5) . 5
d) 99 + (9 : 9) = 100; 
     (5 + 5) . (5 + 5) = 100
e)100 = 99 + 99/99  

2. úloha
1 = 3.2 – 3 – 2
2 = 3 + 3 – 2 – 2
3 = 2 + 2 – 3:3
4 = 3 – 3 + 2.2
5 = 3.3 – 2.2
6 = 3 + 3 + 2 – 2
7 = 3 + 3 + 2:2
8 = 3.3 – 2:2 
9 = 3.3 + 2 - 2
10 = 3 + 3 + 2 + 2

F. J.

Informace z AMK Police
Ve dnech 2.-3.9.2023 uspořádá Automotoklub Police 

nad Metují v AČR za podpory města Police nad Metují 
a Autoklubu České republiky v Polici nad Metují závod 
Mistrovství České republiky, respektive Poháru České 
republiky ve slalomu minikár. Po oba dny budou závody 
probíhat vždy od 09:00 hod. do cca 14:00 hod. a to na úče-
lové komunikaci mezi Polici nad Metují a Hlavňovem, tzv. 
na Klůčku, vždy směrem do Police nad Metují. V sobotu 
pořádáme Mistrovství České republiky a v neděli Pohár 
České republiky. Mistrovství České republiky se jede 
pouze na 4 místech v celé České republice. Vzhledem 
ke zdárným předešlým ročníkům jsme byli opět poctěni 
k uspořádání nejvyšší soutěže ve slalomu minikár v České 
republice. Po dobu závodu, což je od sobotního rána do ne-
dělního odpoledne, bude uzavřena výše uvedená účelová 
komunikace, i když uzavírka bude pouze formální, neboť 
je zde trvalý zákaz vjezdu. Občerstvení zajištěno po oba 
dny. Další podrobnosti k závodu budou uvedeny na plaká-
tech. Všichni jsou pořadateli závodu srdečně zváni.

za AMK Police – Petr Dostál

Závěr letošního lezeckého kroužku
Počasí se konečně umoudřilo a spo-

lečně s dětmi můžeme trénovat i na ne-
dalekých skalách na Ostaši. A nejen tam. 
Tradičně ke konci kroužku vyrážíme 
na soustředění do některé ze skalních ob-
lastí. Tentokrát máme základnu v kempu 
Duha na Pastvinách a poznáváme skály 
v okolí. Hned za kopcem je rozsáhlý hřeben 
Studeneckých skal. Nedaleko v Jablonném 
objevujeme sektor Vlčí tlama a v Mladkově 
Mariánskou skálu. Počasí je parádní a le-
zení taky. Každý sektor malinko jiný styl 
lezení, a to je právě pro získání zkušeností 
nejlepší. Taky je super, že letos vyrazili i ti 
nejmladší, a i když oni i rodiče měli obavy, 
zvládli to. A to se počítá. Musíme taky po-
děkovat Městu Police nad Metují za podpo-
ru, kterou skrze dotační programy věnuje 
sportování dětí.

A abychom si jenom neužívali, čekali 
nás ještě hned po soustředění dva závody 
v lezení. Prvním byl Dětský HIS maraton 
v Novém Městě nad Metují. Naše pětice 
se utkala téměř s padesátkou malých lez-
ců z okolních spolků. Čekalo na ně 7 cest 
na laně a dva bouldery. A letos bych řekl, že 
kluci při přípravě trochu přitvrdili. Ale je 
to potřeba, protože děti jsou dobrý a nějak 

je musí rozdělit. O to cennější jsou medai-
le, co vezeme zpět do Police.  Zlato má Eva 
Hrušková, stříbro Tereza Ježková a bronz 
Lukáš Balák.

Hned za týden jedeme zkusit další zá-
vody. Tentokrát trochu netradiční boulde-
ring v ulicích města. Street boulder contest 
v Ústí nad Orlicí přilákal 150 závodníků, 
od 6 let po dospělé. Polici zastupuje opět 
pětice závodníků. Byli jsme hlavně zvěda-
ví, jak takový závod vypadá a jaké cesty 
ve městě nás čekají. Určitě zajímavá akce 
na zpestření. A nepočítejte, že to je dávačka. 
Makat se musí na plno, i když traverzujete 
po kamenném plotu či zdoláváte železnič-
ní most. Ani tady jsme se neztratili. Terka 
Ježková si odváží třetí místo, Stella Ryglová 
čtvrté, Anežka Dočkalíková druhé. Míša 
Hornychová si ve večerním finále měla zís-
kat, dle přání holek první, aby doplnila sbír-
ku. Nakonec mnoho nechybělo, když padá 
z druhého topu a získává pěknou druhou 
příčku. 

Z koncem kroužkového roku, nezbývá 
než popřát dětem skvělé prázdniny, plné 
zážitků a dobrodružství. A taky poděkovat 
trenérskému týmu za obětavou práci pro 
děti. Děkujeme i našim partnerům, kteří 

podpořili naše společné lezení finančně  
či materiálně. Snad jsme dosaženými vý-
sledky dobře reprezentovali klub a město 
Police nad Metují.

Tomáš Hornych, předseda HKO
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POLIcKý MěSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny b.N.b. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
e-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH

Množstevní slevy se neposkytují

Broumov 25. 7. 2023 a 29. 8. 2023

27. 7. 2023 a 31. 8. 2023

Informace na tel. číslech: 
491 522 877, 777 621 552 
http://autoskolafiedler.cz

Police n. Metují 

AUTOŠKOLA
FIEDLER s.r.o.

Zahajuje vždy v 15.00 hodin kurzy: 

oZNáMENí
rEDakCE

3. 7. 2023 vychá-
zí prázdninové 
dvojčíslo PM, 

následující zářio-
vé číslo vyjde  

1. 9. 2023 
s uzávěrkou 
20. srpna.
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Na farmě v Broumově chováme různá zvířátka, jak domácí, tak i exotická. 
Návštěvníci zde mohou vidět lamy, oslíky, velbloudy, různé druhy drůbeže, ovce, 
kozy, prasátka, dikobrazy, lemury, pávy, klokany, papoušky a mnohá další. Zvířátka 
si můžete pohladit a dají se pro ně zakoupit i granulky na krmení. 
 
Pro děti jsou zde dětská hřiště, interaktivní prvky, houpačky. Z farmy je jedinečný 
výhled na broumovský klášter, Broumovské stěny a Javoří hory. Rozkvetlé zahrady 
a různá zákoutí přímo vybízejí k posezení, romantice i odpočinku.  
 
Přijďte i vy zažít nevšední zážitky, podívat se na zvířátka a poznat broumovskou 
farmu. Těšíme se na vás. 
 
Otevřeno máme každý den, na jaře a v létě od 10:00 do 17:00 hod. 
 
 

FARMA WENET | KLADSKÁ 346 | 550 01 BROUMOV 
 

www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet 
 

VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT 
 



http://www.barcode-generator.de

KULTURA
ČERVENEC 

POLICE NAD METUJÍ

Provozní doba Informačního centra Police nad Metují: pondělí - pátek: 8:30 - 11:30 a 12:00 - 17:00, sobota  a svátky: 8:30 - 15:00.

pellyho domy
VSTUPENKY ON-LINE NA WWW.PELLYHODOMY.CZ

KONCERTY NA TERASE
V případě nepříznivého počasí se koncerty 
uskuteční na společenském sále v přízemí.  
Na místě bude zajištěn prodej drobného 
občerstvení, terasa / sál jsou přístupné hodinu  
před konáním akce. Prodej vstupenek na místě 
před akcí.

ANDREA ŠULCOVÁ & VÍT KŘIŠŤAN: 
OPPORTUNITIES
Úterý 11. 7. 203 od 19:00
Andrea Šulcová, rodačka z Náchoda, zpěvačka 
a songwriterka, vydala na sklonku loňského 
roku debutové autorské album „Opportunities“. 
Její suverénní hlasový projev a autorský rukopis 
jdou ruku v ruce s tím nejlepším ze současného 
amerického písničkářství. Producentem alba 
je Petr Ostrouchov a členy kapely jsou spolu  
s ním muzikanti z okruhu oceňované 
kapely Blue Shadows. Andrea na koncertě  
v Polici n. M. představí nejen písně z nového CD  
v intimnějším pojetí v duu spolu s pianistou  
Vítem Křišťanem, ale i další.           Vstupné: 100 Kč

MAGDALÉNA MALÁ: OPERNÍ TAJFUN
Úterý 25. 7. 2023 od 19:00 
Letní podvečer obarvený světovými operními 
áriemi v podání pěvkyně Národního divadla 
Magdalény Malé za klavírního doprovodu Tomáše 
Hojdycze. Podmanivý soprán a klavírní tóny, které 
se upřímně i melancholicky dotknou každého 
milovníka hudby.                            Vstupné: 100 Kč

 
Červenec – srpen 2023
/ Areál Víceúčelového sportoviště
!!! Pro případ špatného počasí je stanoven 
náhradní termín - čtvrtek, ve stejný čas. !!! 
Aktuální informace ohledně konání / nekonání 
budou k dispozici na www.pellyhodomy.cz, 
facebooku nebo tel. č. 602 645 332.
Čas začátku projekce je orientační, začínáme 
po setmění. Deky, stoličky, křesílka s sebou. 
Na místě je k dispozici cca 40 židliček. Prodej 
drobného občerstvení zajištěn. Prodej vstupenek 
na místě, hodinu před začátkem akce.

OSTROV   
12. 7. od 21:30
Dobrodružná komedie režiséra a scenáristy 
Rudolfa Havlíka. Hrdinové filmu, manželé Richard 
a Alice, se vydávají na dovolenou v tropickém 
letovisku, přičemž Richard Alici oznámí, že se s ní 
chce rozvést. Když po ukvapené cestě zpět jejich 
let ztroskotá a ocitnou se na opuštěném ostrově, 
jsou nuceni spolupracovat a zapomenout na své 
spory. Komedie / Dobrodružný / Romantický. 
Česko, 2023, 100 min.   Vstupné: 130 Kč

Prodej vstupenek na vybrané pořady v Informačních centrech v Polici nad Metují, Hronově, Náchodě, na www.pellyhodomy.cz 
a v pokladně Kolárova divadla. Prostory konání akcí jsou veřejnosti otevřeny již hodinu před začátkem.

ŽIVOT PRO SAMOUKY
19. 7. 2023 od 21:30
Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a 
zmatená jako v osmnácti, jenom už to nevypadá 
tak roztomile. Její manželství ze dne na den 
skončí a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném 
světě randění a seznamovacích trapasů. Do toho 
vychovává dvě dcery, snaží se přežít životní 
styl své excentrické mámy a navíc jí začne radit 
úžasná vztahová koučka a influencerka. Do téhle 
chvíle měla svůj život celkem naplánovaný, ale 
teď se z ní stal samouk. Komedie. Česko, 2023, 
95 min.    Vstupné: 130 Kč

SLUŽKA
26. 7. 2023 v 21:30
Svět se koupe v krvi 1. světové války a slovenská 
služka a rakouská slečna z dobré rodiny zápasí 
o právo svobodně žít a milovat. Snímek vypráví 
příběh dvou dívek zmítaných citovou nejistotou. V 
období první světové války přichází patnáctiletá 
Anka pracovat jako služka do pražské vily vysoce 
postaveného rakousko-uherského úředníka a 
jeho manželky. Ančinou novou rodinou se stává 
ostatní služebnictvo – kuchařka Kristína, služka 
Líza nebo zahradník Štefan. Kromě nich však 
získává i úhlavního nepřítele – stejně starou 
dceru z panské rodiny Resi. Nevraživost se však 
postupně promění v sympatie a mezi mladými 
ženami se rozvine romantický vztah. To vše v 
době, kdy ženy neměly ani volební právo, nehledě 
na právo na lásku podle vlastního výběru. Může 
jejich vztah přežít, nebo doplatí na tehdejší normy 
a pravidla? Film je inspirovaný stejnojmenným 
románem Hany Lasicové. Drama / Historický / 
Romantický. Slovensko / Česko,  2023, 110 min.     
   Vstupné: 130 Kč

S BOŽÍM POŽEHNÁNÍM – VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
1. 7. - 31. 8. 2023  
/ Klášter v Polici nad Metují
Výběr fotografií dokumentujících každodenní život 
dominikánských bratří a sester.  Autor fotografií, 
Karel Šimon OP, je členem Řádu bratří kazatelů 
od roku 2005. Pořádá Muzeum Náchodska za 
podpory Liberecké školy fotografické.
Vernisáž: pátek 30. 6. 2023 v 16:00
Výstava otevřena úterý – neděle: 9:30 – 12:00 
a 13:00 do 17:00

PROHLÍDKY KOSTELA A VARHAN
od 2. 7. 2023 do odvolání,  
pondělí, čtvrtek, neděle v 18:00  
/ Kostel Nanebevzetí Panny Marie
Zážitková komentovaná prohlídka kostela 
zahrnuje také prohlídku varhanní kruchty z roku 
1760 a varhan samotných. Účastníci se dozvědí, 
jak varhany vypadají a jak se na ně hraje.  
Na závěr se rozloučíme krátkým hraným  
a zpívaným koncertem. Na památku si účastníci 

prohlídky mohou otisknout ručně malované 
razítko s Pannou Marií a polickým kostelem. 
Doporučujeme teplejší oděv. Délka programu  
cca 90 min. Aktuální informace a kontakt  
na www.farnostpolice.cz
Vstupné: dobrovolné, hradí se na konci programu.

KONCERTY NA TERASE
KATEŘINA JANEČKOVÁ - KJ SAX
Úterý 1. 8. 2023 od 19:00
Energická saxofonistka Kateřina Janečková  
se po roce vrací do Police nad Metují.
   Vstupné: 100 Kč
DUO LA PRIMAVERA 
Úterý 22. 8. 2023 od 19:00
Manželé Kolářovi vystudovali Pražskou  
konzervatoř a nyní se věnují pedagogické činnosti 
v ZUŠ Police nad Metují.  Vstupné: 100 Kč

LETNÍ KINO 
ZATMĚNÍ  - 2. 8. od 21:30
Komedie / Thriller. Česko, 2023, 85 min.
   Vstupné: 130 Kč    
MŮŽEM I S MUŽEM  - 16. 8. od 21:00
Komedie. Česko, 2023.   Vstupné: 130 Kč 
BABYLON  - 23. 8. od 20:30
Drama / Komedie. USA, 2022, 189 min.
   Vstupné: 130 Kč

ZA POKLADY BROUMOVSKA - koncert
sobota 5. 8. 2023 od 18:00 
/ Kostel Nanebevzetí Panny Marie
Účinkují: Christian Lampert, Luca Benucci,  
Zuzana Rzounková, Jan Vobořil, Jana Goliášová 
Vstupné dobrovolné, výtěžek putuje  
na pomoc kostelům.

POLICKÁ POUŤ
12. - 13. 8. 2023
Podrobný program bude uveden na samostatných 
plakátech a www.pellyhodomy.cz

PETROVICKÉ ZATÁČKY
Sobota 19. 8. 2023 od 13:00
Tradiční sportovně-společenská akce. Možnost 
projet se na kolečkových bruslích, odrážedlech, 
koloběžkách. Hobby závod na koloběžkách. 

DEŠTIVÉ DNY /Divadlo Ungelt/
Čtvrtek 28. 9. 2023 od 19:00 
/ Kolárovo divadlo
Richard Krajčo a David Švehlík v americkém 
dramatu, které je hrou o přátelství a zároveň 
kriminálním příběhem. Vstupné: 590 Kč

Pellyho domy

Letní kino 
Ostatní akce

2023

Připravujeme
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